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szépirodalmi főm unkatár s-

vazna meg, amilyen

Nyilatkoznék a nemzeti akarat!
Ausztriában uj jeleit látjuk annak, 

hogy a bécsi birodalmi gyűlés munka­
képtelensége nem szűnik meg. Ha 
ennek okát keressük, szemünkbe me­
ted az a. tény, hogy ennek igy kell 
lenni és másképpen nem is lehet.

Midőn elnyomott nemzeteket a 
szabadság pirkadó sugara föléb­
reszti. ezek a hosszú letargiából ki­
bontakozva, megifjodva térnek ma- 
gukhoz és lelkűkben kigyul a nem­
zeti lelkesedés lángja.

így gyuladt ki az a láng, mely 
Ausztriában a. nemzetek és nemzeti­
ségek viszálykodását fenntartja s a 
melyet a császári kormány elaltatni 
még engedményekkel sem képes, mert 
az egyik nemzetnek lett engedményt 
a másik saját jogai ellen irányított 
merényletnek tekinti.

A birodalmi gyűlés munkaképessé­
gét uj választásokkal sem lehel meg­
teremteni, mert a pártokat nem 
politikai állásfoglalások választják 

hanem a fajkülömbségek: és 
fognának uj vá­
dadig csak né­

met cseh. lengyel és más nemzeti­
ségű választók választanának német, 
cseh, lengyel és más nemzetiségű 
képviselőket.

E tényből kifolyólag tökéletesen bi­
zonyos az, hogy Ausztriában munka­
képes birodalmigyülést összehozni 
lehetetlen. Igaz, hogy azonnal mun­
kaképes testületté alakulna át a bi- 
rodalmigyülés. mihelyt arról lenne 
szó, hogy Magyarországot anyagilag 
leigázzák és kiszipolyozzák: de kije­
lentette számtalanszor minden párt, 
hogy csak olyan vámszövetséget sza-

Auszfriának a 
mostani"áilapotnál is jobban ked­
vezne; ilyent pedig nem köthetne meg 
semmi magyar kormány, n nélkül, 
hogy fel ne lázadna ellene a magyar 
nemzet.

Minthogy tehát kizártnak tekintendő 
az, hogy Ausztriával a vámszövetség 
törvényes módon megköthető lenne, 
nem lehet elképzelni azt. hogy a ma­
gyar kormány mit akar elérni a vám- 
és kereskedelmi vigyek terén tanúsí­
tott magatartásával ?

Ha törvényes és alkotmányos utón 
nem köthető meg a vámszövetség, 
miképpen akarja ezt létrehozni? — 
Más módja erre nincs, mint az osz­
trák 14-ik szakasz, a mi ellen felzu- 
dul a magyar lelkiismeret; s minden 
kísérlet, mely ily irányban tétetnék, 
felforgatná Magyarország beleidét, 
mely a legelszántabb elleníáilásrn ta­
lálna.

Minthogy ezt csak oly rázkódtatá- 
sok árán tudná (ha valaha) keresztül 
erőszakolni a kormány, a milyenek 
előidézésétől lehetetlen, hogv vissza
ne 
az.

áz ugrai levél,

riadn;
hogy

hozására gondolna.

lehetetlennek látszik 
a vámszövetség létre- 

Sokkal valószí­
nűbb, hogy arra. gondol, hogy a mos- j (:0(m;',nY0. 
tani bizonytalan állapotot (az önálló 1 
vámterület, jogi állapotában íentartolt 

vámterületet) örökíti me?: ős

C‘
igy akárhányszor 
laszlások lenni,

közös
arra számi! 
végnélkül:

hogv
a mi

ezt bírja kitolni 
a hírhedt ischii

a mit j 
ember

klauzula megvalósítása lenne, mert 
lejárat nélküli vámközösségi állapotot 
jelentene.

És úgy látom, hogy a kormány igy 
akarja érvényesíteni vámközösségi 
politikáját, melyet az ország jelenlegi 
érdekében levőnek hirdet és olyannak 
mond, amilyen teljesen távol áll a külön­
böző politikai elvi álláspontoktól: holott 
a kormánynak is tudnia kel 
minden gondolkodó magyar 
tud, hogy a legfelsőbb helyen, a 
közös vámterület az üsszmonarkia 
eszme szükséges koroláriumának 
tekintetik, mert a legfelsőbb helyen 
nem tudnak belenyugodni abba. hogy 
a világkereskedelem mindennapi érint­
kezéseiben államok és egyesek elölt 
loly ton-folyvást úgy jelenjék meg 
Magyarország, mint önálló állam; — 
a mi az üsszmonarkia nern létezését 
jelezné a világ előtt.

Ez magyarázza azt u császári és 
királyi mondást, mely kicsúszott az 
ősz uralkodó ajkain, hogy hiába élt.

ha a magyar önálló vámterület létre-! 
jöttét követeli a magyar törvény.

K.-v ez magyarázza a magyar kor-! Gróf Tisza István miniszterelnök nyílt 
mfmyoknnk másképpen megmagyaráz- levelével foglalkozik az egész politikai világ, 
hatatlan magatartását is; mert tényleg. Úgyszólván senki sincs tisztában a mi- 
magyaiázaha szóiul .íz, o. mit latunk.|Dísztereinek szándékaival és terveivel. Mi a 
hogy egy közös vámterületcs jövőlczélja az ü nyílt levelének. Minő taktika 
azámár.t készük elő a külálla-1 rejlik inogó! le ? Mi szükség volt erre a ni oh­
mokkal kötendő uj kereskedelmi lepő hadüzenetre ? Mit ért gróf Tisza hiván

a>; alatt, hogy a helyre-állott rend első nyu­
godt időszakút fel keil használni a. magyar 
alkotmányos ék;1! állandó biztosítására. ? Mi­
lyen mértékben akarja a házszabályokat 
szigorítani ? És minő t akti kávai akarja ezt. 
a tervét, megvalósítani ?

A miniszterelnök nyílt levelének egész 
hangja, egész tartalma a benne foglalt lep­
lezett, de mégis könnyen kiérezhetü fenye­
getés egyáltalán nem időszerű, hőt épen 
most, mikor a képviselüház a nyári szünet 
után újra összeül, hogy a nagyjelentőségű 
és nagy fontosságú törvényhozási kérdések 
egész tömegét oldja meg : a miniszterelnök­
nek ez a fellépése azt a impressziót kelti, 
mintha egyenesen ö akarná megakadályozni 

tem kedv-1 a parlament nyűgöd?, alkotásokra alkalmas 
a i kötete- i munkáját.

Hiszen ö maga i ■ hangoztatja, hogy a 
parlamentre nagy feladatok ‘várnak. E nagy 
feladatok teljesítésé:e pedig nyugodt, komoly 
hangulatok szükségesek. Már pedig nyilván­
való, hogy a miniszterelnök túllépése, támadó" 
szinte terrorizáló hangja szertelenül izgatja 
n kedélyeket. Erre az izgatásra, erre az

mese
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szerződéseket, hokit látva lát­
ják, hogy a közös vúriiterülctet, egyet­
len törvényes állandó alakjában, a 
vá mszöveívég a!ak |ában. létrehozhatni. 
teljes lehetetlenség lesz.

Az előrelátás, a logikai következte­
tések. a köteles érdekgondozás oly 
hiányait tételezi feí ez a politika, 
amilyennek oly okának kell lenni, 
amilyen ok abban a 67-es rendszer­
ben rejlik, melyet, most széthulló és 
porladozó romjaiból uj színekkel be­
festve, újra ösezoférczelm igyekeznek 
némelyek.

snak 
a

F. rendszer, melyet aikotmánvo
iiOíneveznek, azt tételezi fel 

kormányok minden eg vés 
sükíiöz, minden szándékol 
iioz előre kikérik a király jóváhagyá­
sát és ha ez! megnyerték, csak ekkor
állnak vele elő.

Természetesen e rendszer az al­
ti egá ez iő in. mert nem 

más, mint a király akaratának előze­
tes érvényesülése .minden téren és 
minden irányban, ami a kényuralom; Hősre nem voit semmi komoly ok.

szinte önkényesen te;, ti
mg
minis.ztei elnök 
i

A

álra az ohstiukc-zió ördögét, hogy- meglő-j hogy holmi kiotür egyoldalúan vrö-za 
nyegelliessc az ellenzéket. M<nt hiábavaló i sék rá a magyar parlavnenírc.

lényege és semmi más.
Így soha sern történhetik meg az. 

ami például Angliában számtalanszor 
megtörtént, hogy Viktória a nagy 
királyné, tony lévén, a wlugek ál­
lal hozott whig irányzatú törvénye­
ket szentesített, közismert véleménye 
ellenérv.

A lőttem tisztán úil dolog: .az 
önálló vű mi ez illetet n király nem 
akarjii.

De mert eltol függ a nemzet au vagi!, • , ,
... .. . , ..... 1 j -uoivasma, Jioav a paiiamcnli cílcnorzésjuvoje, megélhetésének ietíeitetelei es1,-, , . . V,. .

, , , I kotelességeneiv a teljesítését atiaria a m;-az egyetlen lehelő mod a kevéske-!
delmi viszonyok állandösitására,

is szembe keli n.t.v ; . oiszág
alkotmányát akarja egyszerűen rm ssemmi- 
sitem. De az > bizonyos, hogy az obstruk" 
cziv fegyverével visszaélni nem szabad. Az 
a kegyetlen és ostoba tan, arn;t r.-'ioelye-k 
irtózatos i o s -zii iszei a üsé<_ cd i • ■ :r'. a 
közvélemény egy részeli'’-: bog csak 
az ohslmálás az igazi iia:in":viiü küz­
delem, vésze,Idmes a piuEmuT.iáazinusra. 
Ezt a bolond i. Mogv t. ki k-tezöl.iölni a 
politikái világ gondolkozásai ■c- ki kelt 
tetani a közvéleniényböl is. De ' iiiiez nem 
szükséges a parlamenti szók: szabadság meg­
fojtása. Ehhez nem «szükségeik oly rendsza­
bályok. melyek tönkre! eszik a parlamenti 
rezisztencziái.

Ha gróf Tiszának talán olyan tervei van­
nak, melyek akar erőszakkal i- a parlamenti 
szólásszabadság eilen irányulnak: úgy ezek a 
tervek se nem okosak, se nem hazafiasak. 
Ezeknek a megvalósításáról tegyen le egy­
szer és mindenkorra. A párt közi konferen. 
czia —- meri hiszen föl sem tételezzük, hogy 
a házszabályokhoz nyúlni merne a minisz­
terelnök a pú rí közi konferenczia megkérő * 
ló-evei -- a part közi konfereuezia még 
^c«;í -.'Zvi'-'t sem állhat liszával, lat a szó­
lásszabadság ' ile:i i'ánmiyeu a. áxi ;ui atten- 
tálumot. tervez. A fűlött mcginduiiiat 3 disz­
kusszió, hogy hány képviselő és mikor kér­
het névszerinti szavazási, vagy, hogy íl 
‘'öltse« vetési milyen időn be Eil la:.'" alják le, de 
a azólasszabadságnak épen keit kikerülnie. 
De ivgkerésbbé lenne okus vs iegkerésbbé 
lenne ep a mostani viszonvok közt hazafias

a j egy olyan .- 'ándék, mely arra hány őzödnek,
zakói tas-

nyegui
itt; mindenféle erőszakolt, megkülönböztetés, j A miniszterelnök nyílt leveléből ilyen 
A fenyegetőzés az egész ellenzéknek szól. szándékot ugyan nem olvasunk ki, mert 6 
Hiszen az egész ellenzéknek köteles hivatása j nyugodt időszakban lélesitendö rendszabály-
a parlamenti ellenőrzés teljesítése es ha a 
kötelességgel szembe áll a miniszterelnök és 
mindeneknél fontosabb, sürgősebb, elsőrangú 
feladatnak hirdeti a házszabályok szigorítá­
sát : ebből az egész ellenzéknek 

1
azt kell

nemzet s a képviscJőház nagy 
többségének erősen keli ezt akarni 
és erős akaratát ciosen nyilvání­
tani és ekkor a király, aki megmu­
tatta már az egyházpolitikai kérdé­
sekben, hogy a nagy erővel megnyi­
latkozó nemzeti akarattal szemben 
felhagy saját úilásponlja érvényesíté­
sével . . . hozzá fog járulni az ön­
álló vámterület felállításához I

Kossuth Feroncz.

niszterelnük a jövővé megakadályozni.
Az obstrn! eziórul megvan a magunk né-

ról beszél s igy loiteiietö, hogy csakugyan párt” 
közi tanácskozás rendjén óhaiőa megvitatni a 
házszabálymódositást.

De miért áll elő ezzel a tervvel éppen 
most ? Mikor a kedélyeket amúgy is izgatta 
a politikai és parlamenti helyzet bizonyta­
lanságit épp abból az okból, mert a kor­
mány munkaprogrammját senki sem ismerte 
és ma sem ismeri? Micsoda államférfim

Zf.e éo meggyőződése. E; ped g az, hogyjbolcseség rejiik abban, hogy a miniszterei* 
az oLstrukczió iegyvereiiiek használhaiasáru | nők tüzes csóvál fingat a puskaporos bor­
ié! tétlenül szüksége van a magyar parla-1 dók fölött? Kern lett volna-e okosabb való. 
mentnek. Ebben a tekintetben nem impo- ban bevárni azt. a bizonyos nvugodf idő*

inúlhat nekünk scmmiíele külföldi analógia. 
Mert Magyarország egészen különös közjogi 
helyzetben van. Ezt felesleges magyará2- 
gatni. Tudja minden józan eiméjü ember, 
aki nem vak vagy süket s aki nem zárkó-

szakot. mely talán alkalmas lelietne a ház* 
szabályok némely fogyatéko«siigánaktárgyias 
megvitatására. ?

Ép ez teszi rejtélyessé és .szerfölött aggo­
dalmassá a miniszterelnök fői lépését és a

zik el attól, hogy a magyar parlamentnek1 házszabályok revideálásának mostani prokla-
csetleg egyenesen az osztrák hatalmi befő* 
lyás állal csinált oly kormányzati áramlattá*

múlását. Mert azzal tisztában van mindenki, 
hogy gróf Tisza István nem az ember.

Az tgyjUerUs tarczája

A hős.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Iria: nógrádi László.

Nagyon kellemes önérzettel gondolt arra 
Bogúrdy Róland, hogy ö a kis vidéki város­
ban valaki. Alikor még a doktoráé ö nagy­
sága is úgy nyilatkozott róla, hogy kedves 
fiatal ember. Pedig hát a doktorné ö nagy­
ságának föltétien tekintélye volt.

— Bogárdy nélkül nincs semmi —mondta 
a leglányosabb anyák egyzke, özvegy Pétery 
Júnosné.

No, özvegy Péteryné nemcsak legiányo- 
“abb volt, hanem a leggazdagabb mama is 
Gödörvárott. Róland ur ennyi biztatás után 
bizalommal nézett a jövőbe, egén rózsaszínű 
fellegek úszkáltak és csinos bajusza alatt 
állandó mosoly honolt.

— Aliért nem házasodik ő?
0 Gödörvár' hőse, akihez de igazán el­

menne még — no bizony akár a büszke 
Nádoryné is odaadná a leányát. Persze, 
hogy oda. Nádoryné ezert felfogásból nem 
is csinált titkot. Hogy hajlik Róland ur 
után, kitűnt a lüzoltónmjálison, mikor is 
Nádoryné egész egyszerűen igy szólt Róland 
úrhoz:

— Bogárdy ur, bármikor szívesen látom.
A mondás csak csak, de a hanghordozás, 

— no a hanghordozásból világosan kitűnt, 
hogy mire czéloz Nádoryné önagysága. Meg 
is botránkoztak többen. A négylányos Ba- 
rosné igy szólt:

— Már ez mégsem járja. Ki az a Nádo- 
ryné, hogy csak igy mer beszélni.

Egy kis perpatvar is támadt, de hát 
az ilyen dolog hamar elsimul, különösen 
az olyan esetben, mikor közös ellenség 
ellen kell védekezni, illetve háborút viselni. 
Mert most már ádáz háborút kezdtek Ro­
land ur ellen. Az asszony! háborúban az 
öreg ágyú a szóbeszéd. No szegény Róiaud

ur most mutasd meg, ki vagy, mikor ilye­
neket hallasz:

— Azt hallottuk, hogy már menyasszonya 
van.

A kis Gedeon Berczinét ugratták csata­
sorba ezzel a mondással, mivel hát u min­
den gyanút kizárólag állhatott vele elő. Pár 
hét múlva már újabb mende-mondák száll­
tak szét a kis városban. Róland ur gondol­
kozóba esett. Itt asszony! összeesküvésről 
van szó, gondolta helyesen. De hát mit te­
gyen ? Meg kell házasodni. Más menekvés 
nincs.

— Igen, meg kell házasodnom — mor­
mogta maga elé. Elvégre is talán csak ma­
gam rendelkezem magammal. Nekem pedig 
Gödörvár kevés, — kevés.

Róland ur előtt állandóan fényes karriér 
lebegett.

-— Csak nem kezdem az ügyvédséget 
holmi érzelmi tökével, nevetséges.

Sokáig törte a fejét, inig végre nagy ra­
vaszai) kieszelte, hogy a legkisebb Nádasy- 
lánynak fog a torma kedvéért határozottab­
ban udvarolni. Legalább elhallgatnak.

— Ezzel fedezem magam — gondolta 
megelégedetten. — Ha pedig elérkezett az 
idő, akkor majd visszavonulok.

Róland ur nagy elszántsággal lépett uj 
útjára. Föltűnő módon kezdett foglalkozni a 
legkisebb Nádasy-lánynyak Legelőször is 
olyanféle kábultság fogta el az érdekelt kö­
röket, mely nagyon hasonlít ahhoz uz álla­
pothoz, melyet az ember nagy ütés után 
érez. A kábultságból felocsúdva, kezdődött a 
szánakozással vegyes csodálkozás.

— Mi ütött ahhoz a Bogárdyhoz — kér­
dezték csudálkozva — hogy éppen a leg­
kisebb Nádasy-Jányt választotta ; hát nem 
talált különbet ? Se vagyonos, se előkelő. 
No bizony. Az apja alantas adóhivatalnok.

Persze, szemben nem szóit, ilyen kemé­
nyen az Ítélet, mert hát mégis csak Bogárdy 
Róland volt ö, aki még mindig számított-, 
erősen számított. Gödörvárott. Ki tudja, hátha 
okosabb útra tér . . , Szóval a jövő útját 
nem tanácsos elvágni soha. Róland ur igy

de a szegény Nádasy Margit! Gödöivár min­
den nyelve öt szapulta, mosta. Ki tudja, 
honnan szállt, kelt a hir ? A legtöbb hírnek 
nem akad gazdája, pedig az ilyen gazdátlan 
hírek a legveszedelmesebbek. A rossz hir 
pedig olyan, mint a dudva, hamar bokroso 
dik. terjed. Micsoda hűek keltek szárnyra!

Micsoda gyötrelmet állott ki szegény Ná­
dasy Margit! Tűit, a meddig tűrhetett., de 
aztán végre is Róland úrhoz fordult, 
Nem, nem ö, az anyja panaszolta fel a 
dolgot.

•— Tudja, mii mondanak?
— Ez nem igaz — pattan föl Benedek 

János.
— Nagyon sok igaz van benne — bizo­

nyltja Kubik Béla.
— Nem kell rá hallgatni — szóit kemé­

nyen Róland ur. És ebben a mondásában 
annyi erkölcsi erű volt. hogy bátran meg­
nyugodhatott volna bárki. De ö maga ijedt 
meg leglobban kijelentésétől. Ali Ívsz már 
most? Hát mi lesz? Az igazság okáért meg 
kell vallanunk, hogy Roland ur egy kicsit 
törte a fejét a dolgon. Egyszerűen még sern 
tudott napirendre térni iöíöttc. így gondol­
kozott :

— Nekem szolgálatot telt ez a leány, te­
hát én is tartozom valamivel.

— Tartozol valamivel — súgta a lelkiis­
meretű. A becsületével tartozol ... a 
becsületével.

Gondolkozott. Csendes őszi délután volt. 
A lélek ilyenkor inkább hajlik az elmélke­
désre, mint máskor. Érzékenyebb is. .„Ma­
gúba száilóbb is. Az elmúlás borúja ott 
szürkéliik a nagy, végtelen égbolton s ez 
ránehezedik a leiekre is. Róland ur is ko­
molyan elmélkedett nagyon.

— Mit tegyek ? — mormogta kedvet­
lenül.

Hát hiszen a leánytól nem idegenkedett. 
Szép volt. Szép és olyan szelid, de olyan 
szelíd és jó ! A leány szelid jósága, belé 
vetett bizalma, bántotta leginkább a Róland 
ni* leikiismoretél.

lótörölt örökre, ha te — te nem teszel min­
dent jóvá.

— Tehál van becsületbeli kötelességem, 
— mormogta keserűen Róland ur.

— \ an, van — kiabált, dörömbölt bent 
a lelkiismeret.

Róland ur idegesen futkosott fel s alá 
szobájában, nehéz csatát vivőit, nem ki­
sebbel, mint Róland hajdanán a pogányok- 
kal. Bogárdy Róland ur is pogány nyal küz­
dőit : lelkének pogányul önző felfogásával.

Már leszállóit az őszi éjszaka ; a házak sö­
tétségbe burkolóztak, csak a kis város füs- 
tölsö petróleumlámpái pislogtak, virrasztot- 
tak nagy álmosan. Róland ur még mindig 
föl s alá járkált szobájában. Kip-kopp, hang­
zott kísértetiesen lépése . . . Lelkében söté­
ten gomolyogtak a gondolatok. Bármennyire 
nem is akart tudni a maga kötelezettségéről, 
annyit mégis kénytelen volt elismerni, hogy 
bizony kicsit többről van szó, mint egyszerű 
udvarlásról, amolyan szürke udvarlásról, a 
milyent az. ember könnyen megengedhet 
magának minden lelkifurdalás nélkül. No 
persze Kóláiul ur nem vetette meg a mé­
zet . . . nem. 0 hidegsége egyszer-egyszer 
le-lelépett bizony a közömbösség szürke út­
járól s be-betévedt a szerelem hiines, virá­
gos mezejére. A terhelő felelősséget Róland 
ur kénytelen volt elismerni,

Asztalhoz ült s maga elé téve revolvert, 
kalamárist, papírt, hidegen tekintett hol az 
egyikre, hol a másikra.

Ostobaság, — mordult végié fel s mohón 
nyúlt a — toll után.

Irt. Sietve szaladt tolla végig a fehér pa­
piroson. Mit, Róland ur talán végrendeletet 
ir? . . . Mindenesetre azt! . . .

. . . Róland ur három levelet hagyott 
hátra: egyet, az ügyvéd-princzipálisának, 
egyet barátainak, egyet pedig olyat, mely­
ben függő ügyeit rendezi.

Persze Róland urat másnap halva talál­
ták szobájában? . . . Nem! . . . Csak a há­
rom levelét találták olt, — ebben meg volt 
magyarázva minden. Halaszthatatlan családi 
ügyek, sal., sat. . . . Nádasy Margitnak 
azonban nem irt. Nem. Annyi kímélet mégis

volt még benne, hogy Xm.L-y Margitnak 
nem irt halaszthatatlan <■ ... uh ügyekről, 
melyek miatt örökre kénytelen búcsút mon­
dani Gödörvárnak s neki Róland ur hősies 
lélek volt: szívesen halt meg Gödörváron,— 
hogy másutt élhessen! . . .

Hadiiótkyné.
(Színmű 3 felvonásban. Irta: Aain/iM .lánas. Bemu­

tató előadása ma volt’a Nemzeti Színházban.)

— Az Egyetértés eredeti Uirezúja. —

Hála a szerzőknek és i színházi gondvi­
selésnek : itt van megint az úgynevezett 
probléma a színpadon. Már-inár azt hittük, 
hogy társadalmi filozófia, erkölcsi tételkér- 
dés, alias probléma helyett igazi embereket, 
jól megkomponált, érdekes cselekményeket 
fonunk látni a színpadon s hogy a szerzőt, 
ki józanodtak már a problémákból. Téved: ün ; 
ebben a föltevésünkben. Alegvalljuk: a v-u- 
lódás némi fájdalommá!. K:\mgis János, a 
ina bemutatott -Radnóthyné* czitnii társa­
dalmi színmű szerzője, az első felvonásban 
dörömböl az idegenből inportált „francziás- 
kodó“ darabok ellen. E kiiakadásában igen 
helyesen rámutat arra, hogy a modem da­
rabokban nincs magyar levegő, nincs magyar 
élet s elhangoztatja ezt a mondatot is: 
„Fordított színdarab: Fonák igazság 1 
Gondolkoztam e mondaton. Bevallom, 
nem tudom, mit ért ezalatt: „fonák 
igazság.“ Vájjon minden fordított da­
rab, melyet magyar színpadon láttunk, fo­
nák igazságot fejezett ki. Shakespeare, Mo­
heré, Goethe, Schiller, Dumas fils, mind, 
mind fonák igazságokat hangoztattak ? Ta­
il n mást akart mondani a szerző ? Egy szer­
zőnek azonban nem szabad mást mondania, 
mint amit leír. Különben ilyen csodálatos 
Taxisokat talál kibökkenteni.

Azonban, ha Kampis János, aki nem uj 
ember a színpadon s már volt is sikere, oly 
nagyon erélyesen kikel a „francziáskodás*" 
ellen, miért merit mégis idegen problémák­
ból problémát? Mintha a ,Francillon--bancsak elbírta a tett következményének súlyát,!

— Igenis feleségül tartozol venni öt . . 
Hallod, mit beszélnek I ... Az a leány ha-
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ski meggondolatlanul cselekszik valamit. Így 
.hál ti olt fíésztéin az ö nyári szünetelésé­
nek ideje alatt alkalmasint kidolgozta már 
az ö egész haditervét.

Hogy mi lehet ez a haditerv: ezen tépe- 
h ülnek most a politikusok, ezen tépelődik az 
egész sajtó.

A kormány sajtója igyekszik megokolni a 
miniszterelnök föllépését, de pusztán csak 
azzal, ami föltevésnél nem egyéb: hogy újra 
kitör az obstrukezió. Ez már azért sem el­
fogadható magyarázat, mert hiszen a mi­
niszterelnök egyáltalában nem ismeri még a 
púitok állásfoglalását azokra a kérdésekre 
nézve, melyek a parlamenti viták tárgyai 
lesznek. A sajtó egy részének és egyes politikai 
férfiaknak az obstmkczíóra való uszilgatása 
még nem oly jelenség, amiből a miniszter­
ei nők egész alaposan megalkothatná magá­
nak az. ellenzéki föllépés ésmagatarhísprog- 
nost ikonját.

Másrészről a kormány sajtója igyekszik meg. 
nyugtatni a kedélyeket azzal, hogy a mi­
niszterelnök nem gondol klotürre, csak olyan 
rendszabályokra, melyek az igazi szólássza- 
híid-ágot nem érintik, de a parlamenti annr 
l a kitöréseinek gálát vethetnek. Ez nagyon 
ruganyos beszéd, melyből vsak azt látjuk 

1 y maga a kormány sajtója se ismeri 
gróf Tisza István terveit.

Annyi bizonyos, hogy ha gróf Tisza Ist­
vánnak az volt a ezélju, hogy a kedélyeke1 
szertelenül (ölizgassa ép a parlament össze- 
iiíé-ériek kiiszőhéu : úgy ezt a czélját elérte’ 
De ezek után viselje is a kormányelnök a 
léJélűsséget «zeit, ha a kedélyeknek ez az 
izgalma lehetetlenné teszi a nyugodt parla­
ment: munkál.

Maradt továbbá két indítvány is. Bizottsá­
goknál vari több felirat és kérvény,- -hét- 
mentelmi, négy összeférhetetlenségig huszon­
egy törvényjavaslat, kiiencz. miniszteri, hat 
áUamszámszéki jelentés, két. kormán'y-elö- 
terjesztés.

A miniszterelnök jön. Tisza István gróf mi­
niszterelnök ma este hagyta el geszti birtokát és 
holnap reggel Budapestre érkezik.

A dalmát helytartó. Zárából jelentik, Logy a 
dalmát tartomány-gyűlés tagjai tegnap tanácsko­
zást tartottak, amelyen elhatározták, hogy a báró 
Handel helytartó elleni magatartáshoz továbbra 
is ragaszkodnak, még abban az esetben is, ha a 
tartománygyülést hosszabb időre nem hívnák 
egybe. A képviselők nagy része abban a meg­
győződésben van, hogy a legutóbbi események 
Handel állását tarthatatlanná léitek és visszahi- 
váoa csikk idő kérdése. Azt hiszik, hogy a kor­
mány elú'íeijesztést fog tenni, hogy egy magas 
állású katonát nevezzenek ki Daimáozia ltelylar 
tójává. Az összes tartománygyüiési képviselők, 
még az olaszok is, a lehető legerélyesebben állást 
foglaltak a helytartó ellen. Mint a Xarodni Eisti 
értesül, Handel bárót Einzbe nevezik ki helytar­
tónak.

ban néhjf Indiák" maguknak számot 
acfnt arrú],Hiogy-nii is történt tulaj­
donképpen, s hogy mi lesz annak a 
következése. Sokan nem értik, mi 
czélja leiietelt Tiszának ezzel á 
bomba-dobással. Hiszen aránylag 

nyugalom uralkodott a

Budapest, október 8.

hét lön dél el öt It I. ep,viselőház 
dinkor illést ián.

ti/

A loggetlensesi és dS*os ftárt holnap 
vasárnap) este hm inakor hossnth he- 
rém/ elnöklése melleit értekezletet tart.

Pirtközt kocfereoczja. A házszabályok 
i:n do-ilii.- :nak eszméje aktuálissá tette a 
párikoz! kunlei'ciicziiil. A miniszterelnök is 
— iev áj lit jók félhivatalosai — elüsmcri 
■ízt. l i ey a házszabályok revíziója csak 
párIközi CL'viv.bCg utján lürléuhetik meg. 
Miután I isza nyomban hozzá akar eh­
hez a munkához látni, a páilküzi konl'c- 
rein-ziál. alkaimint u jövő hét derekán hívják 
‘ -ze. A kuriiiányelnök y hétfői nap lolya- 
nifm lép érintkezés be a pártvezérekkel, hogy 
& kóhferencziába a tagok kiküldésének 
módozatait megbeszéljék. Mi erről a kérdés­
ről lapunk más helyén sziliünk.

A héttől tili«. A kópviselöház, — a mint 
azt már megírtuk liélfön délelőtt liz
órakor ülést tart, a melynek napirendjén a 
szünet, alatt beérkezett ötvenegy kérvény és 
egyeli iromfmyok előterjesztése, továbbá a 
napirend megállapítása tesz A képviselőim/ 
ezrei az íi • ■ -el az IVÓI- lODH-iki on-y.áe- 
e y:: - * • - .-zal.aba lép s ez lesz, a Ház JSfj-iki 
üié-e ezen az országgyűlésen. A múlt. ülés­
szakról íuTry bejegyzett indítvány, harmincz 
yü a.-ztv.'oi interpcllávzió, továbbá mint tár­
gyalásra k.-z ügy, húrom kérvény-jegyzék, 
öt e-oporlhan nyolezvanegy határozati javas­
lat, hét törvényjavaslat, öl miniszteri jelen­
té-. két miniszterelnöki átirat, két állam-

Fölspáaváitozás. A téliiivalalos lap mai száma 
közli, hogy a király Schmaitsz Endre Szabadka 
és Baja főispánját, állásától saját kérelmére fel­
mentette és IJezerédj htván földbirtokost e városok 

’ főispánjává nevezte ki. Selimausz Endrének sok 
éri szolgálatit elismeréséül * Eipót-rend lovagke- 
reszljél díjmentesen adományozta a király.

Németaifóldí alapítványok. A németalföldi 
kormány kéidést intézetl a magyar kormányhoz. 
Vájjon vannak-e az ország területén olyan alapok 
alapítványok vagy intézetek, melyek németaitöldi 
állampolgárok javára szolgálnak. Ennek folytán a 
belügyi kormány egy körrendeletben felhívta a 
törvényhatóságokat, hogy a mennyiben a terüle­
teiken oly alap vagy alapítvány kezeltetnék, vagy 
oly intézel léteznék, melyek a fentemlilelt czélra 
szolgálnának, e részben az alap, alapítvány, vagy 
intézet megnevezése és azok vagyonállagának ki­
tüntetése mellett harmincz nap alait a belügymi­
niszternek jelentést legyenek.

A harmadik egyetem. A hé!vidéki Köz- 
művelődési Jlgvesüh.i. memorandumot nyújtott 
be a kulttiszmimszteihe/, a melybe.-! hossza-Mi­
hail okolja meg azt* kéreielmér. hogy a harmadik 
egyetemet a Délvidék egyik nagy városában he­
lyezzék el. h városok népességük sorrendje 
szerint a kővetkezők: (Szeged. .Szabadka. Hódmező­
vásárhely. Arad, Temesvár, (isaha, -Makó. Szentes, 
Zotűbur, I jvidék, Zent a, Nagybrcskerek, Verseoz, 
.Nagykikimla. (ívnia. J’ancsova, ll'ija, Lúgos sth. 
.Magyarország legnagyobb vidéki városai tehát 

ferüíete:» fekszenek. Bármelyikre essék ezek 
közül a magyar királyi kormány választása, a 
Délvidékre áldásos leen i. A varosok egymáshoz 
xaló közelsége biztosiba az állandó kontaktust, a 
megléieiö, oicsú ellátást. E városok baimelyike 
biztosítja különösen első sorban a hallgatók ellen­
őrzését na egyetem falain kívül is, biztosítja a 
hallgatók társada’mi helyzetét s társadalmi életük 
jóakaraiu irányítását: megmenteni lelkűket a 
mindinkább terjedő eldurvulástól.

- umi-z'-ki i iuiilV- mauidl elintézetlenül.

Politikai beköszöntő-
(A pártok hangulata. Megnyitás 

előtt. — A 14 >< és más eggehek.)

Ha mellkast ráznak meg, nem lá­
mád akkora zsongás, mini Tisza. István 
ugrói levele nyomán lámád! min- 
dmtiill. n hol polilikárőt szokott szú 
esni. Még azok is. n kik a. legnagyobb 
nyugalommal várták a megnyíló poli­
tikai évadot, kizökkentek a rendes

az első piilanalok-kc tők vágásukból.

csöndesség, 
politikai életben és a legvérmesebbek 
is attól tették függővé maguktartását, 
hogy a kormány milyen politikát fog 
követni. Ha megmarad a nemzeti csa­
páson, éles ellenőrzésben és bírálat­
ban részesül ugyan, de rendkívüli 
fegyvereket, senkisen venne kezébe. 
Es ezt a várakozó nyugalmat bontotta 
meg a miniszterelnök — rendes 
szokása szerint: durván, ököllel.

Alig ocsúdtak föl az emberek az 
első meglepetésből, nyomban kiala­
kult; a vélemény. Alább beszámolunk 
a politikai körök hangulatáról. Az 
ellenzék általános felháborodással tár­
gyalja a miniszterelnök vakmerősé­
gét: a kormánypártban pedig olyan­
fajta hangulat kerekeden, felül, hogy 
: nem úgy értette azt Tisza.« Min­
denesetre jellemző, hogy a kormány­
párt, amely viharos lelkesedéssel 
szokta fogadni gazdájának és paran- 
eso.h)júnak ti tüsszentését is, most 
csupán mérsékelten engedi szabad­
jára érzelmeit.

Íme, a hirtelenében felpezsdült, po­
litikai élei nem éppen izgalom nélkül 
való hírei:

A függetlenségi és 48-as pártból.

A függetlenségi és'48-as j>:íitkoiljen ma 
esle még kevesen voltak. A páti lúgjai job­
bára csak vasárnap érkeznek meg, hogy 
résztvehe. .-ének a holnap esti párlérlokez- 
Iclen. Holnap dél elölt, jön meg Kossuth Fe­
renc/ is, aki ezen az értekezleten elnökül-

Egyhangú az a fülfogás, hoey a. minisz- 
Icrclnök nyilt levele valóságos kihívóKöz- 
vetlcnhl a páriáméul összeillése előli, mikor 
az. ellenzéki pártok még nem is lanáoskoz- 
hallalc a teendőkről, egyáltalán semmivel 
sem indokolható a miniszterelnöknek ez a 
provokativ kirohanása, mely csak izgulja a 
kedélyeket és ép azoknak malmára hajija a 
vizet, akik a mindenáron való ohMrnálás 
mellett agitálnak.

Kétségtelenül megnehezítette azoknak 
munkáját, akik a kedélyek lecsöndesitésvn 
és azon*fáradoznak, hogy az, ellenzék ko­
moly, higgadt parlamenti viták rendjén 
munkálkodjék. A miniszterelnök úgy látszik 
keresi a zavart, keresi az ellenzéki kedélyek 
viharát, hogy alkalma legyen a maga rej­
télyes terveinek megvalósítására.

A holnapi pártértekezleten okveletleniil 
egyik főtárgya lesz a tanácskozásnak a mi- 
niszlcvchiuknck nyilt levele, s az abban 
foglalt leplezett fenyegetőzés. Annyi bizo­
nyos, hogy a függetlenségi páll a kloliirnck 
minden fajtája eilen teljes erővel fog síkra 
zállani. de a higgadtabb elemek állói nem 

zárkóznak el, hogy a házszabályok bizonyos 
bgyaIokosságairól párlküzi konlérenezia ta­
nácskozzék és keressen oly orvoslási módn- 
vit. amiket közös megegyezéssel lehet meg­

hallottuk volna mar ezeket a tételeket. Szu. 
had-e a hüzassnglórés ? A lérj iiiCgei)"cd 
Deli-e magának ezt a kedvieh'sl '1 S a nőnek 
köb-le-:-V-v'-e ;i megbocsátás V Mindezek a 
k- idesek tomeghen jelennek meg a _l van- 
e: lor;*-ban egyéb problémás darabokban. 
S a továbi) megyünk. A probléma olyan légi. 
ho»-y mumia-por lepi mar be s minden igaz­
ság, amelyet a kérdésből levonhatunk már 
mo-t. csak múmia-igazság. A Iraiiez.iák 
tobzódtak címek a kérdésnek a va­
riálásában. Annyi választ adtak rá 
hogy a piobiéinál nem volt érdemes föl­
vetni. Ez a variávzio igazán már .non de 
lei *u!.‘" Különösen, ha a válasz olyan 
szzmpia. mint ez: a férjnek nem szabad li 
losra b:pui. 8 ha mégi.- bűnbe esik, az asz- 
szonynak válnia kell.

Kainpis János, a kinek kétségtelenül vau­
nak sziiimiiirni kvalitásai, nem helyesen 
tette, hogy az. idegenből impoitáll. proble- 
máskmlási követte ugyanakkor, amikor kikel 
az eden. hogy nincs magyar levegő a ma­
gyar szindaiabokbau. Am. ha tételei és fel­
fogása közt átliidalhatlan ellentét van K 
ta án kárpótolt berniünket izgató eselck- 
mtnynyel : emberi karakterűk rajzával : mély, 
érdeke- és von/" igazságokkal, amelyeknek 
kedvéért meg Imii bocsátani a problémá­
in Tv oki-1, mely csak idegen minták kú- 
p;.pa.

J-la indiszkrét, lovagiallun emberekkel 
a-karunk megismerkedni, akkor ebben a da­
ráld. an van szerencsénk velük bőven talál­
kozni. Ott van Jíadnótl’.y Kálmán. Mint liá- 

z za- ember elcsábította a feleségetek egyik 
rokonát, azután elhagyta. Csúnya dolog volt 
éz tőle. Annál csúnyább, mert igen érzé­
keny erkölcsei vannak. Nem tiír- semmiféle 
inkorrektséget a famíliában. Történik, hogy 
Kadnúthy szép fiatal feleségének bátyja 
éppen az. elesábilolt asszonyba bolondul s 
fe!r-c:égiil akarja venni. Badnólby nem 
akarja megengedni, hogy sógora nőül 
vegye a meglazult erkölcsit hölgyet. A csá- 
bitönok és házasságtüröiiek most egyszerre 
morális skrupttlusaí támadnak. Annyira 
mégy, hogy felvilágositja sógorát. .Meg­
mondja neki, hogy mit követett el ö és az 
ittálá elcsábított asszony: nehogy feleségül 
?egyen egy nem tisztességes nőt. Ez csúnya,

csapnivaló, érthetetlen imhszkrécziu voll. (la-j Imeygyal, több eredetiségnél bizonyára na- 
vallor ilyet nem te.-/, -olia. De «'rkülcsi mot -, gyobb sikei l log még elérni. Azonban egy

ó aimivai is. la,-Uiailanok. Mert hu elég romlott volt 
e!'- ábitani a felesége közeli mkonát, akkor 
hogyan emelkedett egyszerre olyan morális 
lukra, a íi.elven a szerző Icllijutoii. Bizony 
torzalal: ez a líadnó liy. Nem igen eidemcs 
vele foglalkozni sem az éleiben, sem a 
ziiipadon.

fiatalember persze ÍrA Iciviiágo.-ilull
itiouu a szerencséről, hogy az elesábilolt 
hölgyei feleségül vegye. Ez, pedig szintén 
erköíe-i Iclháhorodásba esik és elmondja 
Badnothy feleségének, hogy mi bűnt követ-
les el ketten: <> v liadnnthvm- 11-I- V. liad-
nolbyné pei-ze a legnagyobb fokú erköh 
fclliábomdásba <-ik. Egy grasszál az. erkölcs 
ebben a lamiliában, hogy rémület nézni. 
Mindegyiknek más az erköle.-i moggyözödű-c. 
Mindegyiknek külön erkölcse van és mind­
egyik morális görcsükbe esik. Mikor liad- 
nolby Kálmán megtudja, bogy a biilgy, akit 
tisztelettel edesábitoll. a dolgot elmondlu n 
feleségének, csúnyán megharagszik. Bedig 
öt. perczcze! előbb ö, a gavailér, ugyanazt 
az indiszkréeziót követte el, megmondván a 
hölgy vvlegéiiyének, hogy mi biint követeti 
el a menyasszonya, meg ö. l.áthaló, hog\r a 
logikája éppen úgy sántikál, mint a morálja 
és /gavallériája.

Am Badnolliyné sem marad mögötte az 
erkölcsösöknek. Ü válik. Nem mondja Fraueíl- 
lonnal: lie te úgy, én is úgy. Hanem egy­
szerűen faképnéí hagyja a férjét. Ez a meg­
oldás és semmi más. Ez pedig olyan szimpla, 
hogy valóban nem ad uj érdekességet a régi 
>roblémának.

A karakterek léhát el rajzoltak, bizonytala­
nok. ingadozók s nem fejeznek ki semmit. A 
cselekmény azonban — amennyire annak 
mvezholö — eléggé egyszerű, sallang női­
dül való. ügyes, czélratörő. I jal, érdekeset 
nem tahi ltunk a darabban. Es mégis azt 
mondjuk, hogy Kampfs Jánosnak jövője le­
hel a színpadon. Nyelvezete rövid, színpa­
dias, néhol drámai. A szituácziók elég termé­
szetesen fejlődnek ki. A szerző kerüli a 
fölösleges szót s ha tolla néha meg is 
botlik, (lásd az idézett mondatot a fordított 
darabokról) mégsem csábiitatja el magát 
üres szócséptésre, hamis pátoszra. Jobb

hazug morál csak vállvonogatásl vá 
gondolkozó ember részéről. Ez a darab 
hoitiZ'Cg a hamis erkölcsi tétetektől.

Az előadók erezhetlek a darab hiányait és 
igyekeztek a megszorult szerzőn segíteni, 
persze : kiki a maga képességei szerint. A 
szenvedélyei» csak sisteregnek az. egész da­
rabban, de á színészek szerelték volna a 
sistergést viharrá növeszteni. Iv. még talán 
többet ártott a darabnak. A probléma-kodó, 
Löle-eikcdö, folyton erkölcsi tételekkel bíbe­
lődő darabba a szenvedély imilúcziója nem 
Indult beleilleszkedni. A viharzás u.-.ak zör­
gés voll. Még Márkus Emma valóban mű­
vészi játéka is ellentétben látszott állam a 
daiab tónusával. Pedig a mi érzés csak 
Márkus Emmában van, azt mind beletetlc a 
Badtiúlliync szerepébe. A darabnak láttái­
mat adni, azt mélyebb jelentőségre emelni, 
meg sem tudta. Hiába: i; filozofálás maga 
nem tudja a szenvedélyt pótolni s a játuk 
ereje, tökélye a szerepben rejlő ürességet 
csak annál feltűnőbbe- leszi. Hóavesi 
Mari is sok mindéül elkövetett, hogy 
szenvedélyt vigyen a szerepébe. Csak 
léiig sikerült neki is, mert. a 
gondolkozó néző csak a felél hitte cl an­
nak. amit mondott. Így történhetik, hogy a 
miivész. buzgalma ellenkezésbe kerülvén a 
darab lényegével, még kirívóbbá teszi u 
darab fogyatkozásait. Császár játszin a 
csábitó férj szerepét. A szerep diszonan- 
cziáit elsimítani, a hamis morált igaznak 
feltüntetni, az ellenszenves emberből gaval­
lért csinálni: ez volt a feladata. Nagyobb 
feladat, mint amennyit a világ bármilyen 
művésze meg tud oldani. Császárnak sem 
sikerült. Mihály li R kiábrándult vőlegényt 
elég természetesen ábrázolta. Neki nem ju­
tott természetellenes feladat. Az, epizódsze­
repek Xádny és S/e. es var kezében voltak.

A darabot a közönség nem utasította 
vissza egészen, de nem is fogadta c-1 egé­
szen. A tapsolúkat nem akarta senki sem 
elnémítani, de többségben voltak azok, a 
kik a tápsbati részt ném vettek.

Tímár Siaaiszló.

találni. Azonban nem igen hiszik, hogy 
gróf Tiszának csak efféle szelid terve van a 
házszabálymódositás terén, — ámbár má­
sok abban a véleményben vannak, hogy ezt 
az ijesztgetést valójában nem meri, nem is 
fogja beváltani. Azonban attól is tartanak, 
hogy Tisza a parlamenti szólásszabadság 
oly mértékű megszorítását, akarja keresztül­
erőszakolni, mely azután örök időkre lehe­
tetlenné teszi az ellenzéki ellenállás erős 
kifejtéséi. Ez pedig irtózatos veszedelem 
lenne az országra. Mert figyelembe kell 
venni Magyarország különös államjogi vi­
szonyát.

Nagy megütközéssel beszéltek a pártkör­
ben a nyílt levélnek arról a passzusáról, mely 
azt fejtegeti, hogy a nemzet, a kiegyezés 
ára fejében adta oda a nyelv jogát, s mely 
úgy tünteti fel a dolgot, mintha a király 
követelte volna ezt a borzasztó árt akiegye­
zésért, holott pedig a 07-es kiegyezés,amint 
az események is igazolták, amúgy is óriási 
áldozatokat rovott rá a nemzetre s lehetet­
lenné teszi a magyar állam kifejlődését. 
Magyar államjogi szempontból a miniszter- 
elnök levelének ez a része megdöbbentő» 
mert erről a kérdésről igy még magyar ál­
lamférfi sohasem beszélt.

Szó esett arról is, hogy gróf Tisza ház- 
feloszlatásra és uj választásra készül: hogy 
a házszabályok szigorításának keresztiilei üsza- 
kolása után feloszlatja a Házat. Ezl ugyancsak 
rossz I akti kának tartják, mert, ha a kormány 
a szólásszabadság megszorítására irányzott 
erőszak elkövetése után megy bele a válasz­
tási küzdelembe: az ellenzék győzelmi ki­
látásai növekednek.

A higgeílegségi párt körben úgy vélekedtek 
hogy nem keli elébe vágni az eseményeknek. 
Sok függ attól, hogy tulajdonképpen mii 
akar a miniszterelnök. Nagy szükség van 
arra, hogy a párt komoly és bölcs megfon 
tolással bírálja a helyzetet és a dolgokat, 
mert természetesen nem hiányoznak azok- 
a kik a függetlenségi pártot, most még na­
gyobb vehernencziával nszitgatják a minden­
áron való obstrukezióba.

Szederkényiék.

Egron Gábor leulázotf Szentesre, hogy 
ott legyen Molnár Jenő beszámolóján. Be­
szélni fog és válaszol majd Tiszánál:.

Miliőn maradt elvbarátai nem igen cse­
rélték ki véleményeiket és igy a párt han­
gulata ki sem alakulhatott. Mindamellett 
megbotránkozással beszélnek Tisza nyílt 
leveléről és az ellenzék provokálását látják 
benne. Szerintük egyesülni kell az ellenzék 
minden árnyalatának, hogy Tisza vakmerő 
kísérletét visszaszorítsák. Egron Gábor is 
ezt fogja hangoztatni holnap a szentesiek­
hez intézendő beszédjében.

A nemzeti párt.
Timepi hangulatban vannak ennek a pártnak 

Budapesten időző tagjai. Várják Apponyit és mig 
küzibiik nem érkezik, nem sziveden beszélnek a 
jütendő helyzet alakulásáról.

Apponyi i- elismerte a házszabály- 
revízió szükségességét — mondotta egyi­
kük, aki magas állami hivatalt viselt 
de természetesen csak addig a határig, a 
mely ;. .szólá.-.-zahadságol. semmiképp sem 
érinti. Az a baj. hogy házszabály-reviziú 
alatt az emberek a klotört évtik s ezért 
vádnak oly idege-.-é, mihelyt módosításról 
hallanak. Holott jól tudjuk, hogy a száj­
kosárig igen hosszú az u! és ez alatt igen 
üdvös módosításokat lehet a házszabályu­
kon végrehajtani. Azt hiszem, hogy altban 
mindnyájan megegyezünk, hogy a mi ház­
szabályainkra ráiév a módosítás. Most 
mar rak az a kérdés, milyen 
lesz az a módosítás ? A pártközi 
koníerencziáti mindeneseire ki íotr 
ez tűnni és akkor ráérünk fölötte vitat­
kozni. 'áll megtudjuk majd, mit akar 
Tisza. Késen lenni azért nem árt és a 
sajtótól csapott nagy zajt nem tartotta 
teleslegesnek annál az egyszerű oknál 
fogva, mert Tiszáról van szó. lennek az 
etnhernek nines érzéke t-i törvény és 
a/ alkotmány iránt ; teljesen begubúzza 
magát meggyőződésébe és ezzel azután 
mindenre kepes. Hogy a revíziót uj 
parlamenttel akarja megcsinálni, valószí­
nűnek tartom, mert u kormány//árt és n 
hivatalos közegek nagyban készülőd­
nek u választásokra. Mi mit fogunk 
leírni ? Egyelőre várjuk Apponyit. Jöjjön 
ón is cl a fogadtatására, mert az a natry 
ember megérdemli. hogy minden jó 
magyar üdvözölje, ila n ajd a viszontlátás

ráereszkedni a Tisza Iválmán-íéle idők, a 
mikor nem gondolt senki semmivel, ha­
nem mindenki hagyta, hadd gondolkozzék 
és cselekedjék a miniszterelnök. Az én 
meggyőződésem az, hogy ez a párt bele­
megy bármilyen házszabáíyrevizióbu. Nem 
mondom, hogy az egész párt, de a zöm, 
hajlandó követni Tiszát. Hajlandó követni 
első sorban azért, mert tudja, hogy Tisza 
állása fölfelé szilárd és hu lefelé is ke­
mény talajra állítják, kormányzása tartós 
lesz. A többség pedig szereti ;i tartós 
nyugalmat és nem szereti, ha sok takti­
kázást igénylő miniszterválságok kiforgat­
ják ;i renyheségükböl. Bíznak Tiszában 
azért is, mert egyedül üt tartják képesnek 
a minden pillanatban túlburjánzó obstruk- 
ezió letörésére. Az obstrukezió szerin­
tük azért, veszedelmes különösképpen 
mostan, mert az egész monarkiu 
alakulására nagy befolyással lehet. Talán 
nem mondok újságot önnek, ha azt mon­
dom, hogy a házszabályreviziút — amely 
az obstrukeziónak legalább is lényeges 
csökkentését jelenti — még erőszak 
árún is keresztülviszik. A kormány­
párti lelkiismeretek abban laiálnak meg­
nyugvást, hogy a házszabályreviziút még 
az ellenzéki vezérek is szükségesnek tart­
ják. Ami pedig a mértéket illeti, az a 
véleményük, hogy itt vsak az ü nézetük 
lehet mértékadó. El vannak rá készülve, 
hogy kitör az, obstrukezió, Tisza Ist­
ván is el van rá készülve, de az 
orvosság is készen van. És úgy hal­
lom, hogy az orvosság alkalmazásával 
Tisza nem lóg sokáig várni. Hogy ez az 
orvosság milyen lesz V Azt hiszem erről 
még korai beszélni. Általános választá­
sok . Lehetséges. Annyi bizonyos, 
hogy Tisza sietni fog. A nagy munkához 
már az „uj íendszeríi parlamenttől* fog 
hozzáfogni.
Az úgynevezett kn-zinó-csoport egy tagja igy 

nyilatkozott:
— - Ha az el-ö fölheviilús elmúlik, Esz* 

lábban fognak gondolkodni és akkor be­
látják, hogy Tisza korántsem akarja le- 
guilotineozni a házszabályokat, i-iá/sza­
bálymódosítás és klotür nem egy és 
ugyanaz. Klotürröl nem is beszól Tisza. 
Ez a nagy lárma azért van. mert a mi­
niszterelnök egy kissé nyersen fejezte ki 
a gondolatait. De „ö már ilyen1*; nézzék 
el ezl a gyöngéjét.

Vannak azután aggodók, a kik »aggályaiknak« 
félig liangosan kifejezést is adnak. (írót Tisza 
István csak holnap reggel érkezik a lövárosba és 
a kormánynak megjelent tagjai Xviri Sándor és 
llievonyiiii Károly azzal nyugtatták nu-g ezeket 
a kérdezősködüket, hogy várják meg a n suszter­
einek hazaérkezéséi, majd ö meging« árazz»* 
hogy mit akar . ..

Az aggódok azonban ezzel nem naw m eléged­
tek meg, hanem behatóan bírálták a i,vili levelet, 
a melynek közrebocsátására — mint mond á". 
egyáltalában semmi szükség sem volt. De löTép­
tek azért a békéltetők is, a k.k már arról is 
tudtak beszélni, hogy a miniszterelnök < - - a k azt 
kívánja elérni, hogy u költségvetést ne lehessen 
többé megobslruálni. Az ex-’exe! akarja lehetet* 
lenné tenni.

A néppárt.
A házi ügyeivel elfoglal! néppártot nem 

érintette olyan erős mértékben T. za levele, 
mint azl várni lehelen volna. Csunyn a végi 
havezosok fogadták káron-:*!:dve :

— Megmondottuk, hogy Tiszában nem 
szabad bízni.

lie azért a mini érte-iiiiink — a nép­
pártnak mindegyik amxalata a légeiké -ere­
det febb harezra icime k- - -. ha Tisza a 
szólásszabadságot akarná, megnyirbálni. Még 
azok is résztvennének ebben a küzdelem­
ben, akiknek nincs annyira szivükön a szó- 
kí-szabadiig, de nem tudnak megbékécni a 
kálvinista Tiszával.

Kakovszky István holnap mindenesetre 
nyilatkozni ioe ••sontai beszámolóján. .X 
néppárt ivei aktivitására azonban egyelőre 
nem lehel, számítani, mert belső hajai túl­
ságosan lefoglalják. Mindaddig, ómig végbe 
nem megy a kiválási proezesszus. ezv.-cges 
véleményű és akaratú néppor:ív! ir ru 
hol szó.

es akaratú néppárt ívd

A 14. ji. és egyebek.

örömein átestünk, akkor beszélünk majd 
házszabáiyrevizióról...

A szabadelvű pártban.
Rég, rég látott ez a klub annyi embert, mint 

m*. Nem mintha a kormánypárt lelje»’, vagv 
csaknem teljes számban iett volna ott! Hanem a 
parlamentáris élet rendes menete és azután a 
vakáczió anyira elszoktatla ismét az urakat, hogY 
fültünégt keltettek a fogatokon a meglehetős sű­
rűén sorakozott fölültük.

A distusszití persze a nyílt levél kűriül folyt. 
Konstatálnunk kell, hogy az érdeklődé; nem 
anyira lisza leié irányult, mint a függetlenség* 
pfut felé. Minő hatása volt a levélnek a független­
ségi pártban ? Mit tervez ez a párt ? — erre 
volt kiváncsi mindenki. A mi a szabadelvű párt 
fölfogását illeti, igy ecsetelte ezt lapunk tudósí­
tója előtt egy volt miniszter:

— Nézzen körül! Mit lát ezeknek az 
embereknek az árczán? Jobbára közöm­
bösséget. Hogy egy közhellyel éljek, ez 
a helyzet szignaturája. A pártra kezdenek

A miniszterelnök politikai bűnei között 
nem utolsó a 14. $. körül folyt toM já'vka. 
Ma nyilatkozik, vagy nyilatkoztat a tvöl a 
kérdésről iisza Elvan egy hée.-i u »ágbari. 
Jtt közöljük azt a nyilatkozatot, a meiy h u 
van veszedelmes közjogi tévedésekké’. Tűi 
teszi itt magái a Italvanhcl.es alaptörvényen 
es az azóta hozott garaneziáiE törvényén. A 
nevezetes nyilatkozat igy szül:

•Szeretnék elhitetni, hogy az ellenzék, mihelyest 
a magyar országgyűlés összeül, ngv a bizottsá­
gokban, mini a plenum ban, met; lógja krétleni, 
hogy a kormányt sarokba szorítsa és az. osztrák 
i l. szakasz dolgában döntésre kényszerítse: Az. 
óhajtóit alkalmat erre az olasz kereskedelmi pro­
vizórium fogja szolgáltatni. Nem tudom, hogy a 
kormány kénytelen lesz-e magát ebben a kérdés­
ben állásfoglalásra kényszeritl.etni? Ha úgy tet­
szik, a kormány kibújhat a válaszadó; alól, azt 
mondhatja, hogy az a kérdés, hogv Magyarország 
milyen állást ioglal el a IC szakai;z»?al sz°m"oeu, 
nem aktuális.

Az olasz provizórium ugyan nem közű- ügye 
Magyarországnak é; Ausztriának. Magyarország 
provizóriumot kötött fl aszországval és pedig a 
külügyminiszter utján Iá,lőtte, aki tpnuav mi­
nisztere Magyarországnak, mint AiEzOiának, 
Au szíri a is kötött uiaszországgal szerződé;', mely 
Ugyan azonos a Magyarország és Olaszország 
közt kötött szerződéssel, de Ma:1 varország és 
Ausztria közt ebből az alkalomból nem , itt tétre 
szerződés. .Magyarország a szerződést az 18U9. 
évi törvény alapján kötötte, mely szerin'. Magyar- 
ország elvileg az önálló vámterület alapján álí és 
u szerződés úgy Magyarországon, mint Ausztriá­
ban hatályba lép, a mikor a magyar parlament 
azt beczikkelyezi és az olasz páriámén* ed /adja. 
Hogy mint fogja Ausztria az Olaszországgal' kö­
tött provizóriumot élelbeiéptetni, parlamenti vagy 
rendele'.i nton-e. vagy pedig a 14. szakasz segé­
lyével. ez ránk nézve közönyös lehet. Nem is ált 
jogunkban, hogy ezt kutassuk.
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Vasárnap, október 9,
- lás kérdés az, hogyan fog a magyar kormány 

a Kiegyezésnek Ausztriában való elfogadásával 
szemben viselkedni. De a kormány erre a kér­
désre is azt releiheti, amit már ismételve felelt, 
bogy idoe:űtti döntéssel kezeit megkötni nem 
a.:m-;a es hogy annak idején oly módon fog 
emum, nun? azt az ország érdeke megköveteli! 
De jo íesz, ha az ellenzék meggondol;a~ hogy a 
14. szakaszhoz tulajdonképpen akkor se íesz 
.azunh mert az az osztrák alkotmánynak alkotó 

rm-ze. áh az 18ö7-tki törvényekben biztosítékokat 
a Kariunk alkotni arra nézve, hogy Ausztriában 
nem vesz abszolutizmus, mert ha Ausztriában 
{soszoiutizmnssa1 kormányoznának, az a magyar 
aUcernznj na;: is állandó veszedelme lenne. Aradé 
az 16Gi-iki kiegyezés megalkotói minden égvébre
) í' uá: * b finn^r.ilel-

EGYETÉRTÉS
sát. A japánoknak az a tervük, hogy no­
vember harmadikán, a mikádó szüietése- 
napján, kapituláCzióra kényszerűik a várat.

Kagaselii, okt. 8.
A Port-Artur előtt úliú japán i seregből 

egy sebesült tiszt érkezett ide, aki azt be­
széli, hogy Togo Port-Arturt a mikádó szü­
letésnapjára, november í'-dra akarja vég­
képp meghódítani. A sebesült japán tiszt 
azt mondta, bogy a. tábori kórházak túl 
vannak zsúfolva s a sebesülteket kényszerű* 
ségbül a hadihajókra szállítják*. A holttestek

hogv

Tt >'™*. déekimé- ifwi*
egyezés megalkotói csak a hatalom birtokosainak lev0£öt s íe!'-b hogy járványt, fognak okozni.
Ii- Z0,‘ ” 1 flgyaira gondo.íak, amit az alkotmányos • A blokád Pori-Artúr körül rendkívül szigorú- 
kormányzattal akartak me^előt-ni. Dehn az ' \ , ,ETu M , f . , r 1A varban az eleseg logvtun von s azp.t.-ua.tn.x egye,, pátijai rcnnkakepielensegre ítélik , ,
rs a.sofrrányos működését megakadályozzák, akkor orosz «<Vorség t-zezer emberre apadt, a

kik már csak lóhvssal táplálkoznak.

Sz&haiia saágetét megszállják.
Sanghal, ok!. 8.

Megbízható helyről arról értesül a Daily 
Miül tudósítóin, hogy a ja páni 7.. gyalog- 
hadosztály parancsot kapott Sahnlin-s'/i- 
geienek rögtöni megszállására.

London, okt. 8.
Tokiéból jelentik, hogy a hetedik hadosztályt 

útnak indították Szahaün-szinet elfoglalása végett. 
Ezzel szemben a Daily Telegraph Sanghajból 
arrét értesül, hogy a Szahaiin-sziget ellen ter­
vezett expedicziét a tél közelsége miatt elhalasz­
tották.

Hatalom birtokosai joggal mondhatják, 
ez ncstmkezió rájuk nézve ris majori ké­

pez. Azt :s meg kell gondolni, hogy a kiegyezési 
»"rvenyekfaen sehol sincs feltételül kikötve, hogy 
8 közös ti gyökét ^ Ausztriában parlamenti utón 
krh euGíeztu. A kiegyezési törvény mindig csak 
fz: k,jx ct';' t, hogy Ausztriában alkot.mánvosan 
t:e:; kormányozni. Ha tehát Ausztriában nem ma- 
i-i'.l más mé«l, mint hoizy a 14. szakaszhoz in-

magyarok nem fü- 
Masyarorszag joggal 

a magvar kormány

iyamodának, akkor ezzel mi r.dhelünk, mert valamint
tLÍtakozhatnék az ellen, La ...... .................. .....
valamely intézkedését Ausztrálban meg akarnák 
xtini óbban a tekintetben, hogy megfelel-e az 
rz nigosir.ánynak, vagy nem, ugyanúgy Ausztria 
í '1:--za’-.tas:thatná azt, hogy Magyarország jogot 
formáljon annak a megvizsgálására, hogy vajfon 

r ■' -j ’ v-.< ■■ .-.’i, a 14-1.-I szakasz utján való élet- 
beiérteféíe mrotélel-e az osztrák alkotmány szel- 

\‘?2" v
x

Japán válságos pénzügyi helyzete az ország 
európai barátait arra bírja, hogy Oroszország­
ról is hasonló pénzzavar híreit terjesszék. A 
Morning Leader jelentése csak ilyesmire vezet­
hető vissza. Eltekintve attól, hogy Oroszország­
ban dohányegyedáruság nincs és az ilyennek 
létesítése most nehéz volna, az ilyen híresztelés 
terjesztése inkább az Oroszországgal szemben 
való ellenségeskedésről, semmint a biztos alapú 
orosz pénzügyek ismeretéről tanúskodik, ame­
lyeknek helyzete a jövőben sem válhat vesze­
delmessé. Az az átiiiás, hogy az állítólagos 
pénzügyi vállalatot politikai jellegű feltételektől 
és pedig altó! teszik függővé, hogv nz orosz 
politikának a zsidókérdésben elfoglalt álláspont­
ját. megváltoztassák, tisztára bizonyítja ama hí­
resztelés kizárólag politikai czéizaláí, a mely 
híresztelés ama körökből indult ki, amelyeknek 
nem kívánatos Oroszország mostan folytatott 
belső politikájának békés tol vasa, mert érde­
keikkel ellenkezik.

Helytartóból -ldiiügyaúaiszter

Paris. okt. 8.
A Petii Fiii:sicn n többszörös czíUoiatok 

ellenére- h fcnfarlju azt az álliM^íf. ho^y 
grot Lamsdoi'íí i<ülüp;yíriiniszterf. Alcxcjcv 
helytartóval b'-tyjAk pótolni s a kiilügyrn;- 
Disztczvíi ltozas iii.lv legközelebb meg fog tör­
ténni. Ale.xejev nemsokára vissza log 
torai Peiervórra s — ami sohasem lor­
dul l: elő • a •'••Tvi téli palotában fu:g lakni.
V m:m.::Tc:xvgnt januárban fogja elfoglalni
Alexe:

Min r leg ezr. is meg keil gondolni, hogy a i 
.nevezési törvény ha'i-.rozniánvait nem a?ért tor- í

i;
• .W'X

nu- z !., .
t.b! VcZ<GS'>: i.T.

ÄSßi . alkotmány....rkat megerűsüsük azokkal ál. .A togkuzcicDtii tuoDpn ixorea (hplomáeziaí I hogy Alexejév Hiiicvez^é gróf lóamsdorfl
biztosítékokká!, melyeket ,t szomszéd állam alkot- , Pf1 éltetésében nagy változások történnek, helyére általános megelégedéssel fo«- talál- 
m.:nyns kormányzón foglal magában. Joggal utal- A.Szöiüban^ akkreditált idegen követekéi ’ kozni, mert nála jobban senki' sem ismeri'!: 
■Xi-"' uira, ho^v Uíiikpvi Dozsú a 14. szakasznak* -- I viscz.-/ií vm t- . * H ot imi f >, i.- r> <* i n i m t - ,. n i ?.— • , .. ...

V magyar i;
hanem ép 

;at

'eket adott esetben i 
eilc-r.kezüíeg az<*rt, I

egyúttal inegkaji.a a 1 »irodaImi 
irt >'■■■ államtitkári ezime-t, gróf 

msdoiíl pétiig, inmt minden lemondott 
miniszter, az áüatnlnnúcs Ingin lesz.

F:v orosz diplomata akként, nvilatkozolt
Koiea japán protőkturátus alatt.

Berlin, okt. ti. 7----- g-u-•<»•«=“<• u.Mm-nv/.uu
A , ... , ... .. emf iteít új-ág pelervnri levelezője elolt.

:clebbl időben Korea diplomáciai hogy Alexejév kinevezné gróf Lamsdorff

L»gy*;zcs c.cL’nicptetésenéi való felhasználása 
fin nem rki. hanem csupán laki lkai okokból 
ícg..!.t ai.'-ist, meri tudta, ben*-* báró Itánffy, aki- 
vet ny:!t eüe.-ségcskedést folytatóit, ez csőiben

..rí'.’!, rí t i. ev2i:asz'.'a. Lz nem elvi, hanem op- 
portnnda».' ! való állásfoglalás volt és ha djő 
; ~ ’ ■ j<1. magvzr kormánynak azt ke!! kérdez- 
ívc n.*!!P;íi ,-zf; ü-e, hogy az ni kiegyezést, 
mr-!v Magyarországnak bizonyára előnyöket hoz, 
-•Mm) ogy azt a monarchia másik felében a 
TE szakaszszal léptetik életbe, a magyar paria- 

■ ! megszavaztassa-e és ezáltal az ország 
közgazdasági fejlőd isiinek további fiz évre biztos 
alapot terc-iiit-en-e, vagy pedig mindezekről az 
elvnyvkr.il hi-ouyos aggályokra való tekintettel le­
mondjon V

Ezekre o. veszedelme--, alkotmányellenes 
tyxi.fi. nie lapunk ilin-zíris főmunkatársa, 
Kossuth ] evonc;: ma lapunk élén adja me«- 
;■ kellő válás:;!.

r issza hívják ,'1’-.»oltit.v hajalma. ct- harezteri viszonyokat s így nagy szolgalato-

\ííkm[ elölt.
—• .1 háború hírei. —-

M:r.t, ho-':tabb ideig néznek fark jászom cg 
az eüensíges hadseregek a llun-folyónál, 
annál bi < nyosabbra vehető, hogy itt fogják ( 
megvívni a nagy csatát. Látszólag tétlenül 
vesztegelnek, látszólag nincsen bizalmuk a 
támadás sikerében. De ez a tétlen vesztege­
ss csak egymás iránt látszólagos, benn az 
egyes hadállások keretében lázas készülődés 
folyik, hogy a haderőket minden lehelő mó­
don és eszközzel a legnagyobb fokra emel­
jék.

Ivüiunösr-n a japán hadseregtől, a melynek 
vezetői mindeddig a legnagyobb körűitc- 
kiníé'i ég óvatosságot tanúsították, :U- 
i Aható ez. A japánok most is azt 
az elvet követik, a melyhez a hadjárat 
folyamán mindig hűek maradlak: egészen 
kidolgozni és a legapróbb részletekig elöké- 
sziíeni a hnditervet és azután teljes eiöveí 
15 a legnagyobb energiával végrehajtani. Így 
cselekedtek a .lain iolyónál, így I.iaojangnál 
es mindenütt, a hol győzelmes csatáikat 
megvívtál:. A japán hadseregek mozdulatai, 
•i melyekről azt hitte a világ, hogy már a 
nagy csata kezdetet jelentik, még csak iöi- 
vonulások voltak, sakkhuzások, a melyek a 
döntést előkészitik.

Mai távirataink a következőket jelentik:

Kuropatkin támad?
Péiervár, okt, 8.

Mukden körül iámadást készít elő az 
orosz hadsereg. Kuropatkin temérdek élelmi­
szert. és municziót küldött ismeretlen ren­
deltetési helyre.

Pétervár. okt. 8.
Az ideérkezett jelentések alapján általá­

nos az a hiedelem, hogy Mukden mellett 
nagy csata készül. Kuropatkin a Hun fo­
lyóhoz szeretné csalni a japán egyesült se­
regeket, mert ott az orosz seregnek kitűnő 
természetes védelmet nyújtana a folyó men­
tén emelkedő magaslat, s Kuropatkin ezen 
a vonalon vonta össze haderejét. A japánok 
Szinmintin vidékét tartják megszállva s nagy 
mennyiségű municziót és eleséget halmoz­
tak fel ott.

A mikádó smtietése napjára.
London, okt 8.

Port-Arturból tegnap semmi hír som ér* 
kezelt Csifuba. Az óriás vihar minden ösz- 
szeköttetést megszakított. Orosz tisztek, a 
kik azt állítják, hogy apró naszádokon kül­
dik híreiket, holott bebizonyulf, hogy a 
dróttá lan távírót használjak tovább, arról 
adnak hirt, hogy e hét elejére az orosz 
flotta kirohanása volt. tervezve, de a nagy 
vihar lehetetlenné tette e terv raegvalúsitá-

dekemek képviseletet a jövőben Koreában a 
cscmutpói konzuli testület tagjai látják el. A 
szöuli íkplomáeziai testűiéi tar/iai ál.toszik 
székhelyüket I okaiba, a kuJfüidün levő koreai 
követeket pedig visszahívjál. Ebből azt kö­
vetkeztetik, hogy Korea tényleg hajlandó a 
,/apun protektorátus elismerésére.

Japán téli hadjáratra készül.
London, okt. 8.

Oku táborról; föhadiszAiit's.-irú! j;:!en:i a Reuter 
ügynökség tudósító ja. hogy a jr. páni hadvezetösé" 
nagy e!;'kcszületeket tesz a téli iudjáratra. Nagy 
mennyiségben szállítanak élelmi i's lőszereket 
mindhárom táborba. A szállításra « ja 
párnak a Taicze és Liao folyón dsunkákat hr.xr. 
aainak, azonkívül Liaojangig helyreállították a vas-1 
úti közlekedést. A koreai vasútépítések is erősen 
haladnak előre. A szóul—fusani vonalon már TI5 
kilométer eixésztül és csak 80 ki óméier hiányzik 
még. Hasonló gyorsan épül a szóul—vidsui és a 
Fünhangcscngbe vezető vasiUvomi! is. Ezt a 
vonalat még a tél folyamán Liaoktngig n;f; 
akarják liosszabbitani. A japánok állandóan nagv

kát tehet ma.'rí uj állásában.
Parisban azonban azt moaclkik

gyón értették a dolgukat, s erre a fiatal magyar 
talentumra föltétlenül hatottak erejükkel, de ami­
lyen sokat tanult tőlük Paál, ép úgy nem utá. 
nozta őket. Ebből következik, hogy amikor 
Paál, a maga szemével fedezett fel színeket, 
s kézjárásá-t, festőmunkáját a maga tempera­
mentuma, vagyis másképen : magyar tempe­
ramentuma vezette — daezára, hogy vásznairól 
franczia erdők látszanak, a művészete épp úgy 
nem franczia, mint ahogy a Mészölyé sem az, s 
éppen nem találó kettőjük közt abban keresni 
különbséget, ami valójában nem is festői különb- 
sóg, csupán a tárgy neve, a kén czime. Ezt a 
kérdést többféle szempontból lehet analizálni, 
ami végeredményben nem egyéb, mini a nemzeti 
művészet tilozoCája, de jelen esetben föltétlenül 
rámutathatunk, hogy a logikátlan minden olyan 
órtékmegállapitás, mely abból a kényelmes cs 
módfeiett könnyű, viszont semmikén sem festői 
szempontból indul ki, hogy Mészöly képein ma­
gyar halászok főznek paprikást: ez tehát magyar 
piktora, ellenben Paál képein franczia erdők mu­
tatkoznak: ezt: tehát nem magyar piktora."

Tovább sétáivá a Szaion ialai közt, miután 
szívesen üdvözöltük njra Kaczniánv J8u sz. ké­
pet (Zárdaromok), melyet még a Műcsarnokból 
ösmérünk, valamint kippl-Uón.iv lö-l .157, Jt>4. 
sz. vásznait, érdekes sokácz-típusokrót láttunk la. 
riulmányosat, melyek (sok Istvánt vallják szét • 
zujüknek: csupa friss dolgok, iszlúii vin:tk is van 
egv széles kezelési! tanyai képe s ugyanitt, a II. 
teremben egy igen fiatal, d*> ináns erős legénynek 
mutatkozó (csői: Gnfác.sv Lajos apró vászna ál­
lított meg bennünket, melyen nemcsak azt látni 
hogy szerzője keresett valamit, de « készséget is, 
rnclylycí ezt meg tudja csinálni.

Az uj nevek között, melyek nem ritkák — 
örömmel találtunk olyanoka', melyek máris jelen­
tenek' valamit, főleg pedig biztató pr.spek- 
óvúl: i ngváry Sándor, kőinek Árpád, Frccskny, 
\rkny Aladár, Perén Lajos körülbelül ezeket 
ludlnii megjegyezni a többi egészen uj 1.Tűnök 
közül, de mehet

r.i'hvz.! lem rém ellő dolog.
k mindig akad egv-egy figye- 
nmlynck szerző;'.* esette» már

got, amelyek később alaptalanoknak bizo­
nyultak, hogy enne', n közieménvm-!; 
lehel liífeli adni.

sem

hogy a Petit Párisién a háború kitor se óta legközelebb megkövetelheti, ho°v a közönné" raen- 
am.yi szeuztteztós hírrel kürtői!e fele u vilit- tanu!j., a Rf.Vl-.,/

Pálinkás l’éia egy;.;<r eiöteljes pinin-airt kül- 
dmt, .Markó Ernő, Kemény ti, L'evkes Antal, Bosm 
Futta 1 :!). szokott jó dolgokkal szererclnek.

Járgánynak mc-gvan a maga közönsége, me!" 
'»K-st :s nagyon szív« -'-n fogja nézni az ittlevő 
t'z képet, s JunocfUi! már egyszer látott pirifoit 
pulyk ppcsr-nyeszin-'i >Pafriczias«-tt, fiü'.étlenül 
népszerűséget ar.v azok közt. kik a borzasztóan 
>kidolgozott< képeket szeretik.

(—ó— I

Körvasút a Eajkul mentén.
Moszkva, okt. 8.

(Oro?z Idvirxil u. jcieníésc. A B jkál-
körvnsiüi-;: 
»I;

na n c
n i

KV
ehcrvor.a.lok forgalma. A 
lás 4,; s szibériai varait 
mer.-.

tt a murik.:--- és 
bajkál-titvi szálü- 
í.rgp.lcrn kitünően

Tenger alatt járó nassádek.
London, ok!. 8.

Öl tonpnalat'; naszád, amely a Holland 
,>s 7ár.-n amenkai "vúfában készült, inban 
van Keiét-. 1 zsia kelé. Az óriás titkolódzás 
rnelleU. is kitudódott, hogy tegnap éjfélkor 
hat teherkocsi érkezeit a ncwyvrki Cenlrai- 
p;«!y and varra s hogy ezek a kocsik szállítót

csapaterősitéseket kapnak. A (-«apátok az idő,«-1 iák a Iengeralntti riászüdők egyes'ré -zeit! A 
rastóí alig szenvednek és a betegei: száma arány-1 gyár alkalmazottai megtagadnak minden Ál­
lag csekély. Az időjárás hidegre fordult.

Zavarodnak as orosz tartalékosok
Pétervár, okt. 8.

Az orosz távirati ügynökség illetékes 
helyről felhatalmazást nyert annak a kije­
lentésére, hogy a Kölnische Zeitung ama 
szentpétervári hire, hogy Dél-Oroszország 
sole helyén a tartalékosok behívása miatt, 
Zavargások fordultak elő, igaz ugyan, de 
tnlzotl. Zavargások nem sok, hanem csak 
négy helveri voltak. A zavargások okál, 
melyek egy vagy két gyarmatáru kereskedés 
elpusztításai okozták, tévesen magyarázza!:. 
A zavargások oka arra vezetendő vissza, 
hogy a tartalékosoknak a hehivú-i he

úgositúsf n naszádok rendeltetése beivé— 
ró!. A Holland és társa <-z.óg a háború fo­
lyamául már több ilyen naszádot küldött Ke 
lct-Ázsiiiba, de a. ezimet mindig elhallgatta. 
Általán, san zzt hiszik, hogv ezek a neszá- 
nck J a jr a rma.; vannak szanva.

Képek a Szalonban,
— Az őszi tirlat bemutatóin. —

A si’.róu.za. 
premierei: :z ecse 
nek i’ven

rmir mégcselekedtek eav :omó
és véső emberei nem leliet-

t ürgét:, vk még künn do'goznak vak 
be', s ífeihaszi.álják az őszi napokat studimokra

.............. ,,, , ,,v . kérésnek témát, ami első sorban és kizárólag
Ivekre nagy tömegben való összegyűlése a I piktorié ma, s arri bőven akad a természet variá* 
zsidó kereskedőket arra indította, hogy az | ez lóiban. A kezdődő szezon jele, hogy a Szalon

n.a kinyitotta 1.apuit, s terűiéiben különiLüző 
"ivói láiiünbözókép megütő képek várják a láto­
gatót. l’ertzc mindjárt az e.ső hekukkanásra 
szemünkbe öt!:!:, hogy a majd kétszáz darab 
testeit hullai kvzt, egy csomó isméit r: -v. egy 
csőiül) a, .ni uTv'úií.ul jelonikozik, rualyukkez 
már vgv.-.tr szí lencsénk voll, más időben i'.s más 
Helyen. Mindez egyenként nmn akar rcsszalkodás 
lenni, vagy vád azokra, kik ezt a kiállítást ősz- 
szeszerkeszlctték, mert hisz legalább is közhely, 
hogy a jó Lép nem egyszeri nézésre való és az!

árakat magasra emeljék, s címek következ­
tébe n állott eió u tíu-luiékosok vikvőuredéso. 
A zavargásokat mincleniUt Verájukban tl- 
lojíoltá.k. Különben a szenvedélyek i élkor- 
bácsiMasáért való l.-lviős-ég mm\részi a 
zsalu szu- ziáímtákut terheli, kik a tails.-. 
lékosok gyűjtőhelyein mindenütt kiáltványo­
kat 1 erjesztenek a bábom ellen, de ezzel 
egyebet nem érnek el. minthogy a keresz­
tényei; dühét magukra lordiMák.

Felszólítás a bekeközvetítésre.
London, okt. 7.

A reggeli lapok k-özlik Landsdowne márki 
külügyminiszternek a nemzetközi békeegye­
sülethez intézett levelét. A miniszter a tár­
sulatnak arra az indítványára, hogy az an­
gol kormány má.s-hrdalmnkka! együtt appel­
lation az oroszokhoz és japánokhoz a há­
borúskodás megszüntetése végett, azt vála­
zol ja, hogy a kormány az ilyen lépést

hadviselő felek egyike sem nyilatkozott úgy, 
hogy kívánná, -idegen hatalmak közvetítését.

Mandzsúria alkirálya.

Benin, Oktober 8.
Pekingből táviratozzak: A kínai kormány Ja" 

pán hozzájárulásával Csing-Csun tábornokot .Mand­
zsúria alkirályává nevezte ki. Ilyen állás eddig- 
elé nem létezett.

Az orosz kölcsön.

Pétervár. október 8.
A londoni Morning Leader kopenhágai jelenté­

sével szemben, mely szerint a lloüisehild-czé-g 
nj orosz kölcsönt vállait volna, melyet a dohány 
egyfcdáru.sagból biztositottak volna és pedig olyan 
fcltííteiiel, bogy a zsidóit Oroszországban jobb bá­
násmódban fognak részesülni, az orosz távirati 
ügynökség mértékadó helyről a következő kije­
lentésre nyert felhatalmazást:

sem valljuk, i.ogv a művészek kötelesek szol- 
gálái a szenzúczió folytonosságát, — csupán 
tájékozás vzüijábúi írjuk bis, bogy a tárlatok 
sorában ez az e'sö: a Szálún rna megnyílt kiál­
lítás:« nem a íiissen kapott dolgokban jele.;, s az* 
hogy a nyári munka mit. váltott ki fc.stőtalenlu 
maiühól, cive várnunk kell egyelőre, einig össze­
pakoljak fcstöpodgyászaikat és hazajönnek. 

Lilenben aki a dilettánsok tiszteletreméltó, de
rm-z képein kívül minthogy ilverek akad­

ni ég nem tartja helyénvalónak, mert. a i»ak — keres olyasfélét, ami Ízelítőül adja a
nagystílű művészetet, mindjárt rátalál Med. 
uyanszky képeire, melyek közül egy rendkívül 
finom vatörökben érzett, s abszolút formatudással 
rajzolt öreg emberfői külön látnivaló. A 31.
számú iEsti tűznél) képét figyelmébe ajánljuk 
azoknak, kik a mester előző előadásmódját rum 
Ismerik. Valamikor .régen festhette ezl, a érdeke­
sen tűni!; ki a küiömbség, ha összehasonlitjuk 
mai stilnsávni, melyre folytonos problémakeresás 
után jutott, s melyről ma sem tudhatni, hogy 
fejlődésében utolsó állomási jelent-e, vagy átme­
nttel egy uiabbhoz.

Mendnyánszkykoz közei függnek Mészöly táj­
képei: delikát dolgok, melyekről ma már minden 
professzori értekezésben olvashatni, 1 o y velük 
kezdődik a magyar tájpiktura, búr »ez« látjuk 
'»e, hogy ez az áliiló mondat, miért nem talál- 
hatna ugyanígy Paál Lászlóra i=, aki utóvégre 
nem tehet róla, hogy annak idején a barbizoni 
erdőben festett franczia mesterek közt, akik na*

A NAGY HÁBORÚ.
tori n nagy iaibom a nemzeti Iét- 

ót L szabiul.-ígért. I.gyrc ir.myujul, elfoj­
tani nem lei a-'. A sz.nl ads,: > vágva <j?:.ze 
heil hogy tüi-je a rne?tcr;:cge. cn ková­
csolt, Liliuvsckel, a lelki erő kell, hogy 
győzedelmeskedjék a;; anyagi erőn. A 
totl o-'.dokiul ápolnak az emberi szivek, 
neu; disclaim;!-kodik azon sem a poli­
tikai fúriáiig, . eina Icgdivatosahh ágyuk­
nak egész raja. í'jhol kezdődik, folyta­
tódik a nagv háború, Hgy-két hét 
múlva olt, a hol ólmai au í. Küzdelem 
a iuggclien egéit, mindhalálig-. Fogtunk 
ü-sze mindannyian! Az Kgyeteriés 
tanlorilh.dlaii meagyűzuuósAiek cvlize- 
dvs alapján követel magúnak né-zt - 
liáJioruLúl. Elöl ;.;a.tutik járni most épp- 
ugy. mini elölj úriunk a múltban, a mikor 
meg kellett köztien cink a ./abad-T;- é ■ 
neruzetfojló hatalommal: az osztrákkal E 
ion séges küzdelembe belövi-z-zük a 
múlt összes l radívziuT és a jövőbe ve­
tőit. n.egingathatlan hilünket. Iga i sza­
badsagunkért \ivand') e nagy hábo­
rúban, hiszsxül; - és tudjuk, az egész. 
magyarság figyel . solgáljuk és az egész 
magyarság szószólói kívánunk ismét 
lenni. Olvasóink lelkes táborát, cevie 
nagyobb arányokban látjuk magunk kö­
rül es ennek nevében hazafias kötele - 
üvgünknek kész ürömmel, .az újabb 
dicsőség reményében teszünk eleget.

* «

llarczi sorba kell állnunk nemcsak 
a külellcnséggel, hanem belső ellensé­
geinkkel szemben i-. Fokozott eivivlyel 
kell síkra szál Inunk azok ellen, akik 
kishitüvé teszik o nemzetet és gyengék­
nek látnak bennünket, holott csak ők 
a gyengék*. Fokozott erélylyel kell 
szembe szállnunk azokkal, akik itt. Lent 
egyre növekedő vakmerőséggel ronta­
nak a magyar állameszme ellen és iga­
zán nagy háborút kell folytatnunk ama 
kormány ellen, melynek főtörekvése, 
hogy megtartsa hatalmát azon az áron is, 
hogy bennünket kiszolgáltat ellenségeink­
nek*. A függetlenségi eszme nagynevű 
bajnokai az Egyetértés hasábjain 
épp úgy megvívják a nagy háborút, 
mint magában a parlamentben, élükön 
Kossuth Ferencz-czel, a függetlenségi 
párt kitűnő vezérével, lapunk nagy­
hírű főmunkatársával. Magyarország füg­
getlenül és szabadelvűén gondolkodó 
közönségének marad meg továbbra is 
zászlóvivője az Egyetértés.

Az a nagy háború, a mely borzalmas 
nagyszerűséggel folyik ott a távol Kele­
ten, különösen izgat bennünket. Az a 
kolosszális hatalom, mely {ötszázaddal

ezelőtt, esküdt ellenségünknek segített 
elnyomni, vérbefojtani szabadságunkat: 
az orosz, — most kivégezni akaija a ja­
pánok szabadságát. A kancsuka vitézei 
százezrével szállnak szembe a szabad­
ság eszményi hőseivel. Csodálattal és 
irigységgel nézzük, milyen hőstetteket 
mivel a lelkesedés és benső örömmel 
fogadjuk a. hirt, valahányszor a femikölt 
hazaszeretet diadal! fi’ a nyers erősza­
kon . . . Ezen az okon, d<- azért i-, 
mert c világra szóló húrozna : minden 
mozzanata általános, nagy érdeklődésre 
tarthat számot, elhatároztuk, hogy a 
nevezetes lmreziéri esemény« kot egé­
szükben íeilünleto, nagy munkál adunk 
ki. A nagy háború, ez lesz a crime az 
ii.u.-zti'i’í!’ munuánair, r.v v< t l'.niona <:s 
írói tekintélyek szives közreműkö­
désével mos! szerkesztünk, kedveske.de- 
süt karácsonyra e'üíizetöinkne Az 
illusztrált, eredeti fölvételekkel tarkitoM 
es túiékoztató téikéj*ekkel bőven ellátott 
könyvet úgy szerkesztjük, hogy az ne 
csak ismertetésé legyen a véres ese­
ményeiknek, hanem érde-ld'e.-.züő olvas­
mány gyauáni szolgáljon és úgy etno­
gráfiai, mint politikai, ngy stratégiai, 
mini kultúrtörténeti tunm-'ágokat fog­
laljon magában.

Azzal kecsegtetjük magunkat, hogy 
olvasóink szívesen fogadjál; Iölünk 
karácsonyra e nagyszabású könvv- 
ajándékol, in«"y minden előfizetőnél; 
karácsonyt megelözöJcg teljesen dij- 
lalanul m-'g fog küldetni.Előre is kér­
je u tehát szives iigre:niüke$..4 nagy 
háborn-va.

Az Egyefcrit-s üld tovi-dcczi-mberi 
evnegyedere nj ■ • • ti:-*• * ■ -;;y u-ai;. Meg­
győződésben a régiek, akarae’ieiii: iari- 
kadá.-i nem ; m*" . Minnrn izébr-i ngj- 
yyar, Ízlésesén >. g«»ruío-'arj ztei!
olyan lapot adum: » I:ö::ön:-é-g ■;zé-be, 
mely úgy véljük, m.haim rum h:d-
raa állja vcr-rnyi y külföldi
társaival ő.

Az. el öl ize lé.-; ;i rai. » r« _* i < -j.:
Félévre....................... hr L —
Negyedévre . . . ö ..
Egy hónapra ... i .. 8U Jer.
Az újonnan beiéi-ö civil; szintén 

dijtalanul kapják meg Lí-rá«--onvra 1 
nagy háború-1.

Elöl izet öinknek dljlalanui vak.: .ólunk 
a, Sz.erkesz.tid üz-ga-n-k 04T1 -*n. nm­
eién közérdekű kérdi

Hölgyküzt-n.;. gáii; />/«,.? Szalont 
C pompái óv. igen ; . ,-:;rn -
1 ly;üOiIí-. '. v.' í* *..•* 1 Miv: ‘
rendelbMi nu

Az vtüiizete- leve>:-.oí 'd«i *r. po-ta- 
u iái vány toi eszt.i"-. •" i ■ • t V-.

Minden fv’ vióhiú !.-•**•; é - v : .\av be­
jelenti'g a' e.-an- zálogot iv vünk r-'e
tolni.

Az Egyetértés
í-zer!' . ' - I. v. /.alóla:

ÍV.. Vó: ii.ugvr-- ■ 11.

ÚJDONSÁGOK.
A sárgák csókja.

Az ü/vs/ok lőhetuil: n i:
MZÖiJ , hogy a japánokat,
raját gyüíöl-k.-ni tegye
Hűn. -Sárga ve zede ein;
i amely a/ o eiutula:
vSitk azért félelrae:-:, mert
azért is, mert
ez idő . ze int - Jegyi h 
lesz az európai knhmőbó 
unisono — l«:i az ■ á:-. 
győztes log ma.ad;,: az c. 
lenyűgöz bentiünké' gőgös 
javai V És vannak sokan, A 
orosz ijesztgetésnek. Nem ;« 1 
Lk, hanem még mindig abban 
Lc-n vannak, hogv a b

i ui ködnek 
k: n; l.uilu- 

i'vópa. népei 
fa-tik; a ja- 

-zerint nem­
im. . hanem 

— legalább 
ő, ben I •. Mi 

kiáltják

ron és 
: up vmacziá- 

A IVügmk az
burái ié!- 
1 baihil- 
to'int vál­

tozik az ember étrlélte. . h ' kuiaekr *: 
tartják a világ mainak • :■. • jogos 
urainak. Az orosz-japán hűbe . " a fehér 
és sárga faj harezánnk nu. :nl:.k s azt 
állítják, hogv minden fc ItorJi. e ne’: köte- 
iességc óhajtant a sárgái; leve: 'térét.

S >kat mosolyogtak mar .yrg: ;t mivolt 
Európában. Tudjuk, hogy orosz
csalafintaság. Mamikat szeretetreméltó 
színben feltüntetni nem tudják. No bizony! 
Mi . /ereim való is volna a muszkákban, 
«kik Európában még v vm bru/ mus ma­
radványait ! ej -/ i! i- ós a I 

I jg van fogai :*u'. ? 1 : -
nek magukon, h g v a . /.p in !. .; óefeketi 
tik. Ez i- éj\ m din annak, eog;, valók

. adsagr 
ép segiíc

ól

•ii. a. r. 'mát ke
leniesnek t r.; i sse föl. Aí f-*/J. paűízázával
sok ember <•> am i mar karrier • nálunk is,
ma-Ív >1 ."/. Ibi «•sunyi ev.k z is ez, ej«
inii.den^retve eszköz és lia> .>■ o-nak bizc-
nyúl : íéha.

Az ónban i ••iszi-o a viiág az i, amit az
oroszok a japúnokii 1 beszélnek v/gpv nem
hiszi: a mosz*;vai íesszonvol; -omniiosetro
sem i í vik. A -Rnszkojo Szia ve>" czimü

egy asszony :mrito:-aval. A: t.-.püc • év/.c- 
sükben cs !:azafjas/águkbon mié ven s- r- 
ie1t muszka asszonyságok ti / köznek a : 
ellen, hogy Moszkvaiján «.;t„ internált 
lap.ün tiszteket nybt uic/.ám megölelik 
c- mege-okolják. A tizenegy ;.«*■/nj hiúba
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liUskoailr. A csókok, v-ivsatttiiilak már, s 
valószínű, hogy a jövúiifn is c^ttotmi 
t»>»öisk. A moszkvai hölgyek nyilván bá­
mulva tapasztalták, hogy sárga hör ide, 
sárga bőr oda, :t bátor férfi csókja az 
asszonyt boídogilja. A hős, aki nem riad 
vissza a haláltól, a merész, elszánt, rette­
gést nem üsmerü féríi, akáimijy színe 
légyen is a Imrének, eszménye marad jiz 
asszonynak. S szomorú is volna a világ, 
minden habér, minden dicsőség elvesztené 
I-,«áliitó voltát, varázserejét, fia a női szi­
vet — és első sorban azt — meg nem 
lfhetue hódítani vele. Meghódol bizony a 
nő a vitéznek minden országban, minden 
illőkben: még ellenséges országban is, 
még háborús időkben is. Minden lelki 
nagyság, minden szép tulajdonság 
meghalja a női szivet legalább annyira, 
hogy a hódolat egy nemével néz a 
férfiúra, aki ezeket a tulajdonságokat 
képviseli. Hány vut külsejű férfin győ­
zőit lelki szép tulajdonságaival nők kö­
rében a szép férfiak fölött! Mirabeaunak 
főbb szerencséje volt a nőknél, mint Fran­

codig
külsejű

cziaor.-zág legszebb fértlainak 
ugyancsak nem tartozóit a szép 
férfiak közé.

A föltűnő a sárgák csókjában, az. hogy 
orosz asszonyok a maguk országúban 
mertek annyira menni, hogy a japán lisz­
tek csókjára áhítoztak. Es mertek annyira 
menni, hogy meg is csókolták a sárgabőm 
hősöket, noha azok ugyancsak porolják a 
harvztéren az om«z katonák kabátjai*. A 
legfeltűnőbb a dologban azonban az, hogy 
jú.iziineíi tartották a sárgák csókjait, mintha 
csak fehúrbövüviv lettek volna, amivel 
ékesen hehizonyitották, hogy a sárga ve­
szedelmet" éppen nem tartják „veszedel­
mes ‘‘-nek.

Sok mindenre büszkék lehelnek a ja­
pánok. De a moszkvai nők csókja a leg­
nagyobb hudilast jelenti és erre méltán 
tegbüsz k óbb ek leltein ele.

Krónikás.

Lapun!; legközelebbi száma nyomdánk 
vasárnapi mn nkasziinrtr miau hétfőn dél­
előtt jelenik meg.

— Személyi hírek. Gróf Karolyi Mihály 
lítcmácziai lanulruányutjáról ma hazaérkezett s 
Székesfehérvárra utazott. — T a l Uhu béta fúlil- 
inivelé.sügyi miniszter ma tőrökkamzsai birtokáról 
hazaérkezett s állandóan Budapesten is marad- 
Kedden délután fél ölkor tart audiencziál s ezen- 
tul ebben az időben minden kedden kihallgatást 
ad. — Makíalnv Géza föidmivelésügyi állam­
titkár Fenyúházáiúl hazaérkezett, s most már állan­
dóan a fővárosban marad. — liilinslvi lovag, az 
UszUák-Magyar bank kormányzója, ma e*le nyolez 
napra Lemberg be utazott, hogy a ga'ieziai tailo- 
mánygyüíés ülésein résztvegven.

— Zichy Mihály »agybeteg. JV;|ervári hi- 
dü-itónk táviratban szomorú hiti közöl ve­
lünk. Azl. hogy nagynevű hazánkfia. Z,irhv 
Mihály festőművész nagy betegen fekszik és 
e;.>reha!a<Jolt korai tekintve aligha van re- 
inéin- t'nlépülé-ehoy, Mély megiilctödc-scl 
adjuk továl h ezt a lesújtó újságol. amelyhez 
a tudósító hozzáteszi, hogy a katasztrófa, az 
orvosok véleménye szerint, k n/el iun.

— A klrá y szobra Becsben. Becsből tele­
fonozzák : Ma délelőtt lepleztek ie a breilenseej 
gyalogsági hadapródiskolában a király első, nyil­
vános helyen lévő szobrát, arneh et Poci, Lajos 
bécsi polgár ajándékozott a közös hadügyminisz­
tériumnak. A leleplezés nagy ünnepségek kereté* 
ben történt Pujner lüherczeg jelenlétében. A 
szobormű Vetik szobráig munkája é* */. uvalko* 

ban ábrázol,» magasé aárn

és előkelő angol és amerikai közönsége is 
végighaJlgatUi. Appouyi meghívta az ame­
rikai ifjakat Magyarországba is és ezek meg 
is ígérték, hogy ide ellátogatnak.

— Hegedűs jubileuma. Abból az alkalomból, 
hogy Hegedűs Sándor busz év óta - képviseli Ko­
lozsvár városának egyik választó kerületét ma a 
kolozsvári polgárság egy része meleg óvicziúkban 
részeltette a volt kereskedelemügyi minisztert, 
-üsté fél nyolcz órakor a kolozsvári dalkör szere­
nádot adott, mely után a Xew-York szálló nagy 
termében folyt le a jubileumi ünnepély. A te­
remben jelen voltak: Bartók eV. ref. püspök. Bíró 
pápai prelálus. Szvaesina polgármester, gróf Bé.idy 
főispán, báró Pei lit zseb Artúr, Hegedűs Lőrén t, 
Sándor József képviselők, Fekete Gábor kir. táb- 

° laeinök. Kis Mór rektor, Haller Károly miniszteri 
tanácsos és Kolozsvár közéletnek számos sze­
replő tagja. Hegedűst az ünnepre Haller Károly 
Békési Károly és dr. Weisz Józsefből álló kül­
döttség liivía meg, kit Hörgő Albert pártelnök 
üdvözölt. Dorgó beszéde közben díszes albumot 
nyújtott át Hegedűsnek, Hegedűs a Horga üd­
vözlő beszédére mondott válaszában politikai ál­
láspontjáról és a lialvanhetes alap nagy (?!) vív­
mányairól beszélt. Az ünnepély után bankett 
volt, melyen az első pohárköszöntőt gróf Béldy 
Ákos főispán mondta a királyra, Hegedűs .Sán­
dort pedig Kolozsvár;- Sándor egykoii tanára kö­
szöntötte fel, melyre Hegedűs műven megindulva 
válaszolt.

hadgya-

í«t

dt-í tábor: egvenrnhá 
csizmában és oly sapkával, amilyent a 
korlatokon szokott viselni.

— Péter király felkenetéae. Péter király 
tulajdonképen csak holnap jut véglegesen a 
korona birtokába íö: keltetése állal, a melv az 
ősrégi K/V-sti kolostorban megv véghez. A Stu- 
denca-koivstorban ma. mint ZrajcvOfml távij-s- 
tozzák, hmoceneiiis nieliopoíita misét mondott- 
mire a király és az összes országos püspökök 
részvételével átvitték Szent István csontjait y 
régi ereklye-szekrényből a király anyjától, Pcrsidu 
berczegnötől 1802-ben adományozott gazdag <11* 
szitésü diszíirba. Mielőtt a szent tetemet átvitték 
vo na, a király, a metropoiila és a püspökök 
körül vitték a templom körül. Az egyházi szertar­
tás végeztével a király a sírboltnál rövid imái 
mondott. A metropoiila elszólitoita a je.enlevő- 
keí, hogy vegyenek maguknak példát a hivő 
királyról és tartsák magasra a vallást. A király 
még megtekintette a Xemaoiesa-korbúl való du* 
kolostosi kincseket, majd kilencz órakor lvrejevúba 
utazott, hova kíséretével együtt este érkezel', meg- 
Az ünnepségnek kitűnő idő kedvezel!. A vidékről 
számosán érkeztek ide,

— Az Interparlajueutisták fogadása.. Az
Amerikából hazatérő képviselők megütközé­
sét iioiiiujca várták. De mitiláu a képviselők 
megérkezéseiül miiül a mai napig et-mmi 
bizonyos hit* nem érkezett, a nmdezőhizolt- 
ság ebből azt következteti, hogy az Anglián 
keresztül jött kéj »viselők majdcsak akkor ér­
keznek Budapestre, a mikor a Fiúmén ál jövő 
csoport is megérkezik, ami október 14-dikéve 
vari jelezve. így tellát n holnapra tervezett 
fogadási ünnepség egy héttel későbbre 
marat!. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, 
hogy azon a hajún, melyen gróf Ap~ 
ponyi utazott Amerikából Európába, ame­
rikai lljak is voltak, kik az oxfordi 
egyetemre mentek tanulmányaik folytatására. 
Ezek az ifjak értesülvén arról, hogy Apjtonvi 
SL-I.ouisbau felolvasást tartott Magyarul.-zác 
közjogi JieiyzetéröJ. felkérték Apjionyit, hogy 
tartson nekik is előadást a magyar alkot­
mányról és Magyarország történetéről. 
Apponyi örömmel engedeti a kérelemnek és 
kél délután körülbelül egy óra hosszáig 
tartó angol előadási »au beszélt a. magyar 
alkotmány történetéről és fejlődéséről, tekin­
tettel az angol alkotmány fejlődésére. A má­
sodik délután Magyarországnak Ausztriához 
valy közjogi viszonyát fejtegette. Az elv- 
edüst a diákokon kívül a hajó nagy

— A Nobel díj idei nyertese A tudomá­
nyos világ- minden évben lázas érdeklődéi 
tanusil az iránt, hogy ki Kapja meg a híre« 
Xobel-dijat, amely a mily nagy erkölcsi 
diadal, épp oly szép összeg is. Az elmúlt 
évben a nemrég elhunyt Einsen tanár, a iu- 
l»us gyógymódjának feltalálója kanta, az 
idén pedig • -■ legalább a koppenhágai or­
vosok azt vélik —- Koch Kóla rínék, a ki­
tűnő bakteriológusnak Ítélik oda.

— Csendélet Ausztriában. A laibac-lii tarló- 
mánygynlés legutóbbi ülést !: egy kis ös.-/ezürre- 
nés keie.kezelt néhány kéj-viselő közüli, ;t mely­
ből — niin! egy »yiovanec« czimü lap irj-r — 
esakneiu verekedés keie'.kezetl. A folyosón álltak 
gról Balin') és Taotar kt-j-viseívk, a ki; élénken 
beszélgetlek az ülésnek birleUn I» »rí ént hezárásá- 
ró!. Éppen akkor men! arra Bus ersiz képviselő, 
a in miatt az iiiés! bezárták. Taolar egy poromba 
■szól kiállóit Suslersiz képviselő felé, a ki megáld 
és ezt Kiáltott a:

— Hy gyerkőczöktől nem fogok megijedni]
Gról Barim erre igv válaszúit:
— Hogy mer velünk ciőszakoskodui r
-— Minek avatkozik he;e ebbe a dologba, hisz 

maga nem gróf, hanem tökfdkú!
l a re Barim m-kiroliant Suslersiznak é> ökölbe 

szeritőll k-’-zzel rá akart csajmi, de Lichlenberg 
és > iivvegei képviselők kiizbevetellék magukat és 
megakadályozták a tettlegességel.

— Járvány a. fővárosban. YöriiCiiy • mar
pusztán említése is ennek a szónak — re 
meg-, -he hozza a gyermekeiért aggódó 
anyai szivei. Hátha meg elterjed a hir, 
hogy ez a veszedelmes járvány beköltözött 
az iskolákba, mily nagy mértékben fokozza 
ez akkor a szülök aggodalmai, kiknek iskola­
köteles gyermekeik vannak! Nagyot) lermu- 
szetesuck lakújuk leltül, ha iiyi.-n alkalom­
mal minden szülő örömmel veszi az iskolák 
bezárásává vonal kozó intézkedésekéi, sőt 
ők maguk sürgetik első sorban azok gyors 
végrehajtását. Ilyen módón Intő tűz gyanánt 
terjed az egész városban a járvány Lire s 
fokiul-foltra növeli az aggodalmat. Most i- 
héjái la mar ennek a veszedelmes járvány­
nak a hire ez egész várost, só! egyes isko­
lák bezárásáról is beszéllek már a mai < s 
Ó rák ban. Ezzel «zeniben Magyarevils Minden 
tj.-zti löorvos liatarozolhm kijelentette, liogv 
járvány nim--. Hotmail származik hát ez a. 
nyugtaluudo hir V l.nyszerü ennek a magya- 
tázala. Ismeretes dolog, hogy a mi lő váro­
sunk, bár a világ legegV-szsegesnhb városa 
lehetne, mégis közegészségügyi lekintelhmi 
nagyon hatva van a világvárosok so­
rában. Ha valaki egy -elál lesz az
Angyalföldön, a Zuglóba t .- helér egy a 
virágos íél kellő közejién állói házba, elszé- 
diil az olt levő döglclcs levegőtől s iparko­
dik onnan minél elöld» szahaduini. He hogy 
a lulzsWlöH, tisztátalan és így egészségtelen 
lakásokról fogalmunk legyen, nem kell még 
u kültelkekre se mentiünk : megtaláljuk 
azokat a legsötétebb Ferenc/.- es .h)zsel­
várásban is. Itt azonban a szűk, bűzös la­
kásokban állandó fészke van minden jár­
ványnak. Nyáron azonban ezek a járványok 
békességben megvannak »ss szedik áldoza­
taikat gyermekek és felnőttek közöli hábo­
rítatlanul. De ha el jő a szeptember houaj» 
közéj a-, mikor ezeknek a bűzös lakásoknak 
gyermekseiege iskolába megy. akkor napi­
rendre kfttiliiek azonnal, miln-iyl a kerületi 
orvos átlejdc az iskola küszöbéi. Így van 
ez most i-". A tiszti orvosok megvizsgálták 
az iskolákat és kilihil. hogy ölvenlialezei 
gycimek közül egyszázhuszonlial. vörheny- 
bulegségbcn szenvedő van. Nem rendkívüli 
s nem is nagy százalék. De teljesen elég 
arra, hogy meglerlöztcsse az összes iskolák 
növendékeit. Az óvintézkedéseket tehát azon­
nal és szigorúan meg kell tenni. A gyanús 
gyermekeket, mini a tanév folyamán, úgy 
most is, a tanév kezdetén, ki kell tiltani az 
iskolából. De százhuszonhat betegedé«! csel 
miatt ötvenhatezer gyermeket iskoláztatás 
nélkül hagyni egy kissé talán mégis túlhaj­
tott dolog lenne.

A német trónöröuö* esküvője. Berlinbe 
táviratozzál»', hogy Frigyes Vilmos német trónörö" 
kös és Cecilia mek len burg-sverini herczegno eskü­
vőjét márci-ius 22-ére tűzték ki.

-- Egy aselitolvejkarrierje. Azok, a kik jó 
soljatéssal foglalkoznak (és ugyan ki nem hiszi nur 
gárút, hogy belát a jövendőbe!), nagy fontoskodás' 
sai en'sitik, hogy a szükötküdés mostani időszaká­
ban ijesztő módon meg lobnak szaporodni a biln- 
eselek. Ebhez nem is keit valami nagy sz.inat. Lát­
juk inát: is, hogy léplen-.nyomon érnek zsebmelszií. 
sen éhségtől gyötört szegény űidöyökeí, a: kik nem 
igen váiosa'ósot, beérik miudennél, a mi a kezük 
-ügyébe kerül: legyen az. élelmiczikk, rulianeniüt 
p,uz, visy akármi. üss?6-vissza lopnak mindenfélét, 
üé a mi eny veskez.S hoBÍLIáisaink eihujUátnak Ottó 
nevű görög kollégájuk elölt, a ki konzulságot lopott 
magának. Wiirzburgban történt ugyanis, hogy nz 
ottani törvényszéknél panaszt emeltek Ot!o görög 
konzul eben, kiről a tárgyalás során kiderült, liogv 
azé’AU közönséges zsebmelsző voll, a ki lopásaj 
miatt egvszei- már tíz hónapot iüilőtí a hörlönben, 
A meglepő felfedezésről azonnal érlesilették a görög 
kormány!, a melyet ez az eset talán nem is lepett 
meg túlságosan,hiszen a párisiak a hamis kártyás kozá- 
kokat görögöknek (grc<-) nevezik és utó végre a hamis 
kártyázás se kőiül 1». foglalkozás a zseL-meUzésnéj.

— Az anyaozárné beteg. Az orosz anya 
czárnénak, a ki jelenle» Kopenliágában lartózko. 
óik. nős idegrohama voll. A hajt valószinüleg 
kimerültség idézte elő. Az anyaczárné ugyanis, 
iiiint a Vörös Kereszt-Egyesület elnöke, az utóbbi 
hónapokban éjjel-nappal do'gozolt. Amikor Ko- 
penlnígába nlazot*, azonfölüt útközben c-uzt ka- 
pott. Az anyaczárné bárom hétig marad Ko- 
prinhágában. Nagy nyugalomra van szüksége s 
néhány napig kénytelen a szobában maradni.

— Eltűnt bélyegek. Ke.«z!olc.«en inoíjiitűk 
már. hogy nz állíimnyomdáhól elliitd. béiye- 
3él; dolgahan széles körű vizsgálat folyik, a 
n.vly ujabli lbrdnlalot Uelh őrmester kihall­
gatásával és katonai utón történt letar­
tóztatásával veti. Zúrrlny József az állam­
nyomda igazgatója úgy erre, mini a j»o- 
zsonyi héiyeglojn'isra illetőleg egy újságíró 
előtt a következőkéi niondla:

Gell» őrmester ügyében rendőri nyumozat folyik 
hogy a bélyegek eredetét kiderítse. A postaigaz­
gatóság átküldi« a Gelb lakásán talált bélyegek 
néhány jiéldányát a nvnmda igazgalóságának. 
megvizsgá as végei!, hogy nem bamisitványok-e? 
A bélyegek valódiak voltak és most majd a 
rendőrség feladata lesz kidetileni, hogy miképpen 
kerüllek Gelb tulajdonába >

A pozsonyi ezm- (százötven koronás hiányra 
vonalkozóiag {»edig a következőket mondta az 
államnyomda igazgat »'»ja:

— A pozsonyi bivalal minden bélyegkiible- 
mény után bc-kiildle a szabályszelü vel.eveod. a 
melynek bi-kii ii- ->ére egy havi ideje van minden 
postahivatalnak azért, liogv az értékjegy-küldemé­
nyek liiámialansága teljes pontossággal megá la- 
jiiliialó lenyen. A hiányokat a pozsonyi hivatal 
azonban 7 — 8 hónappal a vél levelek elküldése 
után konstatálta csak, lehal olyan hosszú Inrmi- 
11 us után, mikor már éppenséggel nem lehel 
megáliaj-üani, hogy hol történt a liihh: itt a

Mihály lapszerkesztő rnondoU hosszabb beszédet 
s abban kijelentette, hogy a belvárost vissza kall 
hódítani nemcsak ez ellenzék, hanem a függet­
lenségi párt oldalára. Még többen beszéltek 
ezután s a társaság csak késő éjjel oszlott szét.

— A grófnő nem tanúskodik. A bécsi já­
rásbírósághoz gróf Auersperg Valéria mint tanú volt 
beidézve. A mikor a grófnő, a ki a bécsi előkelő tár­
saságnak Jfigbeczézettebb tagjai közé tartozott, a 
bellivé ezédulát megkapta, egyet rántott a vállán g 
dobbantott a lábával, azután kiüzent a kézbesítő 
szolgának:

—- Ha a bírónak kérdezni valója van, fáradjon a 
házamhoz, de egyszer s mindenkorra kijelentem, 
hogy a tárgyalásra nem megyek el.

Szó sincs róla, a bűnügyi tárgyalások nélkülözik 
a színházi premiere, a képtári vernissage, a ver­
senylón Derby-dij érdekességéi, s ha a bécsi idéző- 
lapok fogalmazása a mieinkhez hasonló finomsággá) 
dicsekszik, egy cseppet se lehel csodálni, hogy a 
büszke főúri nő vonakodott a törvény paranc~olta 
kötelességének eleget tenni. Nem is telt. Nem men^ 
el a tárgyalásra. A biró száz korona bírságot sza. 
bolt ki rá s elrendelte, fogy másnapra állítsák elő.
De másnap se jött el s a kiküldött detektív zavar­
tan gyűr ügette saptájál, midőn a biró e kérdéssel 
fordult hozzá:

— Nos elhozta a fanul 1
— A tanul? kérdezte bamba arctól vágva a 

detektív. — Miféle lanti ?
— Hát a grófnő ; A kiért küld ern ?
— Nem állíthattam n ő. bitte schön, meri bot­

rányt csinált az ütnöm, t'gy sikoltozott, hogy me­
nekülnöm kellett.

A biró újabban kétszáz koronával bírságolta inog 
a renitens grófnői, egyben megkereste a béé.-- 
detektivtestiilele:, hogy másnapra karhatalomrnaj 
ál.iisúk elő a makacs tanút, A detektív testület elő­
szűr kereken megtagadta » kérés teljesítését és 
szabályszerű bírói narancsról szóló végzést követei1»
A leró elküld»e és most a bécsiek tesztül kíváncsi­
sággal várják, hogy mi fog történni.

— Múzeumok és könyvtárak. A «.Múzeumok 
és Könyvtárak Országos Tanácsa«-nak az lfKH-ik 
évre vonatkozó működéséről dr. Fodor OszkiV 
most. adta ki ez évi jelentés!. Ebből a jelentésből 
kiemeljük, hogy a tanács ebben az évben is nagy 
evékenységel fejlett ki az olvasási kedv foko­
zására. Ebben az esztendőben először bocsátották 
ki az úgynevezett vándor könyvtárakat. F.zek el- 
heivezéséuél az volt az irá'ivadó szempont, hogy 
;t h-zía magyar községeken kívül egyes nemzeti­
ségi vidékek is könyvtárakhoz jussanak. Ezt az 
egesz könyvtárt kiolvasás után egyik községből, 
vagy tanyáról a másikba szállítják s így a könyv­
tár vándorlása melleit tartják ébren a nemzet1 
irodalom iránti érdeklődési. Ebben az esztendőben 
negyven helyen létesítettek ilyen vándorküaytárat. udvarnagyi hivat 
A terjedelmes jelentés tüzetesen ismerteti a tanács 
egv esztendei működését és a jövőre vonatkozó 
terveit.

— Halálos «Igazolás. Még október eEe;-'n
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fiizodő ma reggel fold a Népligetben belelett a tor­
kába. Veszedelmes sebével a Szent Mván-kórházba 
vitték. Tettének okát nem tudják. — Talált gyer­
mek. Még a múlt hónap utolsó napján u VI. i'.őrü­
let i kapitányságra egy eltévedt tin- - kát hoztak be, 
a Iá sem apját, sem anyját nem tudta megnevezni. 
Elhelyezték a gyermek menedék helyen, a hol szülei 
a mai napig sem .jelentkeztek. A kis fiú sötét szvke 
hajú. barna, szemü, csinos bársony ruhát visel. A 
szülőket keresi a rendőrség. — Un téka Imiül. Ma 
reggel a Kertész-utcza ;iö. számú húzónak egyik 
félreeső helyén hirtelen rosszul lett és meghalt 
Lojsz Lajos budapesti születésű harminczkilencz éves 
ügynök. Valószínűleg szivszéihiidés ölte mer. Be- 
szóllitották a törvényszéki orvostani intézel i-alottas 
házába.

— Verseny-látcsövek, Zeiss. Busch és (ioerz 
tele prismás távcsöveket eredeti gyáron »jani La! 
deroui és társa, Vá- jt-uloza.

Styria-forrás mint gyógyvíz. .Mig ez- 
ideig a légzőszervek humtos bánialmai, mint iu- 
rok- és gógefö-hurut eilen csaknem kizárólag a 
Németországból származó iSeiters-vizet használták, 
néhány esztendő óta a torokbetegségek esetében 
a rohitsi Slyria-forrást sok esetben é- — mint 
halljuk — sikerrel használják. A Styria-fofrás 
használati módja éppen oivan, mint a Selters 
vize és pedig legjobb, ha a beteg melee tej-el 
vegyítve issza. Egyszersmind azonban auinlatos 
langyos Styria-forrásvizzel napjában töho-zör 
gargarizálni, mert az eddigi tapasztalatok szerint a 
gyógymódot ezzel a forrásvízzel rendkívül előse­
gíti és mar rövid használat után a betegség 
lényeges javulását idézi elő. A tiiyria-forrás hu­
zamosabb és rendszeres használásánál izén .sok 
esetben, még krónikus betegség eseteben is le jes 
gyógyulás állott be.

= A kecskeméti bsraczkpállnlia. Eliiéi iíliató 
igen sok esetben járvány, betegség slb., ha a 
háztartásban rendszeresen használják a kecske­
méti baraczkpálinkát, melyei az Első Alföldi 
Gognacgyár Részvénytársaság készít Kecskeméten 
Egy pohárka naponta az egcsz.--.-g tenntaríását 
nagyban elősegíti. A kecskeméti baraczkpáiinka 
mindenütt kapható.

A iierczegaszosy sorsa.
— Tanácskozás a íőudvwmesteri hivatalién. —

Ma ült össze a bécsi füudvarmcsteri hiva­
talban az a tanács, amely hivatva volt a 
gondnokság megszüntetésének ügyében dön­
teni. A mai tárgyalás egyelőre csak annak 
megállapiláö.ávul logJaiko/.uLI, bogy mily mo- 
<ion történjék a in':--.v„-nö eitnebeli állapo­
tának újból való mvg; iz.-gálása. Megáliapi- 
loUák mindenekéi ült a szakéHök bízott «ágát 
és a vizsgálat helyet.

A tárgyalásokat, folytatni fogják s csak 
néhány nap múlva kerül nyilvánosságra a 
végleges eldöuié«, amelyet a íuudvarm».«'éri 
hivatal fog a felekkel i rá .-ban közöini.

Mai értesüléseink a kővetkezők:

orszs. ::v

von liöll R fi í-
;n. Mint e!n«*k
szerepe.! •Mdit
fötfirvé’. yszéki

- is vo t »len.
Me: l fi- V lg dr.

lörlént, hogy S:anct»* János huigárors,:;-gi szüle­
tésű, húsz éves hoc-is a sziii'cndici-ulon hajtott 
a kocsijával « a mikor a vasúti Ilid alá ért, a 
vonat dübörgésétől lovai megbokrosodtak és el­
gázoltak kél kövező munkás1. Az egyikei, Nagy 
l/M/Jót bevitték Margii-kórházba, a bői a mi-

:a, az a -ú- 
v. : b I dr^ 
g - gfaná. 
nóiiicl a

lutelraklárban csomagoltak-e kevesebbel, vagy o:tj,,:,l’ a másikat Talpas János, súlyos se-
,, . , .... . , . .... ' hevei a lukasán vették ápolás alá. Nagv Lászlú-I ozsonynan ferkozolt-e tolvaj az erlekjegyekliez. .........„i.____ ,„L,. .________ c.L„,,-i. .
Ililia törtéidietelt a csomagolásnál, de a visszaélés
lehetősége a lii'elraktárnál is ki van zárva, mert 
öli is, mint az államnyomdában, a személyzet 
egyetemleges vagyoni felelősséggel gyakorolja a 
felügyeletet es ellenőrzést. A mod folyó rovati, 
ceo.ás éppen annak a konstntálására van elren­
delve. hogy nirics-e a lutelraklárban a pozsony1 
hivatal hiányának megfelelő lobbiéi, ami aztán 
kétséglcieimé leimé, hogy tévedés történt a cso­
magolásnál: mindenesetre bizonyos azonban az, 
hogy a pozsonyi hivatal is nagyon felületesen 
járt el, mikor a vétieve'eket minden ellenőrzés 
nélkül küldte be.

— A demokrata-kör uj otthonában. Aliból 
az. alkalomból, hogy a központi demokrata-kör 
heb'iségét a NagvmezŐ-utczából az Amhá-sv-ui 
cgv.k díszes palotáiéba helyezte a:, ma este. la­
komat rendezlek a demokraták, a kik mintegy 
háromszázan jelenlek meg. Részivel! a lakomán 
Vázsonyi Vilmos Mszúggyölési képviselő, a ki r 
elnöke is és Eötvös Károly országgyűlési kép­
viselő. Az első leikii«zöntőt \ »z.soz/vi Vilmos 
mondta a demokracziát éltetve. Hr. I’olursel; 
Sándor ügyvéd Eötvös Károlyt éiletle. /'ötvös nag-- 
tetszéssel fogadott beszédben ioglalkozotl a poli­
tikai helyzettel s beszélte végén oda konkludáil, 
hogy a demokráczia zászlajának miliaruarabb 
diadalra kell jutnia. A demokraták a késő esti 
órákig maradtak kedélyes hangulatban együtt.

— Házasságok. Hr. Lulcuiann Frigyes fővá­
ri» a iigyvc-d eljegyezte Maleezkv Margilot, 
Maleczky Vilmosné zenc.ukadémiai tanárnő leá­
nyát.

Kezdi vásárhelyi Jam-.só Dániel október máso­
dikén tarlóit» eljegyzését Kézdivásárhelven Jaimsó 
Mariskával, néhai Jam Mózes szeszgyáros leá­
nyával.

széken- Mihály kereskedő eljegyezte Singer 
Ileién! Budapesten.

Zomborlian dr. / iiiünme Avj-ád ma vezette 
oltárhoz apatini h'embaeh írónkét.

— Angol főtisztek Budapesten. Érdekes 
Vendégei vannak a fővárosnak. Három előkelő 
angol főtiszt éikezelt Budapestre és a Hungára- 
szállóban szálltak meg; ezek: French Jolin angol 
tábornok, a kinek nevét az angol-bor bábom 
idejében sokat emlegették-, Beítelheim Henry ez. 
redes a Bargy őrnagy. Az előkelő angol vendége­
ket gróf Szápáry Pál Ingadta s a Park-klubban 
estét rendezelt tiszteletükre. Az angolok négy 
napig maradnak Budapesten.

— Az uj evangélikus templom fölszentelése,
A budapesti evangélikus egyház uj temploma és 
főgimnáziuma nemrég készült el a kiráiv-utezai 
fasorban» Az uj főgimnáziumot nemrég mar ál 
's adták rendeltetésének. Hiszlermében azonban 
most is dolgoznak a festők és szobrászok. Ezen­
kívül bálra van még az nj templom belső löl- 
•zerelése. Körülbelül négy-Öl bijnajüg tail, míg a 
belső dróilést és fölszerelést befejezik. Az uj 
gimrázíum és templom löiavatásit igv a pireslu- 
teiium a jövő márezrusra, hús vét első napjára 
fűzte lu.

— A Saskor lakomája. A belvárosi Saskör­
nek a nyam szünet nlán ma este volt első társas 
összejövetele. Ennek az első estének, mini rende­
sen, úgy most is, bizonyos ünnepien szint adtak. 
A kör tagjai közül kétszáznál többen voltak jelen. 
Az első pobárküszöntül Habóthy Sándor, a fővá­
rosi bizottság tagja, a Saskör alelnöke mondotla. 
sajnálatát fejezvén ki azérl, hogy a kör elnöke 
az estélyen nem jelenhetett meg. Azután azt 
fejtegette, hogy mily nemes és szent ezéiokai 
•űzött a kör maga elébe s büszkén vallja a 
Saskor ma is. hogy hive a haza függetlenségére 
irányuló törekvéseknek. Többek között Szalai

nat; a megbokrosodoü lovak keresztül gázoltak a 
derekán, a kerekek pedig összezúzták a lábát. A 
fiatal kocsis nem tudta megfékezni a lovakat s a 
szerencsétlenség után maga jelentkezett a rend­
őrségen. Igazoás után akkor szabadon bocsátónak, 
ma pedig, mivel a szerencsétlenség egyik áldo­
zata meghalt, gondul an«ágbó! okozott embereié® 
vétsége mialt letartóztatták.

-- E áruit hajótervek. Egy berlini távira) 
szerint most már egész bizonyosan megáilajiiíol. 
Iák, hogy Bmkermayei, a Germania hajógyár le­
tartóztatott igazgatója a birodalmi iiadlengerészeti 
hivatalnak titkos szerkezeti rajzait adta el. Ezek 
a rajzok nem érkeztek vissza idejekorán Berlinb* 
s igv ileiüll ki, lii»u; Burkcrmayer a rajzokat 
fotográfiáié végett másnak adta. Bnrkerniaver a 
i'ajzokért állilólag tizenötezer márkát kapott.

— A Dreyfus-tigy revíziója. Pán hói táv- 
ratozzák: Azt a vizsgálatot, melyet Dollin ezre­
des. Dolriche százados, továbbá Francois és 
Mariohel századosok ellen indítottak, a napokban 
besziintették. J'bből a heszünleté-i határozatból 
kiderül, hogy L'ö.OOO franknak a titkos alapokból 
vaió elsikkasztása. továbbá a vczérkan könyvek 
meghamisítása a Hrevlue-iigygyel függ össze, igv 
tehát az amnesztia-törvény határozata a:á esik. 
Ily körülmények között szinte bizonyos, hogy a 
semrniiőszék ki lógja moudani a Hrevfus-iigy 
revízióját, csak az a kérdés, liogv nj hadbíróság 
elé utasitja-c az ügyel, vagy pedig érdemben 
Ítélve, maga fogja elmenteni Dreyfus kapi­
tányt.

— Az aradi kivégzés utó só szemtanúja.
Dereid Lajosnak, egy 811 éves aggastyánnak arcz- 
kéjiét közli az I j Idők e heti száma. I lei old 
szemtanúja volt az aradi tizenhárom kivégzésének 
s talán az uto-só éh"» ember, a ki erről a szörnvü 
drámáról közvetlen benyomások alapján beszéhet. 
Herold e!m»»:nlja az L j-Idökben, liogv miképjicn 
történt ez a tragédia. Meglehetősen más az a kép,
a melyet u lest, 

a,
mint azok a leírások és ábrázo­

latok, a melyek erre vonatkoznak. Herold egvike 
volt ama keveseknek, a kik véletlenül egészen a 
katonai kordonig juthattak s így hallotta mindazt 
it-, a mit a bős tábornokok e tragikus órába« 
beszéltek. Minderről hosszabb .-sikkben számol be 
az. Vj időkben. *

— Nagy tífuszjárvány Detaic obau. A
lippe-detmoldi országgyűlést, amely most a ié- 
genseég kérdésével van elfoglalva, megzavarta a 
Delmoldban kiütött és erősen pusztító tífuszjár­
vány. Az országgyűlést Lagelia helyezték eh Hét. 
mohiban a helyzet nagyon szomorú. A város 
minden ezer lakójából ölvén tifuszbeteg. A jár­
vány ily nagyarányú lerjede.se nagyon ária várró 
forgalmának és kereskedelmének, a lakosság ré­
mülete pedig oly nagy, hogy a jobb módnak közül 
aki csak lehelte, elmenekült a városból. Az isko­
lákat bezárlak, a szállodák pedig íire-en állnak, 
mert az, utasok a várost elkerülik. A járvány 
okát kutatják az orvosok, de még nem tudták 
megállapítani.
- Hírek a rendőrségről Életunt betűszedő 

Kovács György tiszafüredi születésű húsz éves betű-

előadó dr. Se/d/ Jár.o 
biró szerepeli, azonkívül e»v jegy:
A felei; képviseletében jelen vo 
Feistmantel, Lujza ben o gnő gi:i:Mn 
aiiszinai ügyvédi kam,art e.nö!,»'.
Ba ehruch Adolf, Kobnrg Fii lop here 
csosa és dr. 'slimmer iigyvin. Ez 
füii'lvarmeslen hivatal n--m ismerte el Lujza, 
herezegnv jogi képviselőjének, mert a her- 
czegm'i gondnokság alatt h'-vcii. i.»m iiöihet jog. 
I i vén ve-ci t szerződést, tehát meghaialmczási
szerződést sem. flog-- azonban mégis j> -n lehes­
sen a fárgvaiáson, a fuudvarn igyi iuvatai meg- 
eng-.ute dr. Feistmantel gondnoknál,-, hogy távol­
levő gondnokoltjának, a herezegnőne»; kívánságait 
dr. Stimmer mint jelenlevő bizalmi ív:hu közöl­
hesse vele.

A tárgyalás főtárgya ama módozatok megálla­
pítása vöd, melyek melled a herczcgrE c en - 
iapolának újabb megvizsgálása végbemeliei. im- 
(lenekelütl arról folyt a vita, hogy hány szik ér­
tő: válasszanak az elmebeli fi:lapot megvizsgá­
lására és kik legyenek a szakértők. A felek kép. 
tisetvi határozott javaslatokkal állottak . Dr. 
Feistinaníei bejelentette, liogv a dönt-ró iT-bea 
a kérdésben egye.«egyedül a ívu-ivainagv i nira­
taira bízza. Dr. Bachra dl Iv-icj: g Fü'óp t;f rezeg 
nevében azt a ki e!öntést tette, hogy .. szak rfGn 
megválasztására semmiféle befolyási nem a :ar 
gyakorolni. Dr. Stimmer pedig megismét-díe be 
adváayáuak azt a kívánságát, liogv n > rak értők 
megválasztását kizárólag Lujza hervzeg- i ■ bíz­
zák.

Fii fisból jelentik: A »Malin« már tudni véd 
azoknak a franczia elmegyógvászoknak nevét, a 
kiket a herczegnö elmebe'i állapotának megvizs­
gálása czéljából az orvosi bizottságija kJ üldetn1 
óhajt. Ezek: Gillieit, Vatiet és Modelt <>t vosok. 
Mattasicb a >Matin« hiiéie vonatkozik n ,. len­
ied«, hogy a herczegnö még nem v.i,;i--<;».!t or­
vosokat. Az azonban bizonyos, hogy a h tcw -nő 
csak franczia orvosokká! akarja meg!.-. és
megvizsgáltatni magát.

Megírtuk, hogy Bruneíőu, a párisi Ee Journal 
munkatársa beszélgetésről irt lápjánál . a me-

tolv- 
uin int
nyúlt. 
se!ő;e 

nam

Ivet. áliilólag Koburg l-'ii.vp hercze-;n.e 
tatod. Ez az érdekes lieszélget-'-s —
Becsből táviratozzak i ácsának 1- . 
Ugyanis dr. Bacbrncli, a h-rezeg jogi ke: 
kijelenti, bogy ez a beszélgetés sciba in« 
történt.

Egy másik czáfo at azoktól a magyar l.épvisa- 
lőktöl pzáimazik, akikről ezt lüresztedék, hogy a 
herczegnö ügyében a képviselöházban tvl u»nak 
«zólalni.

Polőnvi Géza ina határozottan kijelentette, 
hogy egyáltalán nem szándékozik Kobtir:, i.vjzu 
herczegnö dolgát a képviselöházban. de még csak 
a függetlenségi párt értekezletén szoba hozni. Az 
erről szóló hírt <-®ak félreértésből terjesztették. 
Biztos tudomásunk van arról is, hogy Xi onta1 
Soma képviselőnek sincsen ilyen szándéka.

Itt említjük meg, hogy a budapesti rendőrség 
sorra beidézte s kihallgatta azokat, Idk a Koburg 
Fiiliip herezeg elleni beesüleUigy i 1 Jelentést 
aláírták. Tóth rendőrkapitány íuganato=it:a a 
kihallgatást, állítólag azért, mert Koburg herezeg 
(örvényes utón akar fellépni azok eben, akik a 
feljelentést aláírták s becsületsértéssel s rágalma­
zással vádolja őket.
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TÁVIRATOK.
Pater király és kormánya.

K-ajlevo. oki. s. Ma clől«ttm 3 órakor
z:vsai

m-peképen

reK‘ kolostortemplomban ájtatossáo- 
VOlt’ amejyet íi király felkeltésének elöiin- 

;> nisi es y.oicari püspökük és a 
-zlusenica aputok segédlete mellett 

r'ietl'C|polila szolgált. Az ájtatosságon jelen 
'•óit a király, a herezegek, továbbá a kor- 
many es nagyszámú közönség. A Kittijevó- 
űM /acsaba vezető utat. pompásan feidiszi* 
'ti .frn. konstantinovies polgármester iidvözlo- 
ne^/.eLére a kiráiv azt. válaszolta, hogy
1 eesüleiszavára mondja, hogy « jelenlegi 

ormány t nincs szándékúban egyhamar 
elbocsátani, hogy Szerbiát és a. szerb nép 
ti etekét minél hathatósabban előmozdítsa,

A spanyoi franez-ia egyezmény.
Pária. oki. is. Etienn a gyarmati csoport 

emuké, aki a marokkói kérdésben határo- 
;öUaí*..,ellenezte, hogy Spanyolországnak 
-uemiléle területi engedményeket tegyenek, 
a Temps munkatálsa élőit kijelentette’hogy 
y.vamtasit szerint a Spanyolországnak adott 
engedmények abban állanak, hogy érdek-' 
szféráján belől közreműködhetik Eancziaor- 
-zag békés előnyomulásának gazdasági ré­
cében. Spanyolország például képviseltei beli 
magát az érdekszféráján belül létesítendő 
kikötő», híd és vasútépítő vállalatok 
tanácsaiban.

EGYETÉRTÉS

igazgató-

Vonatok összeütközése.
Petervár. ont. -S. A délnyugati vasút éli* 

. rbethgardi szárnyvonalán ma egy teherto- 
nat összeütközött egy katonai vonal tál, a 
mély v Minsay ezred legénységét és jiod- 
syúszat szállitotta és a mozdony megserii- 
1-rse következtében Taisig állomásnál veszte- 
í-c‘d- Egy katona súlyosan, két liszt és k 
katona könnyen megsebesült. Több [<., > 
pusztult.

ömszk, okt. s. Gorky állomásnál két te­
net vonat. összeütközőn. Tíz ember megsérült 
kelte» közülük meghalt.

Nyug alomba vonuló altábornagy.
Bres. okt. 8. (A közös hadsereg rendeleti 

í.uzJünv".! Klar altábornagyot a boszniai és 
i.eri.z,.'go\mai erősségi építkezések igazgalú- 
..it saját kén--éré nyugalomba helyezték és

-- Németh József vendégjátéka. A város­
ligeti színkör szezonja az ősz beálltával véget 
, “e aztT* vasárnaponként, ünnepnapokon és 
hétköznap is .. .ha nagyon süt a nap ... Feld 
papáé k ki ragasz (iák a piros szinlapokat és becsa­
logatják a közönséget. Holnapra különösen esá- 
»jilo csalétekről gondoskodott: meglátta Németh 
Józsefet vendégül. A Királyszinház kitűnő komi­
kusa holnap, vasárnap ed*, a »Stern Izsák« 
czimszerepet fogja játszani, míg délután > A he- 
*-.?r kerül színre. Mindakét előadás
félhelyárakkal, jeles szereposztásban adatik e'ö. 
A föbp szerepeket Deákné, Tharaszovits, Szepesi, 
Lzegiédi, Hozgonyi. Németh József", Könyves, 
Bihari, Háriné, h ebér és Tordai játszszák.

Magyar festők kiáliitáta. A hűvös szellő, 
az í*S2Í köti, a lombhttllás meghozták a szezont 
s a szezonnal a kiállításokat. Ezek között elő. 

kelő hely illeti meg azt. amely a Könyves Kál­
mán nagyrnezű-ntc-zai szalonjában nyílt meg. A 
!egjelesebb magyar művészek szép alkotásai lát- 
hatófc itt; Lotz Károly két ifjúkori vázlata 
tagh Géza pompás állaUestményei, Dndits ro- 
cocc-o-idyllje, Szenes Fiiiöp kitűnő zsáner-képei s 
az ifjú Ka ez Endre rohamosan kiforrott alkotásai 
mellett jóformán az egész magyar művészgárda 
képviselve van kiválóbb festményekkel. Szobra* 
.izainií közűI Ligeti Miklós rendkívül sikerült Jó- 
kai-képmását emÜljük, mely a nagy poéta álrna- 
dozó fejét liiven tükrözi vissza s bizonyára leg­
népszerűbb dóm bormüveink egyike lesz. Az u j 
tárlalot K. Lippieli Elek kultuszminiszteri osz­
tálytanácsos nyitotta meg dr. Hajner Béla elnök, 
Horváth Géza igazgató és Adler László mütáros 
kalauzolása mellett. Az uj Szalon díjtalanul meg­
tekinthető s nagy szolgálatot tesz művészeinknek 
es a müpárlo'óknak azzal, hogy a kiállítóit mii 
veket részletfizetésre is adja. Akik családtagjaiké 
művészi becsű karácsonyi ajándékkal óhajtja 
meglepni, mar most tájékozódhatnak ez iránt 
nngymező-n'ozai szalonban.

szín“ Cseh opera. A prágai cseh nemzeti 
házban egy eredeti opera újdonságra készülnek 
Az újdonság c-zime »Jessica«. Eenéjét Eoerster 
József szerzé L rchliczky Jaroslav szövegére

Chaconne. \ ccsey Eeti tegnapi szenzá 
cziós hangreisenyének egyik szünete alatt két 
zenekritilms afölött vitatkozott}, hogy Bach D-rnol 
szonátájának a műsoron levő lánczrészéf eh a 
connc-nak, vagy cineonna-nak mondják-e. Egy 
harmadik társuk meggyőzni iparkodott őkel, bog 
mmd a két kifejezés helyes; chaconne franeziánl

helyébe Lobinger vezérürnagy 
hadmémöki igazgatót nevezték

prsemysli
tci.

A tibeti expediczió.
London out. b. Á Ileuter-üzviiökség je'enti 

tegnapi kelettel Uiangeseből. A Tibetben álló an- 
'0l rxpediczíót kis részekre osztották. Macdonald 
áborr.ok rövid beszédben búcsúzott a ceanafok- 

a melyben dicsérőleg emelte ki azok kitűnő 
magalaitasat, a melyet még a legnagyobb nehéz* 

és fáradságok köziitt is megőriztek.

K ü zgaz das ági t ár? rat

Berlin, oki. N. A W'olű-ügynökség jelenít 
Bukarestből: A német-román kereskedelmi 
szerződést, ma itt aláírták.

Sombathe.y, okt. S. Ma nyitották meg a gaz­
dasági egylet ió:-;1 rendezett gvümö!cskiál!itá«t a 
vármegye előkelőségei jelenlétében. A kiállítás a 
maga egészeden sikerültnek mondható. Különösen 
»zépen gróf Eszterhezy Eandoré, Rosenberg Gvu- 
iáné. Rvpprecht l’anisziő és Rohrer Ödön kiálli- 
lasaí.

ugyanazt fejezi ki, 
ej ez ki.

E szerint, - 
—- igaza van

mit dacon na olaszul

- jegyzi meg egy hírhedt szóját sző 
a 1 ránézia pé.dabeszédnek, hogY 

ehacorme ú son govt.
— Angol éa amerikai grafikai kiállítás.
országos képtárban e hó 12-én nyílik meg az 

angol és amerikai modern grafikai kiállítás, inelv 
a képtár rendes nyitási napjain, vagyis szerdán, 
pénteken és vasárnap délelőtt O-től 1 óráig lesz 
megtekinthető.

Ae wyorA.

Euzs helyben . . . 
» 'éd.-ra ....
. deezembcre . . . 
» má/.:; . ...
Jióznyt: aliacdó. 
Gabona szállitási-ri ij
I .verpoolba...............
‘J enfifii Ueczeiuí cr-re 
irányzat : ál'andó. 
Newyork, októberre

okt. 8. okt. ' 
113.25 J 14.50

113.38 112.25
m.fd ito.no

Grafikai kláilltái. Az országos képiár an­
gol és amerikai modern grafikai kiullitását, me­
lyei dr. Térey Gábor, az országos képtár igazgató 
őre rendezett, október tizenegyedikén nyitják meg 
az országos képtárban. Az érdekes műtörténet 
kiállítást minden szerdán, pénteken és vasárnap 
tekintheti meg ingyen a közönség.

— A Grünfeld—-Sopronyl —Berkovlts—• 
Bürger négyes nyolcz kamara hangversenyén a 
következő művészek működnek közre: Ének: 
Arányi Dezső, Bondy Nelli, Cervi Anna, Dorn 
Lili, Revíiy Gizella. Zongora: Adler Vilma, Bar­
tók Béla.- 13erény Aladár, Breitner Ludovika, 
Hollósy Kornélia, Márkus Dezső karmester. Both 
hrne-zőn. Bérelni lebet Rózsavölgyi és társánál 
Kristóf-lér 3.

nem is haldoklóit. Az ügyészség csak a csalás 
bűntettének kísérlete miatt folytatja Tihanyi Irina 
és a bárónő ellen az eljárást.

— A megugrott harmadik. (Esküdtszék! fítr- 
Cválás.) Tóth Péter gyári munkás albérlőt foga­
dott abba az egyszobás lakásba, a hol ő, meg a 
felesége lakott. Bhzüyvits Pál napszámos volt az 
albérlő, a ki csakhamar viszonyt kezdett Tóth 
Petemével s bár a férj sejtette, ‘ hogy a míg ő a 
gyárban do gozia, Eíisztrovils meg a felesébe e°viU| 
vannak, nem szólt a feleségének, sem a veiétv- 
lársnak. Hónapokig éltek hármasban a szűkös la­
kásban, amikor aztán Bisztrovífs ráunt az afez- 
szonyra s eiköltözött a közös fészekből. Tóth 
Petemé azonban nem tudóit lemondani szeretőjé­
ről, járkált, utána, leseit, rá, de Bisztrovits Pál 
csak nem akart visszatérni hozzá. Márczius else­
jén a külső Soroksári-utón a Becsali csárdában 
leste Tóthné Bisztrovils.ot sa mikor elébe került, 
revolveréből kétszer ráiott. Bisztrovits a térdén 
megsebesült s összeseit, Tóthné erre még kélszc-r 
lőtt. feléje, de mind a két golyó Bisztrovits feje 

X6S" fölött repült el. Erre a járókelők kicsavarták a 
féltékeny asszony kezéből a fegyvert, a rendőr 
pedig bevitte a kapitányságra. Gyilkosság kísér­
lete miatt ma állt törvényt Tóth Petemén az es- 
küdtbiróság, ahol azzal védekezett, liogv ittas volt 
és nem emlékszik már, hogy mit cselekedett. 
Annyit tud, hogy Bisztrovits űrnapok előtt agvon- 
iilesse! fenyegette s azért veit a zsibvásáron' egy 
revolvei t, hogy mcgfédhüsse magát. Bisztróvűs 
tagadta, hogy ő neki szándékában állott volna 
megtámadni az asszonyt, ellenkezőleg, kerülte, 
mert már megunta. A bíróság hét hónap1 ío»- 
ságra Ítélte a vádlottat.

— Oklralhamisitásért körözött báró. Báró 
Dóry Andor földbirtokos ellen, ki időközben 
Am.ri;:ába szökött, több eljárás volt folyamatban 
iáitok s egyéb okiratok meghamisítása és a 
szegzárdi lakarékpénzlár álfal panaszolt csalás 
és magánokirat hamisítás büntet! e miatt. Ezek hm 
az ügyekben báró Döry Andor országos körözte- 
té>e rendeltetett el. Dőrv Andorne született 
Tömöry Irma azzal a í éretemmel fordult a 
budapesti királyi törvényszékhez, hogy a szökés­
ben levő férje ellen a Deutsch és Pollák ezég, 
továbbá a szegzáidi és dunaadonyi takarékpénz­
táraknak csalás és magánokirat hamisítás bűntettei 
nnalt indított bűnvádi eljárást elévülés okából 
szüntessék meg s az ezen ügyekből kifolyóan 
kibocsátott nyomozó levél vonassák vissza. A 
vádtanács a kérelemnek hely adott. Ez ellen fel- 
folyamodással élt az ügyészség s a budapMi 
királyi ítélőtábla — mint az Ugvvédek Lapja 
:rja a napokban n vácitanács határozatát meg­
változtatta, a kérelmet elutasítóba, mert a bái-ó 
Dory Andor ellen vádba vett cselekmények eg'1 ' 
része még nem évült el.

Sajtóeljárásnnk és fejlődése. Irodalmi 
feldolgozásban eddig alig részesült a magyar 
sajtótörvény, a saitóeljárásra kritikai megjegy­
zéseket találunk ugyan Zsitvay Leó és Kenedi 
Géza müveiben, de spec-ziálisan ezzel az eljárás, 
s'al jogi irodalmunk alig foglalkozott. A 4S-ik 
sajtótörvény, amely még ma js a sajtójog és *). 
Járás főkutforrását képezi, nagyrészben egvutlal 
anyaga is ennek a miinek, amelyet dr. Odíjul'; 
Miksa irt és a Pallas részvénytársaság adott ki. 
vrdemes elolvadni.

TÖRVÉNYSZÉK
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O tápot Newyorkban heivben 10.45 (10.45/ félnap
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». . petroleum Stand While Philadelphiában 7 Oil
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o'leum Credit Balances at Oil Ci! v 156.— (156 — ) 
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SZ. 8.ŐU

színház es művészét.
— «Az ibolváslény sikere». A Magyar Szín 

liáz igazgatósága megszivleltejóindnlatu tanácsun 
I at s alaposan meghuzgálta «Az ibolyáslánv» 
partitúráját, a mi a mulatságos darab Íratását 
nagyban lokozta. A három csavargó komédiás 
alakja ezáltal még jobban előtérbe lép és 
Szik/ai, Rálhonyi, Búbos bohókás mókái estén- 
k=nt óriási derültséget keltenek. A kitűnő komikus- 
triász mellett különösen Anuay Blanka művész: 
énekét és játékát méltányolja a közönség.
“ Operett-isprizek Parisban. Vidor Pálnak 

semmi oka sincs restelkedni a miatt, hogy a sok 
s lánv uj operett helyett, könytárának polc-zajról 
.ívereti a port és előszedi a régi operett-gyön- 
tvöket. Párisi ko'legái bátorító példával ezolgál- 
nak r:ftki, amennyiben egymásután szedik elő az 
t f-'dett régi operetteket. így a Varietéiben Uíferr 
h.-ch Kékszakálű herczeg-él eievenitetiék lük 
még pedig fényes sikerrel, utána pedig rögtön 
Lecocq ».ingot asszony leánya«-ra került a sor» 
a melynek gyönyörű zenéje egészen elbűvölte a 
közönséget. Megemlítésre érdemes, hogy az előbbi 
darab párisi bemutatója lSGG-ban, utóbbié pedig 
1873-ban volt. Es ez a régi zene ma is az ere­
deti ihieségével hal. Vidor helyesen tenné, ha ezt 
a kút. operettet szintén fölvenné műsorába. Mind 
a kettőben remek partitúra dominál és a Nép- 
sz.nház ez időszerint el van látva széphaugu éne- 
kestikkel, d erős énekkarokkal.

— A bárón® gyásza. Néhány hónap előtt a 
soproni bíróság előtt folyt a pör, amelynek vád- 
ioti|a 'tihanyi Irma, Sturze Mária grófnő volt 
a porben szereplő tanuk pedig a bécsi ariszto- 
krac-zia tagjai, iihanyr Irma a pör befejezése 
után eljött Sopronból Gödöllőre, ahol aztán a 
pestvidéki törvényszékkel gyűlt meg megint a 
baia. Lngar S. bécsi szabóczégugyanis Baronesse 
Louise Rose Chavanne aláírásával levelet kapott, 
amelyben a báróné toaletteket rendelt, azzal az 
utasítással, hogy azokat nyomban készítsék és 
küldjék el neki, mert sógora halálán van és ezek 
neki a bekövetkezendő gvászmeneihez és isten- 
Gszlelethez szükségesek. A levélben előadja, hogy 
Zala-Szt.-Balázson nagy-kiterjedésű uradalma, a 
Credit Lyonnaiaenel pedig nagyobb pénzbetéle 
van. A ezég tudakozódott a megrendelő hiteiké 
pességéről, de időközben hr. Louise Chavanne 
sürgönvileg értesítette a ezéget, hogy a sógor 
meghalt s Így kéri, hogy a ruhákat express" 
küldjék. A ezég kénytelen volt a ruhákat elkül­
deni, még mielőtt az informácziókra választ ka­
póit volna, nehogy a kész ruhák a nyakán ma- 
1 adjanak. Midőn azonban a c-zég számlája kiegyen­
lítését sürgette, a bárónőtől azt a választ kapta 
hogy ű évente c-aak kétszer szokta számláját ki­
egyenlíteni és pedig november és május havá­
ban. A ezég erre budapesti ügyvédje utján ku­
tatni kezdelt a megrendelő után és ekkor kitűnt 
hogy az nem más, mint Tihanyi Irma é$ hogy a 
kornornáját hívják állítólag báró Luise Chavanne- 
nak. Erre a ezég feljelentette úgy Baronesse Lou se 
Rose Chavannét, valamint Tihanyi Irmát is csalás 
büntette miatt és leérte a bűnügyi zárlat elrende­
lését. B ró Kálmán pestvidéki alügyész nyomban 
sürgönvzött a gödöllői csendőrségnek, hogy Tihanyi 
Irmát és a bárónőt tartóztassa le, akik közül az 
előbbi látván a dolog rosszrafordultát, egy pár 
háromezer koronát érő fülbevalót helyezett le­
iéibe, másnap pedig a számla összegét is kifi­
zette. Tihanyi Irma kihallgatásakor azzal védeke-

— Veszedelmes .látogató. A fővárosi tolvaj 
világ egv részét »Guten morgen wiinschereknek« 
hívják rendőri műnyelven. Ez alatt a név alatt 
sraeretes tolvajok rendesen kora reggel suiran- 

nak he az egyes bérházakba s olt sorra próbál­
gatja!: az ajtókat. A melyiket nyitva találnak azon 
gyorsan boosonnak s amit az előszobában ma­
gukhoz vehetnek, azzal aztán gyorsan el dinnek, 
la véletlenül meglepi a tolvajt az előszobában a 

lázbeliek közül valaki, nem jön zavarba, hanem 
udvariasan jó reggelt kíván s egy nem létező név 
után kérdezősködik. Miután a választ megkapta, 
mély hajlongások között eltávozik. A besurranó 
tolvajoknak legrettegettebb alakja Bart Jakab fö­
lött Ítélkezett ma a büntető törvényszék Cseke 
bíró elnöklete alatt. Bart -Jakab tolvajélete nem 
volt valami rózsás. Büntették már két ízben négy 
és négy éa fél, egyszer öt. háromszor pedig két-két 
évi fegyházra, de az a sok büntetés sem fogod 
rajta. Most a nyáron egy nap, korán reggM felirat 
tájban besurrant a Podmaniczky-utcza 29. számú 
ház házmesteri lakásába. A szobában nem volt 
senki s Bart villámgyorsan lekapta a faion lógó 
aranyórát és Jánczot s azzal eltűnt. Egyenesen 
haza men*, lefeküdt az ágyba és aludt tovább. 
Bűne azonban csakhamar kiderült, A mai tárgya­
láson a hatalmas termetű, jól öltözött tolvaj 
kürömszakadtáig tagadta, hegy ő lopta volna el az 
órát. De akav.t egy-két tanú, akik látták a lopás 
napján kora reggel lakásából eltávozni s rövid 
idő múlva ismét visszatérni. A bíróság a javítha­
tatlan embert lopás bűntettéért két évi íeevbázra 
Ítélte.

ló indult, Angolna és a Tarai által lovagolt 
Bencdiktus, mely kel rcával indult. A 
versenyt azonban számtalan hosszal Angolna 
nyerte, majdnem háromszoros pénzt fizetve. 
A kétévesek handietipja elkeseredett küzde­
lem után holtversenyben végződött Prototyp 
és Madelaine között, inig a Kétévesek (^adó­
versenyéi Daru nyerie tizenöt társa ellen <■- 
győzelmével meghozta a meeting legnagyobb 
meglepetését, a mennyiben harminezszorosan 
adta vissza a reá tett. téteket.

A versenyek részletes eredménye a követ­
kező :

I. Nyeretlenek versenye. Díj 30C0 kor. Táv. 
2000 méter.

*• ’’havik p. Sé s m Angolna ól-5 ];.
íov. Bocskai

-• Cap. ffcrey 3é p m Benedicius 55 k.
........... íov. Tara]
Bírói ítélet: Busz lroszszal nverve 
Tot.: 10 : 23.
íi. Bladóvereeny. Di; 2000 korona. Táv 1409 

méter.
1 Wachsmarm A. 3é p k Fruska 48 5 k.
„ r , íov. Krcuzil
- egyedi L. tie sip m Master .1 stk 53 5 k.
„ , , iov. Martinkovich
... techy A. 3é p k Fri'fi.ira 52 k.
, T. r, Iov. Felling
4. hr. Herzog M. 3é s k Columbia 52 k.
r-.i I. 1 . ,, lov. Ja nekj utottak meg: Caudvv, Dereze.
hirói Ítélet: Küzdelem lilán lejhoszszal első, né°v 

hcszs7.nl harmadik.
Tol..- 10 : 40, helyre 50 : 78, 74.
Hl. Totalisateur-hantiicap. Díj 20,000 kor. Táv.

2V.00 Tiiélor.
1 Br. í.chlritz Z-. 3é s m Prior 49 5 k.
.... lov. Krouzil
2. Mr. Lincoln 3 - s m Vadőr 46 k.
„ lov, Milburn

őr. í estelics T. 3é sip k Merry Agues 47 k.
. r, , lov. Janók
4 Egyedi L. 4é p k Galante 42 k.
r , , . . lov. tloln.es
lulnftnk meg: Divat, Paprika, Annas. Székek, 

iyrann, Alföld, V ergissmeinmeht.
Bírói itéíet: Küzdelem után cov hoszsznl első' 

lel boszszal harmadik.
Tót. : 10 : 64, 50 : 146, 446, 118.
IV. Kétévesek handlc&pja. Dij 3000 kor. Táv 

1000 m.
v 1. Dreher A. p m Prototyp 50 5 1:.

, lov. C emiwson
v 1. Rohonczy G. s k Madelaine 46 5 t..

lov. Holmes
2. Boross .). síp k Lady Russel 4*8 k.
,, ^ . lov. Krouzil

-Somosi mérés p m Nyári betyár 45'.'. k
. iov. Brdnea

4. Gr. .-írec-Zinneberg s m Unkel Fritz 56 5 k.
. _ iov. Walkington

r I kg fiák mvg : B irkis, Sri írt, Calabrits, Oglander. 
Pemless, felizöld. Cake Walk, Achilleon és Bona 
sora.
, bírói ítélet: Holíverseny, két és iél hoszszá) 
harmadik.

Tot.: 10 : 26, 30, Jielvre 50 : 98, 100, 100.
V. Nyeretlen kétévesek eladóversenve. Díj

2000 kor. Táv. 1100 in.
Br

A XX clter-handir-apban Példa vagy tialute 
és n napot záró» ivéTévesclt vers on vében 
Népszó vagy Ganelon szerezheti meg légi 
könnyebben az c-’sö dijai.

Tijriiei nk a kövei kezük :
I. Thorane—Fruska—Coralia 

11. Amis - Mind me- Meute 
Hl Patience — Buddhist—Kubía
IV. Tornya—Szecde—Maty
V. Példa—Salute—Tubiczam
VI. Kepszó—Ganeioa—Ratibcr.

— Budapest— Becs. Az osztrák és magya?
labdarugó szűrei-.égek váiogaiolt csapatai holnap 
délután mérkőznek egymással Becsben a CTcef- 
terek pályáján, lavaszszai u magyar csapat győ­
zött, melyet akkar S.oohe Fcrencz szöveiségí 
kapitány trainirozlafo'?. Most az ősszel rendszeres 
trairiingrő! nem ha lőttünk és attói tartunk tehát, 
hogy a bécsiek revanebot vesznek tavaszi vere* 
ségükérí.

— Bajnoki labdarugó mérkőzés. A Magyar
t.szó-Egyesü et és ;t Postások csapata holnap 
délután fél 4 órakor mérkőznek ervmással a 
csömöri-uti versenypályán. A bajnokságén küzdők 
eiélt az egyletek második »-u.patai mérkőznek 
egymással a szövetségi díjéi'.

A B.E.A.C. nemzetközi viadala. Holnap
a 3 órakor tartja meg a Bmlape«!-délután .3 órak

térni Alnietikai Club őszi nemzetközi 
viadalát lágymányosi sporttelepen,

r-gye- 
athletikai
ineívnek

programmja a következő: 1. Juniors síkfutás 10U 
yaid. II. íuiskolai bajnokst-g, 120 yardc.s gátver- 
seny. ill egy negyed mért földes "handicap. IV. 
főiskolai bajnokság. Magasugrás. V. Távolugrás. 
VT. Solydobás. \ 11. Disz kosz-ve tos. VI fi. (I ereív- 
vetés. Dr. Berzeviczy Albert, vallás- és közokta­
tásügyi miniszter és Szemere Miklós a c-iub el­
nöke értékes tisztelet-dijakat tűztek ki, a bajnok­
ságok arany érmeit pedig az egyetemi ta­

nács adta.

A közönség köréből
W érgyógyitás.

tfíerííügsátia.
EVí-u uj érvet<ru e> p . :• ■ c r. imc .vc-.Ktrr#; lesé »1» s.ortatM 
. ZV! NY, A v 11? v A SZ1V * VESE-, GYOKuR- BEL- ég 
il 1 ÁG."oúnra.ií.;i r.u&,. ,.. ,, JHKG-. Yc.it- tr riOkÜAJOk- 

védelenr sr.élhüőé« t- f imezavsir el>r. i b év óta ki
tpi » e gyógynláseal 

* » cp <rdt- i B
1 7'.- -ü'.va most events «:út. lu-g :*, 

• b< E gyógymód lai'g&Rtpuújaiifck 
ló'én^ic.

Dr. kovács j. ^srisar^r-*
Budapest, I ., Váezi-körut i>i au. alatti
ilerc.» ti aBc i)\x ö—I é* R - ♦*, ,g. - úi;*. lí IevóV* válaszai. 
betfc^ckot .Bvésetori kiv . is kfrzfel. .«cLéx Lv Vege kitek. . c gbi cts» 

■Abo erGgymúüjs.

olV Csiiiásr ele ^
a leguagvoLli vála.-ztékia

1. Br Vchiritz Zs. sz m Daru 49 k.

2. Györgyei M. síp k Érdekes 45-5 k,

3. Mravik P. p m Taps 49 k.

4. Br. Herzog M. p k .lunó 49-5 k.

lov. Fettmg 

lov. Baines 

lov. Bocskai

lov. Cleminson 
ruloünk még • luLilom, Cinvmoro, Wattmaun. 

Lanc-.er, Irskv, Nem bánom, Osztrolenka, Magda! 
Don-o S:ibu!:, Creature, The Vision.

Bírói itélc-t: Inén J-.Onnycn öt és fél boszszal első, 
fejhosszal harmadik.

Tot.: 10: 185, 50 : 280, 442, 340.
VI. Handicap. Díj 2000 korona, 

méier.
1. Gr. Fos te lieh T.

Táv. 1600

p m Dolomit 53 5 k.
lov. Huxtable

2. hrausz L. 4é s m Viribus unitis 61 k.
0 , lov. Tarai
3. Br. Springer G. 3é p m Thorane 51 5 k.

lov. Lewis
4. Rohonczy G. 3é p m Ezcrkilenczszúzeey 58 k.

lov. Krouzil

Hé^i esüláFsic
áiaimkitúmút a íegszokdabi. . :»■■

Gier»! HenrikvíHi-utca 12

^3

vesz

A legdivatosabb íérükalapok és 
ezilinderek dús válásainkban kap­
hatok

Fischer Ärmin
kalapgyári raktárában,

Budapest. VI.. Váczi-küruí 2!. ipar-udvar.)

Futót lak még: Rostand, Mixi, 
Orcus, Pcrsuprise, Ágnes.

Bírói ítélet: Erős iuizde’eru 
első, bárom boszszal harmadik.

Tot.: 10 : 09, 50 : 120, 110, 150.

Tubiczám, Vaduz, 

után fél boszszal

MIT Fíl
Ifi ü I

zett, hogy ő saját neve alatt nem rendelhet sem­
mit, mert neki senki sem szállít s ezért folyamo­
dott a szép hangzású névhez, ezért sürgönyözte, 

hogy a sógora meghalt, nehogy az informácziók 
előbb érkezzenek és ő a ruhákat meg ne kapja. 
Neki se Gödöllőn, se máshol sógora nincs és így

SPORT.

Ciszí lóversenyek.

A Toialisateur-handicap. —-

A Szent László-dij.
Holnap futiűk le az őszi meetinsr legna* 

Tvobb kétéves versenyét, a Szent Lászlú- 
dijat. Az idei Szent László-dij fokozottabb 
módon érdekli a sportközönséget azért is, 
rnert a holnap induló lovak nagyrésze in­
dulni fog az Ausztria-dijban is és igy alio - 
-3ipi futam elöpróbája és zsinórmértéke lesz 

az idei Ausztria-dijnak.
A verseny valószínű indulói a következők 

lesznek.
i

Hideg őszi

végig

1 szél fujdogált ma künn a ver­
senytéren óas az a néhány ember, aki ma 
mégis künn volt, fogvaczogva nézte 
az egyes versenyeket.

Nemcsak díjazásánál, hanem lefolyásánál 
fogva is a nap legérdekesebb versenye két­
ségkívül a Totalicatenr-handieap volt. Az in­
dulóknak jelzett lovak mind a starthoz állot- 
lak. és a lista csak annyiban változott, hogy 
Gavallér nem indult, míg Prior, melyről, azt 
mondották, hogy mar napok óta jégben ál­
lott a lába, mégis a starthoz állott. Tekin­
tettel a Priorról terjesztett rossz hírekre a 
közönség nem öt favorizálta első sorban, 
hanem Galantet, amelyre a boockmékerek a 
végén már csak pari pénzt adtak, inig Yer- 
gissmeinniehlet különösen helyre fogadták 
erősen.

A vezetéssel Vergissmeinnicht ugrott el 
és vezetett jó iramban egészen az egyenesig, 
a hol Prior állt az élre és elég biztosan 
egy hosszal nyerte a versenyt az utolsó 
pillanatokban felnyomuló Vaduz és Merry 
Agnes ellen. Priorral elég jó képességű ló 
nyerte meg a fotalisateuv-handicapot, súly­
ban is eléggé jól állott és hogy a közönség 
nem fogadta erősebben, azt' ‘csak a róla 
terjesztett rossz hírek okozták.

A mai nap különben igen mozgalma« 
volt, mely mindjárt nagy meglepetéssel kez­
dődött. Az első futamban ugyanis csak két

Buddhist
Fa lienee
Galanterie
Megint
Rubin
Lykipia
Jugurtha
Nádai
llorkay

iov. Cleminson
Huxtable
Martinkovich
Holmes
Lewis
Buiford
Tarai
Janek
Bonta

new-yorki óíetbtitoaitó tára&ság
a világ összes életbiztosító társasáéin között az

eJ&li iaelyet
foglalja pl U£V a »ütvény!G,a] iODnsolniak ‘>v- 
jesiteí!. Íjzleseket illetőleg, mc-Iyekr.- k

3.268,000000.— frankot,
va amint bizto®iiT.;i a írj: ja tekiu tele ben c-, mely

2,081,977,521.55 frankot
tesz ki. Az érvényben lévé 4 , , < járadék­
biztosítások összese 1903 dec ember 31-én

7,500,923,900 57 íra l.
Haiiysrorszáró veaeríijajfjaíótNg ; 

Budapist, U., Andráísii-ut. etr

Ki sokat ül
A futamnak nagy favoritja már hosszabb 

ideje Patience, daczára hét kiló súlytöbble­
tének. Patience idén csak kétszer indult, 
mindannyiszor jó társaságban és mindkét 
startja győzelemmel is végződött.

Legelőször a Tenyésztők-dijában indult, 
melyet csak küzdelem után tudott líieuse 
eben megnyerni; második startja az 
Eszterházv emlékverseny volt, ahol már 
kunnyeri nyert Mennydörgős, Buddhist és 
még két más elsőrangú kétéves ellen. Mint­
hogy az Eszterházy emlékver«enyt már liosz-1 
szabb távra nyerte, nyerésével javuló ké­
pességet és szívósságot árult el. mi által 
esélyei elsöranguak a nagy díjra. Kérdés 
azonban, hogy hét kilót le tud-e adni j]v 
mély talajban és oly jó lovak ellen és egv 
csöppet sem leszünk meglepetve, ha akár 
Buddhistban, akár Horkayban leverőjére fa­
ál. Legveszélyesebb cllení'ele kétségkívül 

Buddhist lesz, mely eddig mindig helyezve 
volt és lehet, hogy holnap revanchot vesz 
'everő in.

Rubinnak is vannak esélyei, bár első fe­
nomenális győzelme óta mit sem mutatott, 
de a slims, a miben győzött, mégis jó lovat 
sejtet benne

A napot megnyitó eladóversenyben Tho- 
ranennak és Fruskának vannak a legjobb 
esélyei, inig a Kétévesek eladóversenyét 
Arníe vagy Mind me nyerheti meg.

ős r ács aikatrou Losszu cíiák 
vagy sportüzfiR sütni az aIhasi 

szerve ; rendes dü: ödési-t 
lennmi.um, annak ívg be vall .Robin •< ie jes kár- 
pó iá at nyújt a Itmpd-forrás« bonni »őtynutorrás« 
tisztin. A 7. étvágyai, emésztést - ; anyag c r t 
hatiiatésan előmozditja. Magyaror«zági" főraktár:

Hoftmann .lózsef, i'udajies!, Báthory utcza 8.

IDEGENEK UTMUTA TÓJA.
Ájáuiiiato beszerzési iorrasok

BUB Ä P E S T E M.
tSíifikoÉc s t akarélcp6nxt&j,stlc.

Budapesti takarékpénztár és Or­
szágos Zálogkölcsön Hészvénvtarsas&g.
befizetett részvénytőke : 10 millió korona El- 
rú»k. Tolnay ILajos. •:r<:rigazgató Banké 
Gyula, Központ; VI. Andrássy-ut 6. Mag,-, 
bír szab. csztálysorsjáíék föelárusitú helye: IV. 
Feronoziek-tere 3 szánt. Kézi záloguzietek * 
IV , Karoly köret 18 : IV., Ferenoziek tere 

Irányi-utcza sarkan VII., Király utcza
VUI k6r-* Józaef-körút 2.; VIH. 

Üllői-ut 6 sz.

Tekintettel a politikai helyzet ked-
vezö fejiödsére a magyar <-rt.4,papin>k kiiiöu 
nősen a Jielyi értekek tühehpfekivtési-'- r.ikaimas 
soknak mutatkoznak. Lelkiismeretes felvilágosítás- 
Sál szoleál »-s minden idevágó megbízást gondosan 
lebonyolít. Pénzkölcsön künnyii visszafizetéssel 
soi^gyekre és részv*-ny.‘':r-, "fo’vam .'V '-ig

Schön bankháza.
Budapest, Mii. Erzsébet-kör-ut 48.
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6 EGYETÉRTÉS Vasárnap; október 9.
Biztosítás.

Első Leánykiházasitási Egylet
m sz. Gyermek- és életbiztosító intézet, 
Bndapest. VI., Teráz-körut 40-42. AJapit-
taiott: ttiSit. Legelőnyösebb díjtáblázatok gver- 
»165 és mirvlennem‘1 élet biztosításokra, havi be­
fizetések mellett is. — Tartalékok: 10.000.000 ko­
rona. Eddig kifizetett biztosított összeg hét millió 
korona. Biztosítási állomány 40 000,000 kor. -íí5j

Assicurasioüi Generáli (Trieszt áit-
biztositó-iár-iaa:'{.;■.) Alakult 1831-ben- Kész 
vényi'l;v tm-ialgViiai) : 208 millió korona
Budapest. J.torutiya-utcza i>.'. sz., az intézet saját 
*i. -.ár,an. Életbiztosítás minden módozat sze-
■ .•. ■iia:ni;»r fiaeliátáfei es ieánykiházasí- 
taei "oiztositáaok. — Ttts-, szaJlitmányk 
betöréses lopás elleni és üvogbiztositásGt- 
- Jégbiztoaitas a Mag-yar jég-- és visxon- 

biztositó részvénytársaság- (Budapest, Mdor- 
•oj-tn v. sz.) által. Részvénytőke és tartalékalap 
6 millió korona. Egyenkénti és csoportos bal­
eset biztoaitáaok (egyenkénti balesetbiztosítá­
sok díjvisszatérítéssel is) az Első o. ált. baleset 
ellen biztosító társ. által (Budapest, Dorottya- 
■deza 1C», .-a.) — Részvénytőke és készpénztarta* 
a'k 11-7 íiilüic korona.

Dndogäst.
Dadogást és minden beszédhibát

.teresen gyógyít hazánk legelismertebb intézete,
Se I í Lajo s gyógy tanfolyama Budapest, V., 
Báthory- utc a 20. — Julius 2-án kezdődő tanolyam 
felvétel naponta 12—1 óra között. 14841

lining kniUnlcgességek
«ulus elsőrendű minőségű <3. 4. és 5 kor. kizárólag s 

Kalap Királynál Budapest, V., EskU-ut ti. sz. 
íiotild palota. 49020

Vízvezetéki berendezés.
Gabler J. vízvezeték- és iégssesz-

berendesésak gyára elvállal csatornázást, 
czement-, köagya.r- és vascsövekből.
-huJeaneniü smvatlyuií. Spaoialista gőzfürdők 

vs vizgyógyinté; fék berendezésére: elvállal víz- 
eititások:,-. kastélyok, kaszárnyák, kórházak, gyá­
rai-, b-érMrai; stb. részére. Gyár és iroda: Buda­
pest. VI.. Aradi utoza 63. sz. fiáját ház.) 
Alapitta ton 1876. — Telefon 26-64 sin.

i'ze m en ízt r fi-gyét r.
Meíocco Péter czementaru-gvÁv éa

betonépickezésí-váílaíat Budapest. VT. 
Dóvai-u. 2L t■’éktelenek .• Dsbrcciea, Győr 
'femesvár. Ajá:.’> i) tistin:<".»?.r,it poríiandbetoii, 
• •eöv-.-t. — Római 1*5 velenczei márványmozaik- 

’apókat. Mükőgyartás: h: hazafi és *-rí élylemezel.', 
oszlopok, fedőkörét, ilregczetl »C01 írét“ bordás 
vasbeton födém. — Monier- és Rabifz-munkák. — 
Barkoió-munkák. — Bazaitraükö-uí és járdabvrko- 
a‘. — Városok egész csatornázása. — Zsilipek, 
gátak és turbina-telepek. — öetonhidnk. — Vasbe- 

.- ton hidak. Henr.ebíqne rendszere szerint. 
Költségvetéae.-i: és tor-, ok díjtalanul készít­
tetnek Bessietes felvilágosítások azonnal.

*-;*$*.

II é zűr u-g fá v.
Hirm&mi Ferencs Bézáru-gyára.

Budapest. VII.. Csanyi-utcza 9. sz. Készít
V./- v; .szvezeteshez szükséges rézáru-

;«r, bor- v- .ör.zivaUyukal, sörkimérő készülék 
légnvomáí :;al. valrnr.int r irdenecmü rtizcsupokat.
Kereskedfelnxí rezsnlyokat, kuthengereket 
permetezőknöz szxikseglendo összes alkat­
részeket. szénkéneg, esőket, gózcaéplögé- 
pekhez szukségleudó csapagyakat nyersen 
vagy kidolgozva. Eívóíi.il réz-, érez-, horgany- 
«•s pákfongviitvenyebc-i minta vagy rajz szerint, 
igyízi: lén borz:; nydiszöntvényl bádogosok részére 

Teieivm. — Alá »irtatott I860.

Szél-motor.
A Bzéímotortelep minden alkotó

része a turbina kivételével Magyarorszá­
gon késiül !f; jyen üzem erét szolgáltat a Mer-
ktt es aczé turbina, mely vizemciésre és g- phaj-
iásra !•: Vitirv" -en almas. Prospektus ai szívesen 
.-zoijsü dr. Dittrich S. iluüapc.t, II.. Fő-utcza 18

fries női divat.
Ing vásár! Sima znsliü lórii ingek

95 ártól í.75-ig. Redős mellű férfi ingek 1.10-től 
:g. Ezires eleji! fi ni ingek 1.35. Egész színes 

franczia levnatin ingek 1.50. Valód! angol ztíir 
ingek 1.75. Ti-.zía selves:« eiejü ingek 1.85. Fran-

Most, a gyümölcsldállitások megtanítottak 
és megtanítanak bennünket arra, amit eddig 
nem tudtunk, vagy nem akartunk tudni, 
hogy élhetetlenek vagyunk.

A gyümölcsnél ugyanis a fődolog a cso­
magolás és fődolog az, hogy ha egy fo­
gyasztónak naponként szüksége van tiz kiló 
almára, azt a tiz kilót naponkint a maga 
idejében mes*kapja. Ezt nem tudtuk mi ed­
dig megcsinálni és ezért fordult még a bu­
dapesti vendéglős is külföldre, ha biztosítani 
akarta szükségletének fedezetéi.

Az Országos Magyar Kertészeti Egyesület mos­
tani kiállítása különösen ebből a szempontból te­
kintve, igen tanulságos.

Maga a kiállítás anyagban is igen gazdag s 
elfoglalja a Vigadó összes termeit. Legérdekesebb 
de legtanulságosabb is azonban a legbelső terem, 
mely egészen a Rohonczy tilda földbirtokos ki­
állítása. Már maga a kiállított gyümölcs szépsége 
azonnal meglepi itt a belépőt s önkéntelenül az a 
kérdés merül fel lelkében, hogy lehet ennyi gyü­
mölcsöt ilyen épen, minden törődés nélkül messze 
földről ezáiliíani ? Erre a kérdésre azonban nyom­
ban megfelelnek azok a rámák, a melyekb6 
Rohonczy saját módszere szerint, a gyumölcecse 
telerakott fiúkokat elhelyezi. Próbát tettek már 
ezekkel a rámákkal Budapestről Berlinig és 
vissza és az azokban elhelyezett szőlő olyan 
épen jött vissza, mintha akkor szedték volna le 
a fürtöket. A rámák és fiókok szerkezete oly 
egyszerű, hogy egyszeri megtekintés után bárki 
utána csinálhatja.

A nagybani szállításra nézve, a mi pedig íü- 
dolog gyümölcski vitelünket illetőleg, a Rohonczy 
kiállttá-sí gazdag tanulsággal szolgál. De nem ke* 
vésbbű tanulságosak a postai küldemények cso­
magolásának küiümbözö módjai is. Fii, papír, 
fadobozok egész serege áll in az érdeklődő előtt 
s mindernk megérdemli a figyelmet és tanul­
mányozást.

A bejelentett sxázlmszónkat kiállító különbé11 
csoportonként Így oszlik meg:

f. csoport, kereskedelmi gyümölcs külföldre 
való szállításra alkalmas csomagolással : 20 
kiáilifó :

II. csoport, gyűjteményes kiállítás kertészeti é3 
gazdasági egyesületek és gazdakörök, szövetkeze­
tek és nagyobb magántermelők részére fajtánként 
5 klg-mal, 20 kiállító.

III. csoport egyes gyümölcsfajták bemutatása, 
fajtánként 25 drb gyümölcscsel, 40 kiállító.

Közöttük a legkisebb kiállító is 8—10 fajtát 
állít ki, de vannak, akik nemcsak a 46 alma- és 
körtefajtával jelenlek meg, hanem jóval több 
fajtát is hoztak.

ÍV. csoport, különféle gyümö’csnemek, l!j ki­
állító.

V. csoport, szőlő szintén nagy arányokban van 
képviselve, 20 kiállító.

VI. csoport, cserépben neveit gyümölcsfák, 3 
kiállító.

\ 11. csoport, újdonságok, saját előállítású gyű* 
möcsfajták, 5 kiállító.

VIII. csoport, gvümölcsasztal-diszilésak, 7 ki* 
állító.

IX. csoport, feldolgozott gyümölcs, 23 kiállító.
X. csoport, csomagolóanyag, 7 kiállító.
XI. csoport, gyümölcsfeldolgozó gépek és esz­

közük, 10 kiállító.
XII. cropoit, konyhakerti termények és disznó- 

vények, 14 kiállító.
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KÖZGAZDASÁG.
Gyümölcs-kiállitás.

Az országos magyar kertészeti egyesület 
gyümölcs-kiúll itúsa holnap vasárnap nyílik 
uing a fővárosi Vigadó összes termeiben, a 
sajtó képviselőinek azonban már ma bemu­
tattak a kiállítást és Így alkalmunk van ar­
ról véleményt mondani. Az oszágos magyar 
kertészeti egyesület 1886-tól kezdve már 
több izben rendezeti gyümölcs-kiállítást s 
ezek között voltak fényesen sikerük kiállí­
tások í Az idén kitűnő gyümölcstermésre 
volt kilátás .-1 abban a. reményben, hogy 
Düsseldorfba, ; nemzetközi kiállításra innen 
vihetik a gyümölcsök legjavát, tervezte az 
országos magyar kertészeti egyesület az or­
szágos gyümöicskiáilitást és vásárt. A nagy­
szárazság azonban a bő termést tönkretette 
és igy a tömeges kivitelről le kellett mondani. 
Ilyen viszonyok mellett, szó voit arról, hogy 
beszüntessék a kiállítási munkálatokat is. 
De az nem történt meg és a százhuszonhat 
kiállító s az ezek által kiállított gyönyörű 
gyű möl sök igazolják azok álláspontját, kik 
lankadatlan buzgalommal kitartottak a kiál­
lítás mellett.

Ez a mostani kiállítás egészen uj elvekre 
van fektetve s összeállításánál főleg keres­
kedelmi szempontok vezérelték az egyesü­
letei.

Hogy a Magyar országon termett gyümölcs 
ízre, szépségre vetekedik az egész világ gyü­
mölcstermésével, azt tudjuk, sőt tudtuk már, 
nagyon régen. De azt nem tudták megérteni 
hogy daczára kitűnő gyümölcseinknek nem­
csak nem tudtunk nagyobb kivitelt produ­
kálni, sőt óriási összegeket adtunk minden 
évben külföldi termelőknek olyan gyü­
mölcsért, a melynél jobb, izletesebb terem 
unjunk minden évben nagy mennyiségben.

A szeszgyárak *■ a burgonyahiány. A rae-
zőgazdasúgi szeszgyáraknak tudvalevő, hogy csak 
a szomszédos Lirlok termését szabad volt eddig 
elhasználniok. Az idei rossz termésviszonyok kö­
vetkeztében azonban eok szeszgyár nem tudta 
volna kontingensét kitermelni és ezért a mező* 
gazdasági szesztermelük Egyesülete révén teller" 
jesztést intézett a pénzügyminiszterhez, hogy a 

, ,■ szeszfőzők vásárolt anyagot is felhasználhassanak
0. Franczia köpper j és hogy a szeszgyárak a szükséghez képest ei- 
i.li.r vs kézelőkéről j adhassák burgonya készletüket, miáltal az esetleg 

o ekovetkezO burgonya-insegen segíthessenek. A 
pénzügyminiszter ma tudatta az egyesülettel, 
hogy megengedi, hogy azok a szeszfőzdék, a 
melyekkel kapcsolatos birtokon küztudomás sze- 

j rint rossz termés voit, a szeszíüzéshez szü.'tsvges 
1 anyagot másiinnen szerezhessek be, c.s azt, hogy 

ott a hol a helyzet szükségessé teszi, a szesz­
gyárak burgonyakészletüket az ínség enyhítése 
czeljábúl eladhassák, tie csak az ínség enyhíté­
sére létesült szervezetnek, vagy ily irányú rnükö* 
(léssel megbízott hatósági személy megrendelésére' 
A leirat e pontja megváltoztatása ellen az egye­
sül et uiabb beadványt intézett a miniszterhez.

sody Géza társulati igazgató és Kovács 8. Aladár 
műegyetemi tanár a társulat bizalmi férfia, vettek 
részt. Az értekezleten részletesen megvilágitlattak 
mindazok a rendelkezések, melyeket a Tall ián 
föidmivelésügyi miniszter által a Rábaszabályo- 
zási társulat ügyeinek rendezése végett a képvi- 
selőház október tizedikén tartandó első ülésén 
benyújtandó törvényjavaslat magában foglal.

Az osztály sorsjáték mai húzásán a követ­
kező nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

40 000 koronát nyert: 37690.
20.000 boronát nyert: 26 >79.
£ 5000 koronát nyert: 80034.
19 030 koronát nyertek: 71466 79541.
6ÖOO koronát nverl: 16499.
2000 koronát nyertek: 726 2228 3866 9336 

42006 42534 47867 49737 50596 53210 59111 
68278 70630 72757 78865 85183 87936 89117 
89222 90751 92315 97076 102052 101977
104392.

ÍOOO koronát nyertek: 6713 7888 8154 8037 
10271 11682 15970 18594 19141 19135 20113 
21187 22111 22814 28012 29530 31931 43268 
50185 54674 54259 54950 56107 00228 60937 
62312 70219 72003 77076 79757 81785 83569 
86066 87560 88233 92996 93655 95099 96761 
96842 98315 98443 99632 101557 101885.

500 koronát nyerték: 43 219 2900 5182 
8563 8337 9424 9469 10372 lÖUOÜ 15934 
16470 17752 17426 19829 21597 22171 24905 
25563 25330 28252 29609 29970 29365 31695 
32221 34125 31055 36850 41516 44127 47085
48833 48398 48412 51318 51988 52671 53494
56793 57816 57710 58376 58528 58405 60370
62780 64311 64989 65819 66552 66780 66396
69194 69077 69213 72592 72433 74908 74335
75901 77988 78486 80759 84356 84843 84082
81912 85986 90371 91195 93326 97005 103680
103449 101423 104682 106445 107200.

A német kereskedelmi szerződés. A német 
kereskedelmi szerződés ügyében, mint Becsből je­
lentik, a magyar, az osztrák és :i német biro- 
da mi kormány megbízottai e hónap 12-én kez­
dik meg az uj kereskedelmi szerződés előkészítő 
tárgyalását Becsben; az érdemleges tárgyalás e 
hónap 20-án fog megkezdődni Berlinben, vagy eset­
leg Drezdában.

Mintaplncze Szerednyén. Szsrednyérü! arról 
értesítenek, hogy olt nagy érdeklődés mellett folyt 
le a mintapir.cze megalakítása ügyében az érte­
kezlet. A föidmivelésügyi miniszter kép­
viselője ifj. Tóth Károly szőlészeti és borászati 
tel ügyelő volt. A pinezeszö vetkezet megalakítását 
kimondották s a jelenlevők mindjárt 100 hordó 
bort írtak össze maguk körében, melyet a szövet­
kezet fog kezelni. Elnökül Kende Zsigmondot, a 
felügyelő bizottság elnökéül Tamaski Bálintot vá­
lasztoltak, ezenkívül választottak még tiz tagú 
felügyelőbizoltsígot.

A határldőptaozon az üzlet változatlan ára­
kon indult, azonban gyenge forgalom mellett az 
arbitage eladásai befolyásolták az üzletet és csak­
hamar estek az árak. Felmondtak ma 52 ezer 
mm. búzát 7000 mm. rozsot és 7000 mm. zabot 
e hó 13-ára. A rozs és zab legnagyobb részéi 
átvették, inig búzánál csak néhány ezer méter­
mázsára akadt átvevő: a többit pedig 30—40 
koronáért prolongálták. Tengeri ma lanyha volt 
realizálásokra.

Délelőtt:
Búza októberre 10.15, 10.16. 10.13, 10.14 k.
Búza 1905. áprilisra 10.62, 10.56, 10.58 10.57 ír.
Rozis októberre 7.48, 7.46, 7.47 k.
Rozs 1905. áprilisra 7.95, 8 93 k.
Tengeri 1905. májusra 7.48, 7.43, 7.4.5 k.
Zab októberre 0.89, 0.90 U
Xab áprilisra 7.31, 7.30, 7.32 b.

1 óra HO percekor záródnak :
Búza októberre............................. 10.13—10.14 k
Búza 1905. áprilisra ..... 10.57 —1< .58 „ 
Rozs októberre . . 7.47—7.48 .
Rozs 1905. áprilisra • . •
Tengeri 1905. máj.*ra ...
Zab októberre...................
Zab áprilisra.......................

Délutáni forgalom. 1
Délután korlátolt forgalom mellett az árak néhány 

fi bérrel javultak hetiüzctésekre.
4 óra 30 pereskor záródnak :

. . 7.92-7.94 „ 
• 7.4u—7.46 * 
. 6 90—6.91 . 
. 7.31—7.33 _

Búza októberre . . . 
Búza 1905. áprilisra 
R073 októberre . . 
Rozs 1905. áprilisra . 
Tengeri 1905. májasra 
Zab októberre . . . 
Zab 1905. áprilisra .

1015—10.10 k 
10.58-10.59 „ 

. 7.48—7.49 »
. 7.95-7.86 , 
. "t A4-—7.45 „

, 6.90—6.91 »
, 7.30—7.31

A déli tőzsdén kedvező voit a hangúit.
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 673.50, ma­

gyar hitelbank 782.—, Länderbank 453.— Union- 
bíink 538.—, Angolbank 284.50, Bankegyesület 
552.—. osztrák-magyar álíaravasui 654.50, déli 
vasul 87.-, elbavöígyi vasút. 423.50, alpesi bánya 
481.«5, rima murányi vasmű o20—, prágai vas- 
müipar —.— májusi járadék 99.90, magyar ko­
ronajáradék 98.05, török sorsjegy 133.25 német 
márka 117.43.

Bécs. old. 3. (Magyar értékek zárista.) 
4. százalékos aranv-járadék 119.30, Tiszai és szee 
köles, sorsj. 164.25, Magyar hitelb.-réBzv. *784.—
?4. lesz. es váitób. rszv. —. Rimamurányi 525._t
M. ezukoripar —Adria hajózási r.-t._,*
Magy korona járadék 98.05,4 százalékos magy. fold- 
teherm. kötv. 97.80, f*i. ny. i;. sorsjegy 211,75 
Kassa-oderb, v.-részv —/ M ’ .
M. jelzáloghitelbank 514.50.

keresk. iiank —

A pályaudvarok kihelyezése. A budapesti pá­
lyaudvarok kérdése, mint értesülünk, élénken fog­
lalkoztatja ;t kereskedelmi minisztériumot. Eddig 
tudvalevőleg két. tervezet állott homloktérben. Az 
egyik szerint Rákoson építtetnék egy nagy köz­
ponti pályaudvar, ahonnan azután villamos von­
tatással föld alatt hoznák be a vonatokat a fővá­
rosba, ami által a két pályaudvar leste felszaba­
dulna és értékesítve, a költségeket bőven fedezné. 
A másik terv kizárólag a nyugati pályaudvar ki­
helyezését veszi czélba, olyképpen, hogy az uj 
pályaudvart a Felső erdősor-uteza torkolatánál 
építenék meg és az igy felszabaduló területek 
értékesítése szolgálna a költségek fedezésére. 
Mint n Keleti Értesítő jelenti, most uj tervezet 
fekszik a miniszter előtt, amely a pályaudvarokat 
a személyforgalom lebonyolítására meghagyja. A 
pályatestet emeletnyi magasságban építenék, amely 
alatt egész szépen elvezethepük az utezák. A pá­
lyatestet magát bo tok, esetleg vásárcsarnok léte­
sítésére lehel felhasználni. Ezen terv szerint is 
Rákoson épülne egy uj központi pályaudvar, a 
honnan villamos vontatással kerülnének a vona­
lok a városba. Az emelkedés már a Városliget 
háta mögö!t, illetve Kőbánya határán kezdődnék 
s innen hét-nyolez párhuzamos vágánynvai ellá­
tott vasszerkezeten jönnének a vonatok a jelen­
legi pályaudvarok emeletére.

A Bábaszabályozáa ügyében ma líapaics 
Radó államtitkár elnöklete alatt a föidmivelés­
ügyi minisztériumban értekezlet volt, amelyen az 
országos vízépítési igazgatóság képviselőjén kívül 
gróf Gziráky Réla társulati elnök, gróf Széchenyi 
Emil, Sopron vármegye főispánja, továbbá Ror-

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
A mai készáru űz létben 0 malmok csekély 

érdeklődést mutattak és elkelt 12 ezer mm. 
búza változatlan árakon. Amerika napéit óta 
olcsóbb jelentéseket küld, azonban Európa 
erre nem igen reagál, sőt. a mai 1 centes 
árhanyatlásra, az angol piaczok öt nyolczad 
pennys áremelkedéssel feleltek. E héten a 
hozatalok lényegesen apadtak, a heti hozatal 
2'2i> ezer métermázsára rúgott, inig a mal­
maink vásárlásai e héten nagyobbak voltak, 
c héten összesen 101 ezer métermázsa bú­
zát vásároltak. A hozatalok csökkenése foly­
tatódni fog, ami abból is kitűnik, hogy a 
hajósok bámulatos kedvezményeket engedé­
lyeznek.

A ltészáruplaozon búza mérsékelt iónúiat és 
gyenge vételkedv mellett ma csendes irányzatú 
volt.

Rozs nem változott. Helybeli paritásra prompt 
szállítva 7 30—7.45 koronáig jegyzünk.

Takarmányárpa tartott: helyben és helyi pa­
ritásra 7.00—7.35 koronáig jegyez prompt 
szállításra.

Ziib változatlan, nyugodt és helyben 6.85— 
7.35 koronáig tizeinek.

Tengeri 5 fillérrel olcsóbb. Prompt kocsira rakva 
helyben 7.30—7.37 és fél koronáig jegyzőnk.

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
Elkelt:
Búza. Uiszavidél.i- lOü mm SÍ kg 10.60 kor 

200 mm M kg 10.52 és fél kor felső 100 mm 
1-0.5 kg 10.50 kor 000 mm 80 kg 30.55 kor 100 
um» 80 kg 10.55 kor 100 mm 80 i.g 10,50 K, 400 
mm 80 kg 10.52 és lit kor 100 ram 80 kg 10.30 
kor felső sárga 100 min 79.5 kg 10,50 kor J00 mm 
79.5 k-f 10.60 100 mm 79.5 kg 10.45 kor, l.r0 mm 
79 kg lU.öa kg 160 min 79 Lg 9.50 kor felső rakd 
barom hónapra.

Mindszenti 5770 mm 80 kg 10.57 és fél kor. kor 
novemberi szállításra.

Pc.-5fme2.yej: 500 mm 80.3 kg 10.50 kor 500 mm
79 kg 10,45 kor 160 mm 79 kg 10,30 kor 100 min
80 10,30 kor 100 mm 77 10.15 kor 100 mm 77 kg 
10.15 K 100 mm 77 kg 10.15 kor sárga mind károm 
hónapra.

Bajai: .11<J0 írun 75 kg 9.90 kor három hó­
napra.

Rozs. 500 métermáz-n 7 15 kor 300 mm 7 42 
ó-s fel kor 10(0 mm 7.42 é-s fél kor 250 mm. 
7.40 kor 250 mm 7.35 korona mind készpénzfizetés 

mellett.
Zab. 1000 mm 7.20 !.< r 200 mm 7-iü kor 100 

mm 7.07 és fél kor mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri: 200 min 7.27 ís félkor 200 mm 7.35 

kor 100 mm 735 kor 2(8) mm 7.32 krr minti kész- 
pénzfizetés mellett kocsira rakva.

Az árak 50 kilogrammonkint koron sértőkben 
értendők.

Budapesti gabonaforgalom.
Budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra 

alatt a következő volt:

Terménytőzsde.
A terménytőzsde üzletiden volt.

Értéktőzsde.
Tisza miniszterelnök nyílt, levele nagyon 

kedvezőtlenül befolyásolta 0 inai tőzsdét, 
mert attól tartanak, hogy ezáltal a parla­
menti viszonyok ismét rosszabbodnak. A 
spekuláczió ismét realizálni igyekezett, mi­
nek következtében a vezető értékek mérsé­
kelten alább szálltak. Az üzlet további fo­
lyamán azonban némileg javult, az irányzat 
és kölcsönösen a Magyar Hitelbank részvé­
nyei és osztrák magyar állam vasúti részvé­
nyek iránt, volt élénk kereslet; zárlatkor pe­
dig alacsonyabb berlini jegyzések nyomán 
ismét visszatértek az árfolyamok. A helyi 
értékek piaczán érdeklődés híján kedvetlen 
volt a hangulat és az árfolyamok lemorzso­
lódtak. A sorompónál Drasche-féle téglagyár 
és salgótarjáni köszénbáuya. részvények ol- 
f?óbb árfolyammal kerültek eladásra.

Elötösüde.
Az előlőzsde csekély i.zlnt melleit kedvetlen 

volt. Köttetlek: Osztrák hilelréssvéuy 673.25—675.25, 
umyyar hitelbank 780.50—781, cuutyar leszámítoló 
ős pénzváltóban:: —, magyar joIzáfoghitelbánk 11. 
kib. 516, osztrák magyaráilamvasul 664.50—055.25, 
déli va-v.it —, rimamurányi varaiu 526—525.50, 
magyar korona járadék —, kö:-Ui vasul—, városi 
villa:.ion vasut —.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák Ifi lei- 
részvény 673.50—674.—, magy hitelbank 78.0.50— 781. 
magy a- ic-számitoió- cs pénzváltóbank 460—.461.—,
—, magyar jdzáioghilelbank 11. kb. 516-----516.50,
osztrák-magyar állam vasul 655.-----655 59, déli vas-
86.—86.50 rimamurányi vasmű 526.50—527, magyar 
korona járadék 97.20—97.15, magyar aranyjáradék
119.-----119.50, közúti vasut 679.----- 579.r0, városi
villamos vasat ;:■!■).----341.—.

Déli töesde.
A déli tőzsde bécsi visszavásárlásokra szilárdult* 

Kotlettek: Osztrák hitelrészvény 672,50—075.59, 
magyar hitelbank 7S0—784.59, magyar leszámítoló 
és pénzváltóban!: —, magyar jelzáloghitelbank il 
kib. 515- 516, osztrák-magyar üliamvasut Ont .50 — 
652.60, déli vasut —, rimamurányi vasmű 526.50— 
628, magyar korona járadék 97 15—97.25, közüli 
vasut —, városi villamos vasút —.

Helyi értékekben köttetett. Pesti magyar kereste 
dclmi bank 2850, Dräsche féle téglagyár 4S4, 
algótnrjáni Löszén bánya 579—581.
1 óra 30 peronkor záródnak: Osztrák hitelrész­

vény 675.50- (175.75, magy. hitelbank 784.-----784.50,
magyar leszámítoló és pénzváltó-bank 460.—161. 
magy. jelzáloghitelbank 11. kib. 515.-—516.—, ;..ntr. 
m. áliamvasut 655.r0—656., déli vasút 86—86.50, 
rimamurányi vasmű 526—526.50. magy. koronajára- 
dék 98.05—98.10, közüli vasut őTfi.őU—vfc'O., városi 
villamos v asut 339.---- 3-10.—.

Prámlum-üzlet: PijbiztoBilásol: osztrák hitel 
ben holnapra 5—0 k„ nyokz napra 10—12 k 
1904. október végére 18—20 korona.

Utótözsde.
Az utótözsde alacsonyabb berlini jegyzésekre kissé 

Gyengüli. Köttet'ek: Osrtrák hitclrcszvény 675.25 
674. Magyar hitelbank 78-í—788, Magyar tcszíi- 
initoiő és pénzváltóbank—; Magyar jelzáloghitelbank 
11. kib. —, Osztrák magyar áliamvasut 655—* 54.75, 
déli vasut —. rimamurányi vasmű 526—526.50, 
magyar koroca-járadéi; —, közúti vasút —, város* 
villamos vasut —.

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák ín.c'.iész­
vény 674.25—6 4.50, magyar hiteibank 763—783.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóban k 400- 460.50, 
magyar jelzáloghitelbank 11 kit). 516— 510.50. osztrák­
magyar áliamvasut r.54.75—655, aéli vasút 66—96.50,
rimamurányi vasmű 526.-----526 50, magyar ko-
roLajáradók 98.10—96.15, magyar aranyjáradék 
119—119.50, közúti vasut 079—579,50, városi villa­
mos vasut 339—349.—.

Bécs, okt. 8. (Osztrák értékek zárlata.)4.2 szá­
zalékos papirjáradék 99.S0, 4.8 százalékos ezllíf 
járadadék 39.90—100. ÍU, 4 százalékos oszír. aranyjár. 
119.65, Usztr. koronajáradék 100., i860 sors'jegv
luo.50, 1864. sorsjegy 2* i4.. Oszír. hiíelsorsjeg^^ 
4Ko. , Usztr, liitel-részv. üí 3 75, Angol-osztr.-bank 

Dmon-bank v39.—. Bécsi Bankverein 552.— 
Osztr. Landerbank 453.25, Osztr. maey. bank 16.43, 
Oszír. magy. őllamv. 654.50, Déli vasút 86.10 Eibe- 
volgyi vasut 422.— Duna-gőzha.-társ. 864 —, Alpesi 
részy., 480.50, Dohány-részv. 350.—, 20 frankos, 
g®-■, ff- b. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár
2o9.40 Lémet bankváltók 117.42, Lipótkohó 430.—, 
Osztrák l.oyd 728, Török sorsjegyek 133.--. tartott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okf. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Zárlatkor jegyezteti 4.2 r ,-03 papirjáradék 

4 ;3-os osztrák arany-járadék 102.—, oszír. 
hitelrészvény 212.40, déli vasút 17.90, orosz bank­
jegyek 216.30, 46,'e uj orosz kölcsön —.—, üisconto 
Command it 193.25, dynamit H.is! 183.60, hsrpeni 
218.80 T.á1-;, ezüstjáradék 160.60. 44 , magyar arany» 
járadék 100.40. magyar korona járadék 98.25. osz­
trák-magyar áliamvasut —, bécsi váltóár 85.—, 
olasz járadék 103.80. áii. viUainossági Edison 
226.—, gelsenkircheni 222.60, Laura-kobú 251.90 
szabálytalan.

Frankfurt. (Zárlat.) okt. 8. papír-járadék 
100.80, 4% oszt arany-járadék 102.—. 4% Magyar 
arany-járadék 100.80, Osztr hitelűit, részv 212.—, 
Osztrák-magyar áliamvasut 140.30, Észak-nyu­
gati vasut 140.50, Bustiehradi vasut —, Londoni 
váltóár 203.70, Bécsi bankverein 141.60, Villamos-

Érkezett : kiszállíttatott
Búza 17503 mca — mm.
Rozs 3017 » — 9
Árpa 3306 » — >
Zab 4408 » 2001
Tengeri 58 » 3013
Repeze — > --- >
Liszt 306 » 1G9G1 »
Korpa — « 2121 »
Összesen 18598 mm. 18896 mm.

Heti gabonaforgalom.
1904. október 1-tól október 7-ig.

Érkezeit: Elszállitafott:
Búza 229162 mm. 2845 min.
Rozs 28897 » 1098 »
Árpa 19935 * 158 »
Zab 1944S » 8722 ►
Tengeri 6849 » 17203 »
Repeze --- 9 --- »
Liszt 3699 » 87102 »
Korpa — » 18503 »
összesen: 308030 » 135636 rom.

részvény 148.— 37, tr. arany 13estin ••3.50, 
4,2’/. ezüst-járadék 100 85, Osztr. koronajáradék 
160.20, magyar koronajáradék 98.40 Usztr-ma- 
gyar bank 118.—, Déli vasut rész vér. v 1790 
Blbevtiigyi vasut 107.50, Bécsi vátfóár t- .*•,"' Párisi 
váltóár 81.010. Unió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részvény 240.— nyuM.dt.

Paris okt. (/útria** U. r;r toívt. t.ar-.va-nt 
—, l j török konzol . C.C0. •' pton járadék 
108.—, Magyar aranyjárdék 101.65, f '.rCÍ: : orrjegy 
1-9.7a, Meridionalvasut 701. 4 ■ 5 olasz, járadéc 
104 —. Banquc Ottcmuue 59!.—, tiredyt toncier
de 1' ráncé 7ó7., Alpesi ijúnvar'.-zvóry —.—.
Jí, 1890 román kölcsön —.—, Görög köles 7 n — 
Vád tó Olaszországra —., ‘/c. Váltó Amsterdamr 
206.43, Váltó Brüsszelre 9.13, De Lear.; 465.50, Char­
tered 39.50, 5°!, bojgf r kötelezvény 432.- , Déli 
vasút 91.— Váltó Londonra 251.50, Osztrák 
aranyjáradék 101.. Osztr. Länderbank —. llanque 
de paris 12.54, ti"/., fran< a járadék i • 7, * pa- 
nyol járadék .87.45, :;"•., -j, 1« rlc-zthctfi járadék 
—.— Osztr. földhitelintézet 13.35, Deii vas:;* el 
ségi kötv. 328.50, 4‘j, 1 romái: .' . <
Dohányrészvény 3:5'., Váltó Ré.srz Váltó
német "piaczokra 122.15, Kio 14 37, ti . •’ Rand 
20a 50. líandfontein 77. "0, Magyar Jelzálogbank 
5 47 szilárd,

Hamburg (Zárlat.) olt. >. 4.2*7-0? '’zöstjára- 
uék 160.40, sorsjegy 155, déli vasat 18.10, 4' ,-os 
osztrau arany járadék 102.20. osztrák lideirészvény 
212.25. osztrák-magyar áliamvasut 140.—, olasz* 
járadék 103.70, 4* ,-os magyar arany járadék 100.70 
nyugodt.

London, o’.t. 8. Angol nor.-ol 58.56.

KÜLFÖLDI ÁRUTU.730EK.

Paris, cti.t. 8. Ayers ez ni. or oki.-re ‘28 "0, 
2.-.«.>, nyugodt íe/iér ezitkor o t. * l.l . n v ti B, 
jan.-ápv 32.63, márez.-jun-ra 33.18 ál,'- mió, linó- 
m/tetl czukor folyó hóra 63.----- .8.50.

Borosztó, o-i. e. Búza helyben 17 80, sú-ca 
búza helyben 17.70, rozs bolyh c rab cc'y
ben lS.tiU.repcr.e helyben 20.20, tenger; 15.20.

Köln, okt, 8. Ok*.i -i- ti.)
Berlin, okt. 8. Búza októberre 177.25, le- 

czemberro 179 75, szilárd, rozs ok*éberre tiG.-’O, 
deczemberre 142.25 állandó zabvt.3ikerre 39,8 25 
di-czemberre 137.75 báuvadt tens r:^ »-ktoberre 
119 50, dc-czembcrro 119.25 nyűgöd 1, o aj októberre 
44.60, dcczemberre 44.90 szilái I, szesz helyi ; 
—, az Időjárás : estis.

Paris, oki 8. Ur:ea r .i.-rc i,nv.-re
23.90, nov.-febr-ra - jai..-:.; r. 24.7 .
rozs okt-re 15.90, uov. 16 1 •, 1. 
jan.-ápr 17.—, nyugodt tiszt 
31.50, nov.-íebr.-ra .18 ' .ián.-;- 
ropcze-oluj okt.re 48.25. növi 
48.25, jan.-ápr.-ra 49.— nviaodi, - 
nov.-re 44.50, jan.-ápr. 43—, mf-yv 
Időjárás i.Od' r.

v; 50

-.2,i, nov.-e 
ear okt. 4/.:'5, 
• 42.: ' hnxb-i.

ÜZLET! TDDÜS1TAS05.
SertÓBkereakedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, okt. Hízott sertésárak: i, Star 

jiyar elsőrend!'.: Üreg nehéz (párookint 4( 0 legro
felül) -------- :. Közép (páronkint 300- : > kgfo
felüli)súlyban--------liilír. I'ialúl nehéz. ípáronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 11 ú—116, 1 atal 
közép (páronkint 251—8zU klórig terjedő súlyban 
115 110 f. könnyű (páronl-.ént 250 Lluizj 115-116 krí
Szerbiai: Nehéz (páronkint 2e0 kis fe-

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Beo«, okt. 8. (Az Egyetértés távirata.)
A malmok tartózkodóan viselkedvén, sem búzá­
ban sem rozsban nagyobb mérvű üzlet nem fej­
lődhetett. Az árak alig változtak. Egyebekben is 
egész csendes volt a forgalom. Nagyszombati ár­
páért 8.75 koronát fizettek helyben átvéve.

Szesz. 54 — 54.40 K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béca. oki. 8. (Az Egyetértés távirata.)

A magyar miniszterelnöknek a választókhoz in* 
tézett nyílt levele, mely a tőzsde figyelmét újból 
a magyar parlamenti viszonyokra terelte és a 
berlini pénzpiaczon beállt kedvezőtlenebb viszo­
nyok miatt a mai elötőzsdén kedvezőtlen volt a 
hangulat. A vezető coulisse-értékek lemorzsolód­
tak 3 a legtöbb bankérték is alacsonyabb árfo­
lyammal került forgalomba. A sorompónál szilárd 
maradt az irányzat.

11 órakot záródnak: Osztrák hitelrészvény 
673.—, magyar hitelbank 781.— osztrák-magyar 
államvaeut 654.25, Uniobank —. déli vasul 
—•—, alpesi bánya 480. — , rimamurányi vasmű
426. ...............
1
31-~98 í oe!bAnänhi,nhSUt ”p m»8P? korona- j szilárdabbak''leltek,' amíérlT a elmünkre“ é'rke* 
jaradek 98.10, Anglobank Bankverein -.-.]ZKt küldemények jó árak mellett gvor, eins*

í iyezést nyertek. Jegyzésünk nagyban:

lüli súlyban) 31G—117 1. Közé;' (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 115—116 Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 112- 113 fil­
lérig.

Afegjegyjtés. A fent jegyzett árak mily szerint é3 
addig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. 8zo3tás szer illeg 
bizelt sértésé.: teljes (brutto) súlyából ■. ?. életre p;i- 
ronkint 45 ki gr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 1 százalék vonandó 1c. A sertések 
osztályozásánál azok teljes t-iö súlya vétetik irány- 
adónak.

Seri.csiéiszám: ISO’, okt. C. napján vol! 
készlet 37-144 darab, e.V. 7 napján folhajtatot^ 
578 okt. napján elszúllitlatott 524, ok* 
S. napján maradt készlet 37498 darab. Az. irányzat 
változatlan.

Eleimlozlklrftk.

Budapest, okt. S. (GcseheU és Malier vásár- 
csarn oki éleim i szer magár, ki zömé. n vosok 
jeleniése.) Központi vásáicsarnokbcl. Piaczunk 
e hét elején közepes hozatalok mellett élénk for-

!«•-. -*»; -00 SÄSlitSÄ
«m «• *»«Üá cellái « á,.k

l.enderbank 453-
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1.04—1.11
tiltja 85- 
K. vidéki 
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Vasárnap, október 9.
t nf-rr^ 1;ia‘1?ah;'s ’tl«< vágás, hátiul ja
' ’ r^- r, ;- vidéki eleje 65-70, há-
■ ‘‘M vj—90 K Borjú helybeit váeás 116—1 it h v.áéti 010,1 borjúik 1.-U0 K. hSzan taS™
"'snr?,,w..*•**>* «*»«. sSite
fc.--.onD.nal 3.1».—1,20, Vidéki 1—1.10 K klórként b ZJS l2JU K. darabonki,,t. a bn,‘

Fiá,!ÍÍ*irNagy-^OZatálok mel,ett az. árak 
M. JS’ ' l. ‘r,K ma rántani való csirkéért 1 0u~

rK,_:“l,n v"a1“ csiri;e 1,40—2,30 lyuk 2.40- 
K tA í H0Vi;ny 1*8°--40 K, hízott 4,20-4 6(1 

1,ü-13 K- sovánv 4—S K. pulykaXnfi tSäfSS5?tJSl|?eS Szerint na5?t)an-. tóa- 
j-.tos - hüv.Á‘-''n ' ilx avak szilárdak. Ajón- 
Mbrldeni J"!’ Jieaih,VÍ?1 1u,!1Í'! uagyobú tételeket 
j io 1 ' rqyZULÍ J0i luzolt vagy tóműit libákért

b mm A-12-1-20 K, sütni való csir- 
"*'11 1,tiv - *-orona kilónként nagyban,
,, J, adJ.';it'hben. a:i ítrak változatlanok nyúl 2.20- 

rai,"«g szerint darabja. Szarvas egészben 
* ■ ■ . * ',z 1 20—1,20 K vaddisznó SO—UO
í; ygiül nagyban. Fogoly 1.00-1,20 K, távzán 2.50- 

darabonom nagyban.
loj.ts yü.ozatlan in?s áru könnyen elhelyezést 

r yer, elertiin k elsőrendű tojásért 84—85 ti ' Má-
iltK- rpadí ‘2-74 K, meszes 72—76 K. 

c. éti jfcjdákban (1440 <lrb.) nagyban,
X?V nyomatott hangulat mellett ma elsőrendű 

‘/„vetkezet* tea vajért 1.80-1.95 K, ériünk el főző- 
vajert i "I - i.io k. kilónként nagyban. Tehéntúró 
J r—16, liptói ium 1,20—1,30 K.
i- GyümClc.üélék. .ló szú*az csemegeszőlő élénk 

;r-ya: ,:llg u Olcsóbb fajták elbánva- 
*'. r,'x; Kiértünk ma csemege szőlőért 40-50 közön* 
regeseit 12—20 fillért, kilónként. Almában csakis 
lmom nagy ám talál vevőre, inig az olcsóbb iái Iák 
mi0e-on ®!adiia‘ók. Jegyzőnk finom elsői end ü almáért 

,közönséges Kevert 10-24 száz. kilónként. 
LuT.mKaiman 20—28, császár 28—40, közönséges 
i- ix 100 kilónként. Dió a;: árak tartósak elér- 
iun:: .K :i ^ r*ndü papirbaju áruéit 40—00 K. Jl.

2 tc.arrt 20 40 iv, gesztenye 10—-20 K, kilónként.
Zöldség: Burgonya árak változatlanok válogatott 

■' 1 .* -rtünk 9 K. rózsa l'-V.í*» K-
[ a<- yína maki. 1 14—10 K, közönséges 10—12 K, 
Ki.posz.ia kemény nagy fejű 14—20 K. Paprika "őO- 
1,40 100 darnbonkénl.

EGYETÉRTÉS
Kivonat a hivatalos lapból.

— Október S. —
Kinevezések. A m. kir pénzügymii-iszíer íla- 

lajtLy Barnabás főbányabiztost, a VIL nzetési osz­
tályba való sorolással, bányakapitánynyá és ó'edzuy 
Jan*.*s bányabiztost a \ 11. fizetési osztályba való 
soro:..saal, íőbácynbiztossá, — a kereskedelemimyi 
m. kir miniszter Reisner Ad ám eszéki gva'fagyárost 
a- Országos Ipartanács tagjává az 1904—1908 évek 
tartamára. a m. kir. igazságügyminiszter Korbuly 
Bcia szentesi kir. járásbirósági segédtelekkönvvve 
zetőt.a szentesi is Kalló Györgv médezi kir. iárás- 
bírósági segédtelekkönyvvezetőt a nagylaki kirí já­
rásbíróságba telek könyvvezetőkké, Kórbély János 
égi i kir. ügyészségi írnokot n beszterczebáuvai, 
taJacb István cs. és kir. 11. huszárezredbe)i Crmes 
tért, igazolvanvos altisztet pedig ideiglenes minőség- 
ben az Ipolysági kir törvényszéki fógháaboz fogház- 
felügyelőkké, — a vallás« és közoktatásügyi ni. kir. 
miniszter Koeiszl Emil okleveles tanítót ‘ a nagy- 
raibályi, Biró Imre okicvtles tanítót a dombliáti 
állami elemi népiskolá oz rendes tavitóvá: — a 
fiumei és magyar-horvát tengerparti kir. kormányzó, 
mint a m. kir. tengerészeti hatóság elnöke, Petrák 
Antal m. kir. főgépészt gépészeti felügyelővé a IX. 
fizek-si osztály 3. fokozatába, — a debreczeni kir. 
ítélőtábla elnöke Legezi József batári lakost, végzett 
joghallgatót a debreczeni kir. ítélőtábla kerületébe 
díjtalan joggvakornokká, — a kassai rn. kir. j*énz.- 
ügyigazgatóság ifj. Szemete Bertalan szikszói lakost 
a szikszói m. kir. adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali
gyakornokká, - : 1 * * ........
cs. és kir. 79.

Szerkesztői üzenetek.
*n n<?rn válaszolunk, ce e rovatban a Lo- 

-1 tnoakozócásokra ke3zcéggel telelünk 
- TOiDknrk. Kéziratot nem ad vissza a szer­

be ;z!5séj. I

D iktoi kisasszony. Bizony n.á: Kmában is akad 
1 a «agy fcmlura oda i-; he ütőit, Kínának

•’ • uz eis*i női doktora. Csan-szin-csej 
. sasszonyt a minap avatták fel, mintán tanulmá- 
: > t kitűnően eivégezte és a vizsgálatait fényes 
e! dménynyel megállotta. Eddig tehát egészen euró* 
) " » történet. És a mi ezután jön. az. is euró*
ja* .-i ie.-z. A .i asszonyt civvostársai megleliolős 
1*. lairaadar -aggal fogják logadni, mert hiszen ott is 
nagyon sokan vannak ezen a pályán és a kenyér 
K c ;,,in is kenyér marad. Ha a kisasszony 
1 ■ avar na iratkozni egy orvosi klubba, talán 
<3 i< lesz a V 
a : ,.i melleit

szobában cs kaszinóférfiak számára megír- 
midében. A betegek szintén idegenkedni 

<’ . i.Aan-szin-csej kisasszonylóL Az összes 
sz lóe'iintélyek tértink, a leghÍresebb opera- 

• ' k, a helyzet szokatlan és még egv beteg
. k - •ré'tczrn önmacával. Férfiak iegr.láb^

*■ gyegyitani hívni. A női; pedig, Istenem

a kir. Kúria elnöke Aschner Mihály 
. - zárna gyaJogczredbeii igazolványos 

ezred ki ifióst es Novak Péter igazol ványnyal ellátott 
m. kir. csendőr czimzetes őrsvezetőt "a m. kir. Kúriá­
hoz 111. oszt. hivatalszolgákká nevezte ki.

ííévmagyarosítás. Weisz Márton budapesti la-
kos családi nevének Vágóra kért átváltoztatása bel­
ügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

Pályázatok. Szerződéses tiszti postamesteri ál* 
lusia keraenesmihúlyfán október 28-áig, — a i,nev- 
károlyi pénzíigyigazgalóság mellé rendelt, számvevő­
séghez. számtiszti állásra 2 hét alatt, — a nagy­
szombati kir. adóhivatalnál oijlalan gyakornoki ál­
lásra 4 hét alatt, - a kassai‘ítélőtáblánál ajtónállői 
és altiszti állásra 6 hét amit adandók be a kérvé­
nyek.

A képviscJű/iéíi ülése. 1-- -ÁrajLíif- - . 
óral-cT töváro*' kűl%"az8ati^. »Apitsygánat ülése in

A print magúnépitési bizothi'g&hkk n/ése 3 óraken x?uj varosiifizan.
A Magyar Tudományom Akadémia, rr.-ik o*Z’ilviaxk

iilese ó órakor.., •
Usatá/yrorsjegyel: húzása Ti dirikor.

.. Az oráagzyülesi néppárt értekezlete e*[e 6 órakor mii- jat helvifdu-bea.
Ti/lenörzéai szemle a ):<«.vé*Ué'£nét nz első gvalézerre t- 

hez 1393—i:í)i-beo besorozottakkal "a kilzős haiNs-egn.M "az i. 2. !J. i éi ö. gyalogé?.rétihez lilétől«z a T. s. g. iu n 
13 1 hiadte-t tüzérezred legénységével.

-Yeznzeti SzsVoa őszi /arista nvitva égi-* uao beKpSdii oO filler. J
Könyvei Kálmán ktpki&Hhás (Xaerzaezo-oícz® Ó7 nyitva di/*alanule%ész i:..d.

. Nemzeti M'useont t«reiég/etraj$itar"avi*.va '*»—14» A tcl-fcí tarok megtekinthetők x kor díjért- .
Az Iparművészeti muzeum oviivá ,J — |.
Technológiai iparmuzeum nyitva 6—í-ig."
A;: Akadémia Goethei-obija nyitva lo— 12-ig. 

^Közlekedési múzeum u rirosl/getben nyitva’fi- 18-fg is
Múzeumi könyvtár nyitva ' —1 éráig.
Akadémiai könyvtár nyitva £—T óráig.

Zene-iskola
Csengery-uteza 24, lldsz.

- zongora

Vízállás, 1904. október 8.
Ion: Czentisitr.

Schärding.,.™,,. + 7s ^ a

Duna:
Caz^KU ...L..-.-V ......
Ui, s .........Komárom ,
Budapest .l'afcy.......
Mohács , 
Uoínyos,.,, 
L’ividék... , ^Únoa v... , 
Pttüctsőva 
p fentova 
Orsóvá... .

r ív

:7iLmcrí. n.r_ csak a bonezoló 
zoriIáink vainuogy hcivcl, de nem a

I cl öjárás.

A meteoioh.y-uii Lüzponti iniiztt távirat* 
j fim léit f- 1U04. október K-úri reggel 7 órakor.

Hazánkban nz időnek esős, enyhe jellege van. 
Legtöbn (ö—lő mm.) eső a nyugati részeken esett 
e: legkevesebb I rdéiyhen, ahol a hőmérséklet 
süiycdt.

A depresszió a Keleti tengerről a Fehér'engcr 
mit nyomult es Pel se-Olaszországon uj minimum 
ke.étkezett, r. maximum pedig nyugaton megerősödött.

Európa időjárása változókony jellegű, többnyire 
cs'-'S cs szeles. A hőmérséklet nyugaton süiyed’..

Prognózis a következő 24 órára : Változékony, 
szcTs és hűvös ir'ó várható, sokhely üt l — különösen 
az. ország d'di felében esővel.

Barrs ... 
Esnek ...

- -t- v-s <C -
■•-11 V. 2 
.. — jllt < 2
. T 17.3 < Jí* 
+ 12U < 11 

. + M < d 
• + i,2 <: 1 , -r 266 c —
. T Ifi c u
, - 152 <
. - 722 C.
. + 11° <
, -r iss <

+ 196 <

+ ti < 11 
T 1« < 7

Eáfia:
Kiszeló........ .
Temesvár .....
N.-tiecekete- .

Tisza
Mi-Sziget ... . TeLeliaza ... . 
Tiiza-Ujläk 
V.-íxaineny 
Zaiiony (Cs«p). Tokaj ... ... . 
Tijsza-Füieá .
.Szolnok............CsOcgiáU ... .
Szeged ........
Török-Becse Titel.............

Özsntim
• + 61. > - 
, — íó > 22 
. — 62 > 8

— L'ó <T S
— öa j> 4*>
— 26 62
— ti" > Vő— 1HC > il -iu:> < - 
—1.2« c *
— 162 < i
-197 < 2
—* 9 < ;>
— ö-> < 4
-i-lM <- ä

1 antárgyak: czímbaloir;, hegedű
Beiratások naponta reggeli 9 órától délután 5 órái2. 
Beiratási díj 2 korona, havi tandíj 50 korarr-a. a 
magasabb osziályokttan 12 korona. 2enee- riiélet 
havonta 2 korona. Az összes fan társakat csakis 
kivnu- tanárok tanifiúi;. Egy órában csakis 2. 
iariiíváiiyl oktatunk» Közelebbi felvilágosítás­

sal szol zái

Tke Berlitz School j
of Languages nyelviskola, oudapest, Erzsefcet kürat 15. $2Ím ^ 
franczia, a goi, cíasz, orosz, német, spanyci magyar, szeri
és román nyelvek íaniid-a. fe'.aotrekuek (ura•: aoi^vekV Löl« 
gyek Bek kakWi ŐS #z iiierj u-^rav-eii^égi <a.|.ttv»k uFúl BeilÉlr ifi. -á5Eere ?'érint. Az eU-j »••1. ke*- rx:- 1 ;*. a iahuIóvaí 
C' - pan ii i ] ]szé ce . - c.-mpan csak•47.í ítalha. Aiíi-s i.iagai:íxníuU: k. i ; errmtiüvíca u-szeköttetes- 
■ r*a n,'m ciünnk. P»05p‘r.:tv- a :rg_ver: <•? tie^menive, beirfc- ías minden idvbezi. J'.*ruiV-.u;; cs.;!*';z ■ Itetnek .

Külföldi utarnról v:- s/aurv hojy az "‘éva-i angol franczia : :e*l*v!ri n it, é. kOzúnséget,

IÍIA
intézet-tulajdonos.

+ hí < -íz-h iöí > 11

Köi-Os:
Sebes: iT.-VaraJ — ü •>
Fekete: Tente — 2j 
Fehér: B.-fenj — 46 > 
Ketté*: Bitté# — 22 <J 
Hánaae: Gyem a —

maros
AradSzáva 

Sziszek ... .
Mütcvig;» .

Jegyek maeyaräzaia nujt íuiű:t, — mii 
■> áradt < apadt.

- IS« C - - 52 < 1

statt,

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Vasárnap, október 9.

M. KIR. OPERÁK AZ. ! NEMZETI SZÍNHÁZ.

Atlomieok

1 +

6- « j < 4 Ő I

Az eladott 
menyasszony.

^ ::- ■ felvonásban, ina
S»Oii:a K 1 ordította Alnanyi 

Kornél, /oniiét e?ei.*i 
Srneter.a ( r/py s.

Személyek:

Egy szegény j'/23 
ifjú története I •' rej.-.r

'Színmű f> 
fen i iie! < i<‘ 

le ki

V’v**T:.Aban. ír! a: 
. r<*rdik!ták; Fc- 

s Hpgfniii '.

LEÓI*OLÁH
angol és franczia női ruhakelme 

különlegességek áruháza

Budapest, iV., Kossuth Lajos-oíüza 4.
__/Siuiuiai'ti volt iireliep-fjinlota)

Kedves kötelesség tin kit ek 
tartjuk szívesen értesíteni az 
igen tiszteli hölgy-világot, 
hogy a sarokhelyiségbe tithe 
Igézett női kelme áruhá­
zunkba ez őszre diszponált 
remek újdonságaink már 
megérkeztek, a szebbnél szebb 
dóig a i ji k kirakatainkban 
naponta láthatók.

Kérjük szépen hozzánk 
hejáradni s mi azt minden 
vásárlási kényszer nélkül 
igen szívesen mutatjuk- he.

Kiváló tisztelettel 
síi LKON és Ok AH.

szőrmeára-Bjdoaságai
TL;ir megérkeztek, n n 
n. ■ . kozvn-e^ct. raijit 
bivr.i f) )!o;kO'L m. —

SíÁBÓ LAJOS

r.e’.Tcki.f k m'.v ■* 2tekintésére úgy a
; 5gea v«zíe> v*‘-v rr.t lísr.telettel meg- Teljo* 8tl02

szűcs- BUDAPEST, IV. kér.» 
mester Koronaherceg u. 17. sz

iagyarnax Pécs
Ne külßjük Pénzünket külföldre!

if.

<e V

_J« w \

elegánsabb vele
a ki előtt

> ■
dó­

ét. Még talán meg 
a helyzet ugyana 

mélióz-ezt tudni

1 - t V .-zsvges, talán szebb,
'..ranójü.tet látják majd csak he
* tv is vállánál- he betegségül 

mOBolycgná őket. Szóval
ni.nt akár itt nálunk, a mint 
bt ti i;-

Lilli, tiu , u- /. \ au kettele alhaj. (Jlyan, a nie- 
\ *. i ere*.!*'!• _ minőségében Elhasználnak s olyan, a 

. e., : i rnest-.us.-ges utón bolt arra preparálni, 
I. haszna diai*.» lcvyert. Az r -i> a-: i rtékcsebb, 

van • ■ fa.ta.a, * hamvasszőke, a melyet cuv 
7“ : ; ■' " ehe természetliivcn utánozni. Ennek

1 r 'v földje" Svédország ésElzász-Lothariogia. Leg- 
íZ 1 z « ciha jak között az egyformán hó 

i'. 1 ■ ■ r isisziüff.e, ruive'itogy abbói már kevés
le:* :. iioiza iegkvzeiehb áll érte.: dolgában az éj

• ■: ejti ..:,..iLu Magyarország déli vidékéin
be a hajkercskedck. A barna haj leggaz.da- 

: iy lego ,-501)0 tóriása Ga iczia és Oroszország, 
• - •• iksz zsidóság -;:r,.n lakik. Azoknál

szc 4. ,: v a menyasszony e.-,.,ivő;e napján egf 
í -n *-ríja a haját és hogy a rítusnak hozott 
aidoz.at némiképpen hasznot is ha jtson, a szegé- 
1 "• .'<,rsuak *> áron eladjál;. A vitágosszőke havit 
P röpa =.i x időkéi szolgáltatják és Krisztiánjában, 
Kopenháyába: , Stockholmban olyan nagy ebben a 
tfíűntetben a kereslet, hogy a svéd és a norvég 
kormány már több ízben íoglali.ozott azzal a kér- 
C-•";el: nem lelielne-e magas kiviteli vám segítségé­
vel az odavaló asszonyok és leányok megkopasztását 
megakadályozni.

Cr. D T adás. A házasságnak ilyen módon való 
megkötését az egyház semmi eseire sem enged* 
m g. Ha a testvér testvérének vérszerinti leszárma­
zó; ival kíván házasságot kötni, a vérrokonság aka. 
duiya a lói való fö’mentésre irányuló kérvényt kö­
vetkezőleg kell felszerelni: a) A házasuló]; kereszt.

■ eve’e. b) A házasulók rokonsági fokozatát igazoló 
csak di értesítő, vagy anyakönyvi kivonatok, c- 
Orvosi bizcr.vitvány arról, hogy sem a házasuló!;, 
6-fn (még életben levő) szüleik átörökölhető beleg- 
ségben, ilieiuieo- testi, vagy szellemi fogvatkozásbsn 
nem szenvednek. A bizonyítványt hatósági orvosnak 
kv,l kiáliiíam. dj V alamclviic házasuló kiskorúságé 
esetében a szükséges szülői beleegyezés. A fo,va‘ 
modást pénzért csak olyan anyakönvves készithcli 
t1, a ki egyszersmind községi, vagy körjegyző.

P. Gy. Kemecse. A mesterséges, vagy meleg 
vízben való áztat,is lényege, hogy' az áztafó vízből 
fő«» harm:r.cz Gclziusnál nagyobb, ifinél nagyobb a 
botok, annál gyorsabb az áztatás, melynek hatályát 
ai.kalihns rogy öletekkel b; növelik. A hőfok s al'ka- 
iikus vegyöletek mennyiségének fokozásával az áz- 
ttiás idejét tetszés szerint csökkenteni lehet, jgV p. 
i,. m;g a lennek az álló vjz.bcn való áztatására "S— 
14 nap szükséges, addig a mesterséges áztatásná! 
eiég 2—4 nap, sőt. 150 fok Celziusnál egy két óra 
aiatt he lehet fejezni az dztatást. A gyorsított áz!a>* 
tásnál azonban könnyen előáll a tutaztatás, vagy az 
•" állapot, a midőn inár i; rostszálak anyaga is ol­
dódik.

Z. 3. 1 óid váron. -Xem egészen úgy van a do-
igar.a x’s 
de meg

Akna-Sztatina
S -züinar e e .
Lngvúi . .
I- V..............
bu* mark . . . 
Ar-.a.ötritliái . Lo’-gücz . . 
-vüntjc iLúnyxlíliÚUlifSt .. .
0-Gp! u . . . 
Kon atom . ..
6«l«tgV fii UVitl .
voi'iaa .... 
tifl * T ....
íxe.'?ttbe!y . . .l'CCd . . . . .
1> >:k.........
Zújl.tb .... 
í'iumi- .... 
Cbkvciift a . . 
hchrc ze’t . .
ilevsíí fern'rt 

.SZé-vfíj .
Zsíi'iii/ü.''. a
A;.t . ; . . e 
l'euiesvúi. ..
Verset/. .... 
í)ienkóva. .. , 
Nftgj vára! . . , 
iv-lozFv.tr.. . , 
í'i a KJ*.-u .Becs...........
íuAtiCuíurt . . , 
í'uia. .....
i es.ua . . . . , 
íiat.iLifi^. . . , 
Leiii'i ..... 
^uncii . . . . ,
tiiaiutz . . . . , 
í'Áizza.............
l’ar's.................
C . * .• .. Q I
5t'.-vxJ:í>lm . . ,
üzent-Feier var
V aisó............. ...
Mu<: kva . . . .

..............
baiajvvo . . ..
^uiijáa..................
^z.ú.'ia..............
A Uicn......... ..
Koriuo . . . . , 
Fiórencz.
Kóma.................
iNupolv..............
Kriruiisi . . . . 
Pa.ermu . . . .

•*:.g

ló

6BV +12,4 X

•: +uU NE 
Ú2,2 : + ir.fi !<. ..a ( +i8.r ; s
Í2.V í +1.-1.0 i VVS'
64,8 1 +11.:: ' Wtii.S I +V-.7 IN W 
f-5.0 I +i_>.2 sív
6.1.5 +I4.0 i NÍV
r,4 ; ; + 14.9 ! sv\

+ K.4 jS 
il ; j +16,*" I SK

■Ji ' +ms
5b,0 I +20,.'
u5,v . +05.4
14.5 ; -rlO.6r.v*,0 ( +„;.i

c

-t;

\%

Ki : -ína 
K«: nka
Mari
Mi eh a 
Asrnei 
\ or.f /.el 
ti«n< 
KlZ* 1 L^ri

Radnóthyné.

M.

király-színház.

ír ía

En. te. ö! 3

Sz.inmU .9 íelvcn.'iscan, 
Ilumpis ,!;:nc-.

Személy fÁ'.
Haanóthy l-á?:;. r
J-íadnóihy M. !*. Már! ix
Andor MiJmlyiy

Hogyesf jM.
Karkjy S?.n< +v <i v
h aj v X íi d a

VÍGSZÍNHÁZ.

+J* ír:xR
+00.4 |W 
+01.t ,SK 
+CS.0 .N ÍV 
+1 9.C I — 
+07.3 t W 
—(+.3 SSW+C3.2 :s
4-111 »
— 17.8 |.S<\V 
+ 09,9 I —
+ 15.C ! WSW 
+ 17 4 I SÍV 
-, 18 6 I \Í 
+ •■9,1 SW 
-119,3 sfc 
+23,0 IsSW II

— —
—
— —

ÍU Iú

§ IX

19 iíí
2* IC
ks
20 ifi
24 1U
27 ib

S = dé|fA— szélirányok jelölést: K= éirak, F. — kelet, 
w nyugoj. Felhőzet: u = esÍErcn derült, 1 =* túl 
r .ti v," — ie:: ujn feitibí,«, 3 = többnyire borult, 4 -= egészen 
borult, =r ~+ fiú, s= eső, [72 =n iivatar, =» töd.

log. a mint e’őadtu, de ellenfelének sincs 
így a fogadó t egyik ők nem vesztette el.
sem nyerte. 1711—184+ig a magyar közéletben az 
udvar törekvéseinek előmozdítóit" nevezték auliku 
soknak, ettől a latin szótól: aula, a mely tulajdon­
képpen a jobbmúdu rómaiak házában szabad udvar 
volt és csak később értették alatta a fejedelmek 
udvarát, udvartar:ását. Ez a párt ellentétben állom 
a hazafias oppoziczióval. kömét a királyi tisztviselők, 
az. ariszloáráczia és a főpapság képezte. A közne­
mességből csak azoi; csatlakoztak hozzá, kik köré­
ből ki;éprii óhajtottak, magasabb rangra, kitüntetésre 
vágytak. Igazi aranykora e pátinak Mária Terézia s 
ismét l erencz kora volt, a midőn hosszú időn á‘. 
nem igen Játszóit nagy ellentét a trón és a nemes­
ség érdekei között.

felelős s zer ke s z t ő:
Molnár Márton,

Napirend,

A miniszterek fogadónapjai:

Miniszterelnök: pénteken délután 4—ó. 
Belügyminiszter. csütörtök délután léi 4—.*. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4. 
Eöldmivelésügyi miniszter: kedden délután 3—4 
iforvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
Igazságngyrainiszter : csülörtökön ciélután 1.
\ állás- és közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4,
Keresl-edelmi miniszter: pénteken délután 4.

\’asárnap, október 9.

Kaptár: Vasárnap, október 9. Hóm. k&th. M. N. A 
prot. Denes, -- gia+g-oros;: «(szept. 2ó.; N’ilasz — z.idö. Tisrt 
30 II. Cbod. — ,".ap kel 5 óra ááp.— nyugszik S óla 7 p. — 
tiol.t bel ó óra 2 p.xe<g*i — nyugszik 6 óra 31 p. délután — 
l.'jhold ü úra K, p. itggeJ.

Az Őszi lÓTersenyti: AJ. tápja kezdete negyed a Őrikor
A lugíetler.-fgi n 43 rt párt értekezlete "Emebet-kcrutí 

helyi-régében 6 oraker.
JSirwreri Szalon Cszi tárlatának megnyitása lel 11 urakor.
Keletázsiai kiállítás * A. Mutoumban nyitva to—4 $

belépcdij 40 fillér
A fetoti Társaság felolvasó úiése &z Akadémián 10 

órákul
Kabtaurgó mérkőzés a nullenárii pályán fél 2 órakor és 

negyed 4 kor.
Angol istentisztelet a bold atetai templomban fél lí 

órakor.
Az egyetemi atlrtit.il klub viadala a I.á?ynúnyosi

pályán 8 ur-l:or.
Könyves Kálmán képkiúllitás (Nagymező-utcza S7 nyitva díjtalanul egész nap.
Vív úcos Tanszer rnnzeum és Pedagógia könyvtár 

a Ft-ienez .lózsef tanítók háziban Srentkirályi-ulvza 47 sz. a. 
a korún g szamára nyitva d- e. B—1-ig. Minden vasárnap és 
csütörtökén

Aemzeti Muzeum: a:: ii.csze» tarai; nyitva 9—1-ig. 
Technológiai iparmnzeurr nyitva °- S 
Koziekedest zmizeuni a városligetben nyitva 9—12-ig 
Földián/ integet múzeuma (SUdfania-ut 14.) nyitva 9—1 -ig 
Kyyetetni könyvtár nyitva 9—12-.g Q—8 óráig.

‘ 3 it ven í ;t,aD. illák
Ilers er. Call 1 a vet. •

A érett h 
Dánt. J. 
Hopp
Korjr:?»ti.!y 
húr.I-. .\í. 
SrcRiury 
F erenc 

oruyi 
JVdAk

V«tr5 gróf 
Gabriella< .. y
-Mllleperluís 
•Tu lat tV 
M a.'diLi I* 
Cvco 
M acahce
MÜ7V

Szép mos éné.
lí

Kis pajtás.

y i Rj d T •; k 4 felvonÚi/'JLi irta 
\ eber Pierre. ForUnotlu 

Ernő.
S7emélyek:

Of ere:: : fe+vnávbun.
Biuui. hlou C5 l’ovhi? . • il -; ■» 

5?er;:flfa Oílenba^h. *

Szem él vek :
f>•- Mai í v 
Malieorn 
Lurei:» 
fripuere 
Mnnoa 
Álarcé ilne C'urup.utrrtl 
Merlií*. hét
Gigogr,

Mt ál\ i 
Gjviig s í 
Kurv K. 
C'rAiai X

V. S .uilirriánr Zs 
\ écsey 
I'erem.jy

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

Szulamih I 2®

bJ1 !{*:>iLU-k 4 •‘:h-or:a»bjn. 
utal,- Bt-vthr László ét Márki 

1 mii.
S •>-mélyei: •

h>n\ *: í
+-nUrt.:t teái.ya tiuiiú A. 
Mon . Sajó
Abigail leánva J>. Marót!; n
Äfc-olon f szabó

Az ibolyáslány. í J/ 8
|ér,»J:nr

f í ie • Cjú: Lk.,1 ü iclvouúii- 
bar. Írtak Krinn > Un,;,.,.,
boruiroitu 31 éréi Advil Zen»- 
J,l' szer.-etto HelJpi-v*,, r,,er 

JÚTfSFj".
Szem élvek:

.1 e uven in 
G.I i.i n talar J.It* n
lleUent ontre 
Morangen-- 
a liar::-»
I'ú -púk.H érv.? egnu

r.

ti eg e éi:-', 
KényV--
i'arir.v

>*ku‘L 
k'/inlú Jáv 1. 
K a A.ilic’ky 
i'.aliij-ia 
l é fíü-t; 2nil

Szülők figyelmébe!! ’
10 korona a havi land í j heii

óra) a

Hadik huszárok !z-8
I ómkor

Tvrténeli vio áték 4 képben, 
ii1 olui.á mre. 

Í77t-mély '*!. :
Í,íul ií.i'lík renyvr.il
1 aneisK;; K cm le« - s*
j monora T. H*liui M.
Grcf Frdö..Iy Tanay
Gtóí Kú - s'.cA x endri-v
Khevrr-Dbilier Bala«i<a
Grót Lacy KuzbIi* zky
Borsók y Hegedűs

féis

Zene-Consertaferiwmbaa 
bármely hangszeren,

2 2 művész-tanár
t a nit j a az intézetre 
b izott nüvend é k ek e t!

ßliamdo női felügyelet ! !
Steirntás egész nup.

BUSAPEST, SyáHitcza 5, (6SE"‘
t.sil tanfolyam is.’

44 oldalas prospektus ingyen 
es bérmentve.

----- Szegénvsorsu int. gyermekei: íolyamod-
hatnat: egész vagy tél lanti ij mentessé-e éri.— -

M*á zz X* -i O o_

Órákat, arany-, ezüst- és drága- 
kövek-ékszereket, ezüst-eksze- 
reket dísztárgyakat a legjobban 

és legiulányosabban

ii.auvar órúsmc-'. r és ékszerjivárosnál
PÉCSETT, 25-

vásárolhat. KocrkáziV. kizárva, mert nerc te'.sző- 
ótí a péuz. visszaadvtik.

h'i'p“s árjot/yzé/i ingyen és Itt'rmenlve

Eítörhet+tlen Praecisions

Fogak 2 frtüól fe§ieSsb

TÄBEU«9Ctí L r-0 & wy *d3 I
Budapest. IV., Váczi-utcza 23. sz

öZ

:::w
f'rt.

-hegedült
telis-en tels-erclve 

■- feljebb. A7. összes 
hut-nk. vonók tokok

NÉPSZÍNHÁZ.
A gyimesi P 3 
vadvirág, j *

lCfn for Int* * pályadijat nyert 
tiépszlnmü 8 i'elv.míibari ,11 De zy 1.

Boccaccio. í ^

Napy • p'-to-tQ ? fdvocft'-bi.n 
'Veg'-i i.ituk Zell i . .+» G«-:: e 
lí Zen jót szerzé kf,-p[ v 

Ftrencz.

Szeme WtL :

Bérc. y gróf
Az óreg gróf
Gávid
Flóra
Magos
KovelliMI ez i
Poll
tieneJek
Kovavttí

Toiívi G.rvth 
•kiiKÍay 
Anday E. 
Huhos 
RúThuhyi 
S’íuttvvrgvi I -r. yai r.
* ivínvrP 
ti. ÍZhíiÓ

Bor .-2- io
Pitit o
Skaldztt
Beatrice
Lotieiii.gi
Izabella
L.üiiibertucfio
Petronella
i'iüiüü.etia

Komíóssi L.líaskó 
Pintér 
Harm at h I. 
Pazinan 
Dóri M. 
Kovát -1 
Pang Jó, 
i.edol+zki G

Szájpadlás nélküli
légszswókamrás fogsorok.

A mudern :u.ibni .,v l^snugrcibb 
vívmánya, teiiecen L-gnélfcüHeknúl, 
kikaek esetten .-aiát fogná v.-gv 

-J gyokerdkjrincslmár a szájban i na/v- 
'ZPrtien a kaímazhai . rugók v "v 
e-yébb mvsier?.„ges erősít* ueUä! 
*■ ragsvta kiiün ek. Szá padi«.... 
rugók, ka,,dokkal eiiátoit, r.cm j 1 
illő intióatabokat olcsui atalaki ok 

A v sbá1 pad Iá s nélküli, iúzaz Tókimrái fogsor 7 államban 
**?jőfití-salma/TÄ' 6 eh5reuda éremmel kitüntetve ti

Guttermutíi János
drycdltii t.

Budapest, Vél. Baross-íér 20. I, cm, 3,
Isakis valaetbtlyeggci ellátott levelekre delek.

a legolcsóbb eyúvi árakon a

I k. Zeiie-Ákadémia
ezállilújáu-ii 395I? eméayi sS 9 Be <*»* St» Ü el űi

: íl-Lar; írsz eresznél i.nptiatól:
Budapest, Király-n 44 1G 

.Képes Árjegyzék ingyen és fcennentve.

BUT
Jótállás mellett olcsón

90 forint és fcl+hbI di\ ato3 hálószobák -
j b-ljcs matt faragott ebídk 
» dlVdtos szalon garnitúrák — ó0 • >
; szekrények, ágyak, divátiok, székek, asztalok, 
j l™asztalok cs minden fajta egves hritordara- 
j hoii -iéti olcsón. Modern berendezések igen 
í nagy választékban.

,<^*5**. Schmidt _>/.
íz ártó. r.yer-fi es bőrön i5t, 

Budapn^t Xardps3i-Bt 25. szá.i.
\ ^ • ti1- gyírtmánvu I' «zer#rúmoV. uferrvi

/■fi \ \\ V v-rru min t ni-- ::*:’*>• * ■ 'i Lrv-
ívűd* .. i* - az; var cíílZ.

óSsik Árjegyzék injytn. ts

Elegáns blousokat készítek a t. 
hölgyek aitat hozott kelmékből 
1 forinttól, pongyolákat 2 f>t 
50 kaitól, ri akat 4- forinttól 
kezdve a legfinomabb kivitelig, 

I merték után #tJ
H 3 L C Z E Fik O-ufcza 29.

Kelmék dús választékban.

Nagy
AT í-z» 

4 2T+ ií'«á

URÁNIA. 

A világ urai.

Hétfő, október 10.
Kaptár. Hétfő, cks. 10. Rím. kath. Bnrg. Fír. i v. r-rot. 

(Jedcr'a gúrúg-oroiz («zeptember ÍC.) Kailisztrai — zsidó March 
R. tinód. — íiap bet ö úra £U p. nyugszik ó óra 0 p. — 
Hald íel 7 óraid p. reggel, nyugizJc 6 úra fc p. este

suaaii

lakberendezési vállalkozó,

-— buiorraktára r
VÁCZi KÖRÚT 9 SZÁfVl I. EMELET.

Szoreosen-atoza sarck.

veiéiből 4 írttól

/il
ikredből 4.60.

ilcijdR no kirtöí
Pljiynh i‘-,szl’• -'-yen :«‘.irronvböl 
Lt j ÜLUR tvLViaryot.b vá’a- : jan

EÖSS&Y \ Of¥IO
Bpvst. A irály.aícza 111.

Legújabb Úivatlap« k v. iac-.ínkütd.'ifc.
84

Színházak müso:

v,;r Nagymezö-Utcza 17.

Ma. cs mindennap
Üeísön®Oowns?

a dollárktrály, előkzőr Budapesten

TSie great Weiisnd,
Picrot mint zsoii^ior. c'<5?zör Buduccfi^n.

Kaiser György,
a berlini Metropole szinház tagja, 

először. Budapesten.
Az előadás esti S órakor kezdődik.
A télikertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELíK 

czigányzenekara hangversenyez. 827

M. kir. 
Operaltaz

Nemzeti I ... ...
színház I KePsz,Rhaz

!

Király
sz.nház V'ißszinbäz Uránia

j Hétfő !
Radnóthyné j Eocacció

I
Én te, 6! Kis pet;r áa \i ibolyus lanv A vi.ág utíli

5 I Kedd 
! Aida Julim Caísar EocaccióL- Szép mosiné Kis pajt^a Az 3gcí_íj3 Jány^ A világ wu

1 Szerda

1 - -
Mignon RcdnótLyné | Eocacció Szép moséné Kis pajtás \l ibelyás lány A világ urai

I
Csütcrtökl

1
1

Faust ;
1
Cvranó de Bér-!, Eocacciógera-

La i-óra Lebon-
mrd

!
Végre egyedül Az ibo'.yi* liny A vöag urai

Péntek Utazás az 

v^gysóg íe’ó
Bccacc.o .Túrvényicicnapa, Végre egyedül A* ibolyái lair, A viliig ural

Szombat'Bolygó hotland, radnúlbyné Bocaccio ÍT»rvinTtel,,.p=! Végre egyedül 'a= ifiéivé,
1Ú2

j Vasgyáros ITUndérlak Í4a-| Szép-SESsooe , 
Vasárnap' ördög Róbert ’.Cyreoó de Ber-j gyarhonban j Túrvényteien 

í gerac I Bocaccio er.»

_. H-jduk h;:d-
Kis pajti, nag?a

i Veír6 egyedül |,\2 ibo.yas iaLjj



». I

1.

8 EGYETERTES, VASARNAP, OKTOBER 9. 1904
Itó" 8 tlrietéif revattss elmtea ul 
»tjiieri bilktaltia i.iluégei petit 
tetükkil 4 filterrel, a keepakl kelik- 
Hl nedTt 8 Illír«! iMtoitó.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszelunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik ás a hirdetés alatt álló szám
— " ' -.....—■ 1,1 ——— I ■■■■■—■■■ — «V —. .................... ,  ------------------ ---- ----- --------------------------------- -------------------------------- - -

kszöitetik

B8HE" 2 Mráííéeí te re tea: wíü'* 
ni egyseeri belkutáe* kCtinfégea p*? 
betikkiii 4 Bliérrei, e keepaüi beül* 
kél eieére 8 Bliérrei Síelem». *336*

~~TELEFON 706~

Használt es

pénz-szekrények
recdlíiviil olcsó áron kap­
uid ói; a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda­
pesten V., Báltfány- 
uicza 6. sz. aiá

A Városliget
közeiében fővárosi tanit-o 
nőnél, úri Csabidből való 
1—2 iskolás leány gondos 
ellátásban és oktatásban 
részesül. Czim a kiadóban.

563

Grimnaziumi
tóiét»ri. bármily magán* 
. zsgálatra, valamint javi- 

hadapródiskolát vizs- 
"áiatra felelősséggel előké­
szít „Kerekes1 Dohány-u. 
>2. szám. (Vidékieknek eí- 
ábts.j 48501

Intelligens
fiatal urn anyahelyeíesnek 
házvezetőnőnek aiánlkozik 
vidékre pusztára magányos 
úrhoz, a háztartás kíl ső 
és belső ágában teljesen 
jártas Leveleket a kiadóba, 
,Vdéfci" czimen kéretnek.

2607

Irodistanö
ki "yorsirászatban és gép­
írásban, valamint magyar 
tv-'előzésben járatos azon- 
na felvétetik, a ki németül 
uul előnyben részesül. Holt­
mann Jakab, bankbizomá 
nyos. Teréz-körút Íja sz" 

4981-

Álláskeresők
ingyen kapják az Országos 
Pályázati közlöny mu­
tatványszámát, mely az 
«ágban betöltendő vala­
mennyi állást teljes czi- 
mekkel közti. Kiadóhivatal: 
Budapest, József-körut 9. 
szám." 4947S;E

Olajfestmény
i 250 éves, díszes ke

®,a®* m“d^- Házvezetőnőnekran eladó, d. u. 2—4. , „ . .
izabella-u cza 45. IB. I p-Antkozik magányos Inte­
lt sz_ 5<;o! '"3ns *íoz=Plcoru no, ki u

J j háztartás minden agaza- 
' ! Iában jártas, magányos

Gimnáziumi !';reg úrhoz. Megkeresése ; 
keres.-; 
gáriisko!
legjobb módszer szeri n 
tanít és tanitat, kitűnő j 
tiloiogus és jmatemtalikus.!
Előkészít egyéves önkén- *

Bútorozott ! Parisienne
szoba esetleg 2 szoba elő- distinguée, insíruite cher-
szofca míedigens szép kel­
lemes önálló és független 
megjelenésű fess nőnél 
azonnal kiadó. Bővebbet 
VII., István ut 95. II. ein. 
ajtó 17. szám. 260

one lecons. 
Attila-uteza

Modeméi «eile. 
7. 2608

Házvezetőnő'

Nevelőtöket
; ok', lanitónő iet, gyérmek- 
i kenésznőket és bonneokat I 
I ajánl és elheiyez. 49593 ■
! Halminé intézete.

I.

•cskede nv, reál- es pol- Hn kiadójába kéret-
iiskolni fantársryakbó! r,e‘i* -ln‘cil"ens 110 ■ . . . -, 5 * . 1 f e. — '3bü.j•ODD mCíiQZPr c?nrin v

kér'éoieí'íí:, 3) évesig, fu
1: Jelessége n főzés. A j .n- Gyár-#. 42 b. I. em. 
latok lehetőleg arczkép j 583
csatolásúval. Tiszaiüredre. i ———————
Lipcsei Józseíné, ezimércj KÜlÖll
r.üidendüt:. 2»0t hí jára la szobák bútorozva,

klinikánál. Knezits-uic/a 3. 
Naponként 1 koionáért L- 
adók. 49770

5 forintért
szetküldiink utánvéttel 
3 méteres (egy férfiöl­
tönyre elegendő) fekete 

ir sötétkék, barna vagy 
íjj szürke eszi gyapjn=zo- 

vet-maradekot.
Országos Poszté- 
kiviteii Áruház

Vll E
Budapest.
Rotier.biller-u. 4.

Záiogcaédulákat
régi aranyat, ezüstét, ék­
szert és régiségeket a leg-

7»sr«d»»yBk,Ta*»j;ót,aT.jfíi»k ; magasabb árban
Ajtók, Ablakok

- . —1 ~ * -a- •
ktfuk- E’D- -La>:,nM,lk é* -Si* Singer Jakab

veszek
ékszer-olestíe kaphatók ■---- =—--------- --

» ,1 ,, ,, : Kereskedő K rálv-uícza 91Wlßlier Á. tifÓQÉOfl! jkabeVa-ulcza sárkán.
Badapait, üllői et 123. sí,

Telefon 62—80.

Burgundi
répa 6u0 méicrmázsa igen j Nieischne 
szép, eladó. V/aggouba 
rakva, úgy szintén 50 
50 waggon kitűnő minőségű 
svajcrországi hegyi széna 
présölve, hói azonnal szál­
lítható. . Berger József 

Gráz. Raubcrgasse No. 3 
2600

Házasság
28 év. ■ előkelő családból 
vaió ■ zv y . , c kath. 
tu> vagyok 2000 kor. pen­
geni van, í rjbe:; menni 
• •bajtól: intelligens iparos- 
hű.:, vasúti alkalmazóihoz, 
vagy kereskedőhöz, feltét- 
><>n becs li jeles . józan étclü, 
íoraoív i . iyázóiuit veszek 
igénybe. Leveleket „Tilok-
Íaríí'ss- jjeiigév':-! 
-tíivatah tovább:.'.

kiadó-

lességi szolgálatra jogosító 
vizsgára, gimnáziumi, 

reál-iskola i és kereskedel­
mi érettségire. Egyenkénti 
oktatás, kitűnő rcleren- 
ez.iál:. A bámulatos ered­
ményeket igazoló okiratok 
a lakáson megtekinlhelők.
Goi lein Henrik, Budapest,
Vil., P.ottenbiller-utcza 12. j  ------- ----—. — .  ....... .
1L em. 18. szám. - 49764 ,. ....---------- --—----------- 1 Teljes ellátást

Moséintezet i keres belváros környékén 
jó lorgalmu, csalíidi ügyek! uriluny hivratalno;< báty já­
rmait azonnal olcsón elad-, jvaí együtt, intelligens izr. 
Bérkocsis-ulcza 32. ! családnál, _ hol megte'e:ö
—---------------------------- családtagokkal közös szo-

Pénzköloqön ! búkban lakhatnának. Aján- 
latoi- a kiadóhivatalban.egymillió koronánál többi____ _________ _______

kezesek nélkül is, 
kamatra, hitelképes 
nekr.i'

Nevelőnőket,
; fiyermekkertésznő»el bon 
neokat és knlöníéla tan 
erőket elhelyez özvegy' .

Gerson Anna. A: ATHEN/iEUM írod. é*
Spent, Brzsabet-kőrat 52Jny°“?ai.,r;"tál8-. kön?v

Hordók
és kádak minden nagy­
ságban, készen kaphatók. | 
Vll., üizeba-ut 35. szám 
alatt, 6041

kiadóhivatalában 
MOST JELENT íifeG

Női kelengyék
• kiadaük több éves ípartiban vett Ír

iörieszíóii'e, 
pcdÍL- a legal 
erejéig, 
tűsre. Sü

finoman b

önnek óvni kell a
feleségét!

.Minden család részére leg 
lantosabb illusztrált köny a 
tulbö gyermekáldás ellen, 
me'ynek eredményét a há­
lái rátok ezrei igazolják, 
diskreten küldöm !<U fillér, 

j magyar levélbéiyegért Frau 
i Anna Kaupa, Berlin S. \V 
i 47. Lindenstr. 50. 19001

ingatlanokra j kézzel hímzett tiszta len- 
gasab összeg ágyneműéi-:, ingek, korzet- 
••ves törlés/- j lek, asztal neműek, ajour- 
lebouyoütáslj készlelc«,zsebkendők, rar

e-zközli a l'éazügyi iroda) burgi vásznak olcsón eladók. | sen 
Budapest. Vil.

Nevelőnőket
ir-l gyermekheríész.nüket, hon- 
n-1 neokat a ián! leüúisrnerete-

26031 kőrút 5. Váiaszb
Erzsébet-j Menczer, Aki 
iyeg. 595! szóim.

iám i'.'iiuisrnere
Kerl Sándor 44 r-v óta

SZENDE DÁRDA! OLGA

FORGÁCSOK
cimtí lefjújabb elbe<*-.?- 
===== Uses hütete. ==

Miniinludö iroda
Badapest, fsiencz-korut 42. s:. a.
Az iióda a főváros legjele­
sebb szakembereivel ál! 
összeköttetésben és v.tba- 

j igazítást, ielvilágositást, 
I tanácsot ad bármilyen ügy- 
j ben. A ki valamit nem tud. 
vagy a kinek a fővárosban 
vaiami elintézni valója van 
az ehhez az irodához tel­
jes bizalommal fordulhat.

680

Olcsó pénz
I kezes nélkül 200—-400 ko-j 
; rónát 413l'[a kamat mellett,! 
í továbbá házakra 

re

jíennálio mlézeie,
! Kirá!y-u‘cza 73.

Bpest, 
■9664'

Szerző tartalmas elbeszélt* 
seihe, melyek csak forgácsok 
az élet nagy re ühelyébcil.egy- 
cgy egész emberi életnek 
tragikumét vagy humorát 
foglalja bele. F.s ép éz a 
művészei a- ó elberséléspi- 
ben. Igen kedvesen hasz­
núi,a a szelíd gúny és irónia 
fegyvereit a meséinek civic 
kétségét találó ötletekké" 
t ", eibeszéh-sriiűiijáiiak kell 

vas. égével növeli.
A szt-peii Liálli- •) ff

Nagy jövedolemr®
tehetnek szeri mindazok, | 
kik a Kurucz Újság í
nagyban való elárusitasá- j 
vaí és terjesztésével fog- j 
lalkozüi akarnak. Ama he- j 
lyekről, melyeken még ] 
nincs óra ki tónk, szívesen j 
fogadunk el ajánlatokat azi 
egyedárusitásra. Igen elő 1 
nyög feltételeket szabunk, | 
melyek nagy haszon­
ná# .járnak a vállalkozóra, I 

j Ajánlatok alábbi czimrej 
; iniézendök: Kuruc?. Új­
ság kiadóhivatala, Buda- 

j pest IV., Yármegye-u. 11.

JAPAN.
Az orosz-japán háború alkalmából j tokokra, telkekr 
uz egész világ figyelme a «felkelő ; helvre ig, drága kölcsönö-, $ nap országán lek irányul, brdeke-;\; megismerkedni ez or-zág törté- - ke. loivsvl.,k t ;a Latnat- j3 
net* vei és niivelddésíve).' • fa. Tiszt vise Oi kb C800, kö-jj

T r telez vényre,(váltó nem kei!): |
' ü leglíulánsabn medon 10—25 j j

és Khina. Történeti és mivelídési éves törleszlé je, legtöbb 11 
i ajz- esetben kezes nélkül iolyo-j

Irta dr. Lázár Gyula, |síitátok 180,- l,or. törzsi!-' 
Ára so fitter. Izetéstöl kezdve állami, me-j

jgyei, /arosi, vatúlié: nyug-1

Ara 60 ftUrr. • * . ■
V fenti vf-szegek és 10 filier posta- húr. feli ti: nyug-j
díj előre beküldése ellenében azon- j dijUii vau. Semmiféle elő-: 
na! megküldi a Lampel R. I leges köliség nincsen. Leg- j 
{WodianerF. és Fiai) cs. és kir. nagyobb összegű tartóé* sU 
•idvao könyvkereskedés Buda- • Ucónvertálok. Váitókölcsön

*» 
a

föídbir-; j 56zközöket 
fi. Ili.

kezessel 500-100.000 ko-

Ajtók és

Veszünk

zálogházi
ezédliiiákai.

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékezer- 
nemüeket, «üst evő- 

(complctt 
hatos ős tizenkettős 
készletek easettábanj 
arany- és ezüst-órát, 
iánezot, gyűrűt, ezüst 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
eztkket olcsón és jól 
akar vásárolni ne mu­
lassza elalanticzégetsa- 
ját érdekében felkeresni 
Híjijbeu eietlig risztetfize- 

tisre ii. ílü
Képes érjegyzek icgyse.

GFsÜHBEAGEB
AßMIX BÉLA vrvkl sr,

BUDAPEST,
IV., Váezi-utoza 30. szAro 

(üsriebasv.)

Ajtók, Ablakok,
rónáig 5—8 nap alatt. Min- 

j den léle értékpapír katona­
itiszti házassági óvadékra 

altBaiffllf j sorsjegy ér vi-léki takaréí;-
f pénztári roszvcuyékre az! ylennnnHy/ip 

régi és uj vasredőnyök tel-! érték 90 százalékáig szer-1 lAdUBi/Ualvn, 
les vasalással. Kapavas-1vek 24 óra alatt kölcsönt. | VASRÁCSOK, 
rácsozatok, kertkeritések, j Bármely lerniészcfü pénz , kapuk használ- 
üeramitlaook, Kehlheimila*: kölcsön ügví*en lel-iictne*! »«v f*.. u;„l" ni 

pok olcsón kaphatók: í~‘........ * ^ - 1 66 -Uja"

Kelemen Már,
'ípületbontó

I reles tanár mi és iélvilágo- . c,ón kaphatók: 
; «hast ..... * ------ -•----nvuit uljmenlesen *

fSiÄÄ Lefkwits Jakabnál
vállalkozónál jctég. Budapest, Bczerédy- Bpest, V , Koraii-ufcza 10 

íjudapest, Nádor-u. 72—74, | uh za 11. Válászbélyetr k- - : a nyugati pályaudvar kö-
f.p ül elbontásokat legmaga- j rétik. Képviselők kerestet-1 zeieben aa
labb áron vásárol. v Színek. 49698

A KI
ifssr.i ««7 slaiol

akar)

AKI
állást,
foglalkozáste,

munkái
* keres:

hlvatalaakot, gya­
kornokot, segedeS, 
munkát, cselé dat,
akar fogsdsí,

' íz H íegoiííflbe
tau eléri czéJját. La &z

EGYETÉRTÉS
apréhirdetéseit resti

igénybe.

Ä2EGYETERTES
earviiirietéaeft LKporJost
ui ezer onie tSata.

s igy a /jegköfinyesli-aa akad. 
a ki a Midetaíl r-anl vagy eimcto! zwnrjM.1 a ki állást Vagy fogiatlkccasi 
ítrea vagy iijrzi cvujtanj kép«j?! «fi »vatbtr. nl-öcph 
tzó egyszeri ko?.!'*?* 4 2^- 

kezűk A birceíí i d>J a 
hirdetmény hitvegíTegytttl 

az

EGYETÉRTÉS
tiAdéklv*tx’.i3i»

Egyenruhák es
katonai fölszerelések

páratlan
elegáns

kivitelben
legjutányo-

sabízan

BLüM
SÁNDOR
elsőrangú egyen­
ruházati- és had- 
felszcreiű intéze­

tében.

Őfelsége a perzsa 
, császár és orosz 
uagyherczeg ud 

%uri szállítója 
i.ítt

BUDAPEST,

Vác’-ttíca 15.

I Első Alföldi Cognscgyar Reszvenyfarsasag Kecskeméten.1
SZESZFINOMITOGYARA. ===== SAjAT GYÁRTMÁNYA,
mindenütt KAPHATÓI

Férfini gyengeség, idegbajéi
—WMMIIIIItillll ILHIJUZ-rrZZt'BZ3—■■
titkos ifjúsági bőn ok és kicsapongások.

Dr. WRUI v'-fi

W

peruin pora.

Lr. W/ua peruin-poia egyescgyedül aikaimas 
arra, hogy a nemző- is szülő-szervek minden-1 
ce/uü gyengeségét: ugv íérfisknál az napoten | 
ezUiX (férfiúi gyengeséget), mint nőknél a tei- 
mékstlenségtt megszűntesse, egyszersmind pő-l 
tathatatias gyógyszer nedv- és" vérveszteség| 
istái előidézett elgyengülésnél, önfertöiés é= [ 
éjjeli magömlések, mint az tmpotencziK, (férfiúi

é x. ■ . i’.í ,4X AU, JT1Z
idegig- mindennemű erze’ern tulajdonkénen! kőz- 
veUtói, minden külső benyomást, mely " örömet, j 
bánatot, i&jiiatmai és bossuségot okozhat, 
azok éreznek és közveti lesek legelőbb! Mint egy I 
tárnáni hálózat terjednek el az egész testben. 
AMayZéte az ok, annyiféle az idegbetegség, Je.-1 
lens ege.

Slsöso.ban gyengeség* üiiapot, áitaliínos j 
lesoványodMS *•:. tlgyengillés, hmovány srez, 
mélyen fekve’, kék gyűrűkkel övezeti szemek, 
gyenge eméékerOtekétség, a kedély lehangolt- 
ságu. Átmaiia/.súfiázgermez- és kereszt p. 
esom-ftí/daimak. hisztérikus görcsök, eldug a- g| 
jós, Orirjétküii íéleimiérzés. a- víg társaságok j 
kerülése, tehetetlensé . n i bajok, a kezek és] 
lábul: reszketőse, ; öt regény .ég stb. i

Midőn minden további dicsérettől, valamint az 
ezerszámra rennelkezésre álló bizonyítványok 
közzétételétől tartózkodom és csak sokévi nagy­
szerű sikerrel jutalmazott kísérleteimre támasz- 
kodon?, még megjegyezni bátorkodom, hogy a 
pemfr por hosszabb használatnál meg a leg- 
makaejubb esetben sem fogja hatását el­
téveszteni.

Óvási
Hogy biziosak legyünk, hogy a valódi dr. 

Wran-.äe perain-port kapjuk s ne cseréljük 
össze kas# m!ó név ekot viselő veszélyes utánzatok- 
kai, ägyoijuk meg védjegyemet (kezében faágat 
tar6í> angyali, valamint sajátkezű aláírásomra, 
Wíy úgy dobozol!, mint a használati utasítá­
son íeita-tidható.

1 akiiét

z Atiienaeuiíi 
jeltat meg ta cziine:

Laköérleii 
jog és eljárás

kapcsolati)*!«

budapot fővárat lak-

- B 1
0 ■ a

* '* 0 
rí 6 1»
0 ó i 
i* a
3 S 2

V 7 H
2 * SP B--T. vr

lay

C- ^? 7 a< 2s?i
l ? «S.

bérleti izibélyzatíval

ój a m. kir. ag-
Ugymiiiiatornek iö^é. 
évi á"7U. száma reo- 

del6tt:T*l.

Ezen iiASZMon k-ízlkönyvet — mely minden künj\V. . 
rudkedésben kát ha •• — úgy a birá* ee n^yvíűek, uiint 
a. háaiuritU •• i a ku/tiuseg ká-iv-.-d t ajáBlj’ik. 1

Kapható:

ATHENAEUM
Írod. és nyomd, 

részv.-társulatnál

BUDAPESTEN,

Vll., Kerepesi uí5i,
valamint 

minden könyvke­
reskedésben.

ŐSZI IDÉNY-
ÚJDONSÁGOK.
1 doubel ulster 24 K. 
1 téli ulster 53 „
1 téli kabát 35 
1 téli öltöny 26 „
1 téli nadrág 7 „

év ffifiebb
-Minden tiszta </» npjubúf

Óriási választékgyerirekruhákban
V
j fi \}
}

J L.l Ai i!

ci. és kir. uüv. szállítói; 
az „Angol szabó“-hoz

n f st 1 f‘ fi st. |9
Jv'éDJfGAQ, VI, Iiáro.y kürtit It,
WSarhrí? Az eikölöiiit8tí osziálybaii

Ä/ (plnvzej svníeraSn, 
iesy.fkiÁitoít olcsó 

sznhoit ni ah

JTU*

»I

Az ős szerelem.
s

Elbeszélések. S

Irta: iQ. Hegedűs Sándor, jjj
Ara 2 korona. S

ni
Kapható a Franklin Táriu'at könyvkiadóhiva- fjj 
taUban Buciagest, IV., Egyelem-utcza 4. tz. a JJ;
5HaSd5a5EL5a5?5a5ffiaSÜE5?=a5aSH525a57?y

Egészen kiváló m&maaBm

$ a t? a
-V >\
Ä'iih

BaBkházuiik ismét egészen kiváló szerencse kegyeltje voii.

A legnagyobb
főnyereményt, melyet c£=y pár nuppul ezelőtt baakhá-
zuuüb n nyertek a 83451. számú sorsies;yre négy 

nagyrabecaült vevőnknek mar kifizettük.
Ezenkívül még sok más nagy nvciemúuyl nyertek a sze* 

jrencse által kiválóan kegyelt bankházunkban és az eredmény­
iről nagyrabecsüll vevőinket, a napuutu elküldött nyeremény- 
jjegyzék utján közvetlenül »-rlvsitjük.

Ezen sorsjáték nyeremuny esélyei még igen nagyok, 
ennélfogva a most folyó nyereményfcuzásokhos. 
ajánljunk sorsjegyeket.* Reméljük, hogy még további 
nagy nyereményeket is rövid időn belül tisztelt vevőinknek 
kifizethetünk, amit óhajtunk is.

r
I Pi Bfl
C% g W 7
ü tó

Amukliííza, Miidiip(‘!>it
Legnagyobb és kiválóan szerencsés osztálysorsjáték-iizlet.
Központ • Teréz-körut 46is
Fiókok: Váczi-kőrnti Mozeiua-kénitll. Erzsébet-köruLöí

Sürgünyczim: Török bank.

KÖLTÖZKÖDÉSEKET I
r»»atoo és hajén, u 
és cecmcgoite mogtaéarllA»» 

val, elfogad a> eiaHrhalii
SiaöflüfflnöBn Bíloriocslyal

Caro és Jtilinek száüiíú,
Boi^treet, 1L, Arajjr iácoa-e. 34.

A Franklin-Társulat kiadása Budapesten.

A magyar regényirodalom hncsesháza.
—-_ _ r 5*L

,r„

égy doboz ára haszna 
lati utasitással 3.60 K.

„ Főraktár Binlapesíen:
'h”*C^Z5*> "Török József syégyszsréizníl

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, VTéieasl-ltörút «Sit.

iltal a legjutányosibb iiak melleit ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
Sgalmakazalozok, jargany-caéplogópek, lóhere-cséplők, 

ti»£íito-roí.ták, konkolyozók, kaszáló- és aratógópek, 
szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 

kapalók, szecskavágók, répavágók, kukcricza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aczél ekek, 2- és 3-vasu ekék és mindeo 
egyéb gazdasági gépek.

UJJ

A száj és fogak észszerű ápolására:
a speczifikus *03

uriías fog-szappan
Oiilr. B uil. Viligkiiiütisi tus Lujei 1152., Pirii ISA.
r PXÖCß P M • Mlkaa császár ű felségo hízl- 

Ul 1 I MüLll Ui Ifi« orvosának oib. készitir.ény».
Központi rakár: Becs, I, Bauernmarkt 3. uz.
üaktAriik m,< jón 3i0g>izertarbaii, veavszsr- 6e illáin er- 

kereskedésben.
• rKyaaott íapliató a cs. én k tucaiyplueezájviz, dr. 
I aberC.M. készltn.Puritaefagk'ireS-fóle k-ménységben.

Síiagy,
Biztos gyógyulást keresőknek jj K€p€S H lűdűSOl MIKSZÁTH ÍAIMÁS.

kik tárrally

A gyiiji«-im-nv <in 
kwtetbol fos ftllani. <Jí -jc .ír A teljes gyűjtemény 

•ua IIOO Korona.

félévenként öt köteles soroztokba*! jeíenSk meg.

Ü6D1Í bßtfiiSßSiiAü SZfiílVPílílpk’i ;Mmden érdenies ina^>,ar elbeszélő Író válogatott érté- OlCgöCgütJli bfiCIiybUilüKi kés művei, kiváló magyar művészek eredeti képeivel
mint hcgycso ée bólyaglíAjofc, bagyeiCaz/Skuleiek, vue!é':t \ I 
zavarok, éjjeli migUnlósek, «eh.-k e» bujakoros biota! ,ah Í 
(Sypbill.1) az öufe !S/és Ltól.ajaikéot fellépő tdc-ba • k $
korai ferfieröelgyenoüSés, bsrxüt.'y b< rítiÜttVí-ek &tb i. v... ; f 
febórfolyáe, méh huj ok aiapoa ßyora es jylkera» eyógyitá- * 
ra szigorúan tuUomö:>oa éa lelkiicir.erfites gjógy módján ál fofva 

legjcbbaa ajiuiijuk.

Dr. Sarai Antal
v. cs. éd kir. osztály főorvos urs^ágoai Livii és legré­

gibb évo fönn álló rendelő intézetéi

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. szia.
Rendeld cipón!i lo—í-)j és 7—S-ig erte. Idolt huojcaö 
63 hOiyag bajok viesgtlata villamos hugyreötükőr segtlyévcl 
Vidékiek levelekre lümeritd választ is Ei:»kEzeiü tanácsot 
cyeniek, gyvg'jeíerekiöl gondoskodva lesz. Tüuktanis 

biaiositva- ■

Nőknek külön váróterem.

20 íves kötetek V 
összesen 1200 iy 
terjedelemben. 34 
iro 6-1 munkáját öleli 
lel. Díszes bekötés­
ben, finom famen­
tes papíron, igen 
szép, éles metszésű 
nagy betűk, tiszta 
szép n von ás, mint­
egy 1000 egész ol­
dalas művészi kép- 
melléklettel.

A most megjelent első 
sorozat tartalma:

Csikv Gergely : Az Atlasz- 
csalad. — Illusztrálta: 
-’ieogrady Antal.

D. Kemény Zsigmond: A 
rajongók. 2 kötet, iilusz1- 
rélta; R. Hirsch N '

1 Elhív Albert: L--;;ti::e i;h- 
asszony professzora. — 
Illusztrálta: Mark t.ajos. 

\ adnav Károly: A kis tün­
dér. Ulusztr.: Nagy Sándor

A 60 kötetből 
jj alio gyűjtemény

csekély ha*» •* 
cészletfizctés- 
re is kapható
LAMPEL R.
könyvkereskedése
t wodianer a es
fiad részvénytár­
saságnál Budapest, 
VI, Andrássy-ut 21. 
és minden könyv- 
kereskedésben.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmaun E. T. ezég festékével
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iV', kereskedése 
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Vasárnap, október 9,

TÁNUGT.

Teológiai fakultások.
hí-niS'temi , tanévmegnyitó beszédekkel
~nni ? baill STrC SZÓ 659,1 felsÖbb Oktatft- 
=tink bajaitól. Ha meggondoljuk, hogv e

J0.“, e,aardú5áto]s o problémák minél silce- megoldásától függ a sorsa ífjusl 
n(, !.\ 8nna,; az ifjúságnak, melvet nem 

On nőikül neveztek el a „haza reményének”, 
akkor be kell Látnunk, hogy a sok szóbeszéd 
ezúttal nem esett Inába s hogy a szót mi- 
elubb tettnek kell követnie.
■ A.ta,n*rkéPzés reformjától várjuk csődbe 
jutott középiskolai oktatásunknak helyesebb 
a apókon való megkonstruálását. A jogi szak 
oktatás reformja van hivatva az államnak 
épül nemzedéket nevelni, mely világos 
tővel és biztos tudással intézze a közüfve­
ket. ■’’•i

hlhanyagolt ielsöbb oktatásunknak leg­
mostohább gyermeke azonban: a papneve­
lés. A kormányok ezzel édes-keveset törőd- 
tek; terheií, gondját, irányítását átengedték 
f /°*.ekeze‘eline“- S ezek azután meg is cse­
lekedtek azt: ki-ki a maga módja szerint.

logy a pap milyen fontos szerepet tölt 
09 es hogy az államnak mennyire érdefeé- 

tn Uil ennek a papságnak minél alaposabb 
es minél tudományosabb kiképezietése, ezt 
bizonyítani talán felesleges is. Minél több 
mgyvert adunk a mi arzenálunkból, a prú- 
íán tudományok fegyvertárából a papnak 
kezebe, ki a vallásos meggyőződés erejével 
<i legközvetlenebbül képes a népre hatni, 
annál tubb eredményt lesz képes felmutatni 
a pap a nép jólétének, szellemi és erkölcsi 
színvonalának emelése terén.

A közéletben és a sajtóban minduntalan 
telvetik egy protestáns teológiai fakultás 
létesítésének szükségességét; "és követelik 
ezt első sorban azért, mert nem tudnak 
belenyugodni abba, hogy a protestáns teo­
lógusok az egyetemi rangfokozatok elnyer- 
Letése vegeit a külföldet legyenek kényte- 
.cne-iv icikercsni. L kérdés mcgitélésénél 
azonban két más szempont is előtérbe nyo­
muk Kétségtelen dolog egyfelől, hogy a 
fakultásnak az egyetem kebeléhen való 'fel­
állítása lehetővé tenné, hogy a protestáns 
icoiogiai tudományok intenzivebben, ön­
állóbban, nemzeti alapon müveltessenek 
és ezáltal megszabaduljanak altól a külföldi 
airószalagtól, melyre jelenleg még rá- 

X annak utalva. Másíelöi pedig, különösen 
pz erdélyi luteráuus szászokra való tekin­
tettel, kiknek amúgy is sikerült kivonniok 
magukat a magyar protestáns egyház kere­
té bői, igen nagy fontosságú volna, hogy 
minden protestáns teológus, lei e hazában 
papi álláshoz akar jutni, magyar egyetemen 
szerezze meg a képesítését.

Rámutattak arra már mások, hogv o 
teológiai fakultásnak ielállitása anyagilag 
sem okoz nagy nehézséget. Hisz a reformá°- 
tus egyháznak például, úgy Budapesten, 
mint Ko.ozsvárott meg van a maga papne­
velő-intézete. Ennek magasabb színvonalra 
emelése és szoroíubb kapcsolatba hozatala 
az egyetemmel az államháztartást aligha 
rendítené meg. A protestánsnál azonban 
talán még több Ügyeimet érdemelne a gürüg- 
keleti theológiai fakultás. Ugyanazok a nem­
zeti szempontok, melyekre az előzőkben rá­
mutatunk, itt még iokozottabb mértékben 
előtérbe lépnek. Erős meggyőződésünk, 
hogy közoktatásunk vezérembereinck nincs 
tudomása arról, hogy milyen alacsony szín­
vonalon áll a görög-keleti szerb s különö­
sen a román papsag műveltsége és milyen 
alacsony színvonalon áll a szemináriumi 
oktatás általában. Az a nehány kiválóbb 
itju, aki magasabb kikép ez tetésre törekszik, 
vagy a németországi protestáns egyeteme­
ket látogatja, vagy Keletre megy: a romá­
nok Csernovitzba, a szlávok Oroszországba. 
Könnyen belátható, hogy az előbbi a görög

EGYETÉRTÉS

az
román és 

az áliapo-

keíeti vallás szempontjából, mindkettő pedig 
magyar állami szempontból mennyire kére

A görög-keleti egyházat hazánkban í 
abszolút kormány 1853-ban két, 
sherb részre szakította szét. Ezt 
tot a kiegyezést kövc-tö zavaros időkben a 
törvényhozás a 18Ö8 : IX. törvénycikkbe 
iktatta és igy szentesítette azt a helyzetet, 
melynek létrejöttét minden uton-módon meg 
kciicil xoma OKadciIyczni, mert az cltvIuí* 
zaknalv nemzetiségek szerint való szervez- 

i kedése soha sem vezethet, jó eredményekre, 
b ha egységes görög-keleti egyházról ma 
meg nern is álmodozhatunk, az öntudatos 
nemzeti politikának ezéljául kell kitűznie 
minél több összekötő kapocsnak meglerem- 
tését a szerb és román g< rög-keleliek”liözütt.

Ilyen összekötü kapcsot képezne az egv- 
séges ortodox teológiai fnkuilás, mely nem­
zetiségi jellegűvé nem válhatnék soha, mi­
után a szerb é;s román elem ellensúlyozná 
egymást, és igy szükségképpen a magyar 
szupremáezin érvényesülne. Magyar szeílem- 
ben3. esetleg magyar nyelven is, de minden­
esetre a magyar aliam égisze alatt intenzive 
művelnék az orthodox egyházi tudományo­
kat, amely körülmény nagy mértékben 
emelne írnunk tekintélyét nemcsak a nemze­
tiségekkel, hanem a déli Balkán-államokkal 
szemben is.

Hallottuk azt az ellenvetést, hogv az egve* 
temeket úgyis csak néhány kiválóbb ifjú lá­
togatná, n papság zöme továbbra is az ed­
dig, szemináriumi kiképezletésben részesülne. 
Az ellenvetés nem indokolt, mert hiszen 
éppen ezeket a kiválóbb tehetségeket kell 
eisö sorban megnyernünk. De nem indo­
kod továbbá azért sem, mert mi egyál 
talaean nem tartjuk helyesnek azt a rend' 
azért, mely a papnevelés terén nálunk megho­
nosodott. Nem tartjuk helyesnek azt, hogy pél- 
dául a ^ budapesti egyetem hittudományi 
karának kiváló professzoraira husz-huszon- 
ket hallgató jut csupán; dac-zára annak, hogy 
olt mindenkinek látogatnia J;ell az elő­
adásokat és a többi papnövendéket otthon 
tartották Rozsnyón, Eperjesen és Szamos- 
ujveit. Bedig abba a terembe eltérne még 
nyolezvan haÜL’alóés azoknak a hires egye­
temi professzoroknak előadásaiból több°‘tu 
dií^t és magasabb műveltséget szerezhet az 
ilju, mint annak a szűk vidéki városnak 
szűk látókörű lakóitól.

A mi felfogásunk az, hogy a kolozsvári 
egyetemen is tel kellene állítani ;i hittudo­
mányi kart és az egyetemeken kellene 
konc/entviilni <t ieologus ifjúságot mi- 
néí nagyobb számban, nem pedig légmen­
tesen elzárni u vidéki városokban. Német­
országban más a rendszer. Ott a teológus 
teljesen szabadon, ezivilruhaban járja az 
egyetemeket, hallgat bölcsészeti, jogi és köz- 
gazdasági előadásokat világi tanároktól és 
daczára annak, hogy ifjúságát kinn a világ­
ban és nem a szeminárium négy fala kö­
zött élte le, mégis nemcsak tudása, szellemi 
műveltsége, hanem orkölcsiségo is minden 
tekintetben kiállta a próbát.

A teológiai fakultásokkal kapcsolatban 
még csak egy körülményre óhajtunk rámu­
tatni. Az erdélyi katolikus Státus kezelésé­
ben van Logarasy püspök alapítványa, me- 
lyet egy Gvulaí'ehévvárt létesítendő ka­
tolikus egyetem javára tett le és a mely 
ma már egy millió forintra rúg. Ez az össze-'
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kultása és készülőiéiben van egy hiltudo- fordultak élű abból, hogy a szegényebb népos
mányi fakultás, melynek előreláthatólag soha 
sem lészen egyeteme; nem azt követeli-e a 
józan ész, a tudomány, a magyar haza és 
a magyar katoliezizmus érdeke, ho°v ösz- 
szekapcsoljuk ezt a két intézményt, melyek 
oly szépen kiegészítenék egymást?

A kormánynak mindenesetre nagyobb 
ügyelőmmel kell kísérnie a papnevelés meg­
lehetősen elhanyagolt ügyét os több kői át­
tekintéssel kellene felülbírálnia az egyházak 

intézkedéseit. Mi a fentebbiekben 
szempontra óhajtottunk rámu­

tatni, de az előadottakból is látható, hogy 
mily sok még a teendő és milyen messze 
vagyunk a kérdésnek olyatén megoldásától, 
mely az egyházak érdekeinek szemmel tar­
tása mellett a tudomány, a haladás és a 
nemzeti politika követelményeinek megfe­
leljen.

Gyárfás Elemér.

idevágó 
csak néhány

Az elemi iskolai szaktanács. Megírlak kö­
zel ebbrííl, hogy űr. Birczy István fővárosi tanú- 
esős, a közoktatási ügyosztály vezetője, elemi isko­
lai szaktanácsot alakított s annak

házi körök és a kormány előtt. A Status 
Igazgató-Tanácsa elhatározta, hogy ebből az 
összegből Gyulafehérvárt teológiai fakultást 
dilit tői, mely „később majd egyetemmé 
bitiül ki.11 Mondanunk sem kell talán, hogy 
ezt a határozatot legvehemensebben azok 
erőszakolták és azok akarják az ezidei st ál tag­
gyűlésen megszavaztatni, kik a felállítandó 
katedráktól remélik a jobb jövendőt.

E tervvel kapcsolatban egy szerény kér­
désünk volna. Ha van Kolozsvárt egy egye-

elsü üléséről 
rész'etes tudósítást is adtunk. Tekintettel azonban 
arra, hogy egy ilyen szaktanácsnak a főváros 
közoktatási ügyosztályába való beállítása egészen 
uj dolog, egyik munkatársunk felkereste ma dr. 
Bárczy István tanácsost, ki a szóban forgó szak­
tanácsra vonatkozólag a következő felvilágosítást 
adta:

, ",A laPoIí — úgymond Bárczy — tévesen 
közölték azt a bírt, hogy ez ügyosztály­
ban elemi iskolai szaktanácsot szerveztem. 
Nem szaktanácsról, hanem csak szakem­
berek értekezletéről lehet beszélni. A fő­
város minden ügyosztályában vannak 
beosztva szakemberek, ‘kik az illető 
tanácsosnak szakszem véleményt ad­
nak s öt minden előforduló ügyben 
szakszerűen informálják. Egyedül a köz­
oktatási ügyosztály volt abban n 
helyzetben, hogy egyetlen szakembere se 
volt, s az összes szakkérdéseket jogász 
emberek kezelték. Ezen a bajon én úgy 
akartam segíteni, hogy szakembeiekel 
osztottam be az ügyosztályba, sőt szak- 
felügyelőket is óhajtottam volna alkal­
mazni, kikkel állandó összeköttetésben 
lel i volna az ügyosztály. Ezeknek a. szak- 
ieiügyeluknek a rendszeresítése azonban 
mar egy esztendő óla van fenn az illeté­
kes minisztériumban, de még mindezideig 
döntés ebben az ügyben nem történt! 
Lnnék daczára a folyó ügyeket el kell 
intézni és pedig lehetőleg jói kell elin­
tézni. Ebből a czélból a többi ügyosztá­
lyokban a szakemberek mindig 
vannak, itt azonban össze kellett 
őket. írásban is, egyenként is kikérhettem 
volna véleményüket, .de ebben az esetben 
hiányoztak volna személyes impresszióim, 
a mikre pedig én mindenkor nagy súlyt 
helyezek. Nincs tehát szaktanácsról sző, 
hanem csak a meghívott szakemberek 
értekezletéröl.
Dr. Bárczy Istvánnal: e*>e felviiágoaitó kije­

lentéseiből világosan kitűnik már most, hogy a 
főváros közoktatási ügyosztályának a vezetője a 
leghelyesebb utón jár. Világos, hogy ha a többi 
ügyosztályok nem nélkülözhetik a szakelőadókat 
úgy nem nélkülözheti azokat a közoktatási ügy­
osztály se, süt azon csodálkozunk, hogy tudta 
nélkülözni eddig is.

A legüdvösebb tevékenységet fejtheti ki tehát 
ezen a téren dr. Bárczy, ha figyelembe veszi, 
hogy a ttiváros területén működő iskolákat semmi 
féle tekintetben sem lehet egy kalap alá vonni. 
Más elbírálás alá kell, hogy essék a belvárosi 
iskola, ismét más elvek szerint keil berendez 
kedni például a Mester-ntczai iskolában és ha. 
sonlóképen tanulmányozni kell a kültelki iskolák 
viszonyait is. Eddig erre egyátalában nem volt

tály gyermekeit a belváros viszonyaihoz mérve 
alkotott iskolai szabályok szerint tanították és 
mitelték.

KÖZIGAZGATÁS
Az toébet-ámkizrél.

A jegyzői kar két 
nagytekintélyű tagja

igen tiszteletreméltó
|rn

'űznél
hívni

Az Egyetértés taiczaja.

Ősz.
— Áe Egyetértés eredeti tirczij» —

I.
Gyöngyvirúgos szerelemnek 
Elmúlott a napja.
Kivirágzóit minden virág 
Az apraja, nagyja.

Az az egy-két bimbó, a mi 
Rajt maradt a száron —
Úgy hervad ei, nem nyiiik már 
Virág ki e nyáron.

Úgy lehet, hogy jövőre se?
Utolsó nyár volt tán?
Jövő nyárra azt sem tudod,
Hogy engem csókoltál.

Azt. se tudod, hogy csókoltál,
Azt se tán, hogy voltam — 
Legfeljebb az jut eszedbe,
Hogy rólad daloltam.

II.

Hogy elröpült én istenem 
Az az egy pár boldog óra:
Mikor velem szóba álltái,
Egy-egy szóra, egy-egy csókra.

temünk, melynek nincsen hittudományi fa-' figyelem fordára és meglehetős komikus dolgok

Sinai báró családja

reste fel lapunkat 
uúooI az alkalomhő!, hogy a Központi Jegyzői 
Egyesület elnöksége az Erzsébet-úrvaház 
létesítésére vonatkozó alapszabály tervezetet 
nyilvánosságra hozta.

A két érdekes közleményt minden változ­
tatás nélkül adjuk ki, azzal a megjegyzés­
sel, hogy e tárgyban, tekintettel annak nagy 
fontosságára, további szakszem és tárgyila­
gos közleményeknek is készséggel nyitunk 
tért.

A jegyzők múlt havi kongresszusa alkal­
mából nyilvánosságra került egy alapsza­
bálytervezet, melyet a Központi Jegyzői 
Egyesület elnöksége készített s amely a köz­
ponti egyesület eddigi alapszabályainak az 

; Erzsébet-árvaház szervezetével való kiböví- 
j lését foglalja magában.

Általánosan feltűnt e tervezetnek egy mu­
latságos hiánya, amelyen rendkívül sokat 
nevettünk mi érdekeltek, mint a vezető urak 
gondolkodására jellemző szimptomán. Az uj 
alapszabályokba ugyanis a tervezők bevet­
ték azt a szépen hangzó pontot, hogy az 
Erzsébet-árvaház egyletnek rendes tagja 
lehet, minden jegyző, aki bizonyos feltéte­
leknek megfelel és az alapszabályokban fog­
lalt kötelességeknek eleget tesz. Ezt minden 
jegyző megelégedéssel vette tudomásul, mert 
az a hír szárnyalt, hogy a tervezők csak 
adakozásokat várnak a jegyzőktől, az árva­
házat azonban csak mint a központi egye­
sület intézményét akarják létesíteni, —‘an­
nak n vezetésébe tehát az adományozók­
nak, mint egyesületi tagoknak a beleszúiha- 
tást nem teszik lehetővé.

Az uj alapszabály tervezet fentemlitett 
pontja, mely egyesületi tagok felvételéről 
szol — mint mondám — egy pillanatra azt 
n hitet keltette bennünk, a kongresszus 
tagjaiban, hogy ez nem igy lesz, mert ime, 
a tervezet gondoskodik arról, hogy aki az 
Erzsébet-árvaházra pénzt ad, az mint ren­
des, pártoló vagy alapító tag felvehető le­
gyen. Ez méltányos dolog és egy pillanatra 
megnyugvást keltett. A további ‘ pillanatok­
ban azonban kitört a közderültség. Az el­
més ravaszsággal kieszelt alapszabály terve­
zetben ugyanis szó van a tagok felvételé­
nek föltételeiről, a tagok kötelességeiről, a 
tagok évi dijairól stb. stb., de egyetlen egy 
szó sincsen a tagok jogairól!

Ilyen alapszabályt még aligha csináltak 
Magyarországon, és mertek nyilvánosságra 
hozni. A központi egyesület elnöksége odaáll 
Magyarország 5000 jegyzője elő és igy 
szól : adjátok ide a pénzeteket évi dijak és 
nagy összegű alapítványok alapjában, és en­
nek fejében mi nem adunk nektek még 
annyi jogot sem, hogy számadást kérhesse­
tek tőlünk. Mi maradunk továbbra is a kép­
viseleti rendszeren alapuló közgyűlésnek 
felelősek, s a ti pénzetekkel gazdálko­
dunk, a ti beszólási jogotok teljes kizárá­
sával.

Nagyon mulatságos volna ez a dolog, ha 
nem lennének olyan szomorú következmé­
nyei. Az az 5000 jegyző ugyanis, ha szá­
mukra egy tagsági jogaikat elösmerö egye­
sületet alapítanának, pár év alatt hatalmas, 
milliókra menő alaptőkével bíró árvaházat 
alapíthatna. így, a központi egyesület veze­
tőinek hatalmi szférája növelésére senkinek 
sem lesz kedve a pénzét odaadni, és az ár

vaházból nem lesz soha semmi. Mert az a 
120 ezer korona körüli összeg, amit. eddig 
összehozni sikerült, egy olyan óriási testület 
igényeivel szemben k kevéssel több a 
semminél. Azt nagyra kellene növelni, ahoz 
értő, önzetlen férfiaknak, de önzetlenek-e 
azok az urak, akik előtt saját hatalmi tö­
rekvésük a .fődolog és inkább csinálnak egy 
kisszerű árvaházat, de amelyben ők paran­
csolnak korlátlanul, mint egy nagy erős in­
tézményt -— korlátolt cselekvési szabad­
sággal ?

A jegyzők egyetemének erre a jogíiuro 
irányzatra méltó választ kelt adnia. Már 
magában véve az is helytelen dolog, hogy 
a központi egyesületbeli képviseleti rendsze­
ren nem akarnak változtatni s azt a maga 
egyoldalúságában mereven fönntartják. De 
hogy meg ezenfelül az árvaliázi ügyekbe 
való befolyástól is megakarják fosztani a jegy­
zők közül még azokat is, akiket rendes tagokul 
ösmernek el, — ez egyenesen komikus dolog, 
és tűrhetetlen. Merényletnek is nevezhetniük 
az egyesületi jog ellen, melynek egyik alap­
eszméié az, hogy a tagok közgyűlése az 
egyesületben u legfőbb fórum, a mélynél: 
határozatait a hatóságok is érvényeseknek 
ösmerik el különösen az egyesületi vagyon 
kezelésére nézve.

Kétségtelen hogy olyan alapszabályt, amely 
ezt az alapeszmét megsérti, a belügyminisz­
térium semmi esetre sem hagyná jóvá, — 
de vájjon megelégedjünk-e mi ezzel a vár­
ható jogorvoslattal ?

Én úgy- érzem, hogy ez kevés. A „semmit 
rólunk — nélkülünk1* elvnek vakmerő meg­
csúfolásával készült tervezet készítőin nekünk 
más elégtételt is kell vennünk.

Ha egyebet nőm: leérjük azt, hogy hadd 
helyezzünk el a Nemzeti Múzeumban egv 
példányt a jeles tervezetből a Lüzponií 
egyesület mai vezérferfiai liberalizmusának 
örök emlékjele gyanánt!

11.
a jegyző^ 
122.000 ko­

ri

Az .. Li ‘z sebet-s égi iöa lap: 
egyetlen jótékony intézménye 
róna alappal bir, de még ma is 
hol volt ezelőtt 10 esztendővel, 
dig egyedüli oka az, hogy eddig csak 
beszéddel és dikcziókkal tartották benne a 
lelket s csak az elhangzott vitatkozások ré­
ven jölt tudomásunkra, hogy ilyen nevű

hogy küzd­

ött van, 
Ennek pc- 

szú-

Tán a szürke fellegekbe 
Vagy a fecskék vitték délre?

Visszajönnek majd a fecskék 
Nap is ragyog majd az égen. 
De akkorra nem leszünk-e 
Mind a kelten sírba régen...

IV.

Te nem leszel! Oh ne is légy! 
Es ha lennék, nem is bánnám. 
Meguntam már az életet 
Így, egyedid, busán, árván.

Úgy dobtad a szót, a csókot, 
.Mint király üob a koldusnak - 
S mégis akkor éreztem én 
Magam a legnagyobb urnák.

Hova szállt a dalos kedvem 
Hova ajkad nevetése —

Minden évben egy kél napig 
Az enyém vagy, látlak téged —
Es azután magamra hagysz 
S egy évig megint nem élek.

Érdemes-e igy kínlódni 
Egy pár napért egy pár évet — 
Meghalni s fel-feltúmadni 
Élet-e igy ez az élet ? ..,

V.

De hát a ki fel sem támad?
Egyre úgy él, haldokolva —- 
Ki nem emlékezhet vissza 
Télen a nyári napokra.

Ki nem vár már soha nyarat 
Ki nem látott s nem lát téged —- 
Ki nem csókolt, ki nem sirat 
S nem álmodik egyre véled :

Ki nálam is nyomorultabb,
Kinek átka szörnyűbb átok:
Ki vak egész életére -—
Én legalább nyáron látok ...

Vérteey Gyűl».

— KEGÉXT. —

1 rta: G Y P.
Aztán a felesége felé fordult és folytatta:
- Nem kísérhetlek el ma este. ahogy az 

a szándékomban volt.
Most Ghagny kérdezte:
•— Ma ki akartál menni ?
— Igen Yveline próbát tart ma esle La 

Balne asszonynál és engem is meg hittak, 
h°gy a próbánál olt legyek. De azonkívül, 
hogy kissé gyengélkedem is, még egy csomó 
aktat kell elvégeznem.

11 perek* ? kérdezte Guérande asz-
szony.

íjak és nagyon bonyolultak.
De amikor te annyit elvállalsz . . . 

Sokkal jobb lenne, ha csak kevesebbet vé­
denél és csak az igazán nagy perekben sze­
repelnél.

Az ügyvéd mosolyogva felelte:
■ 11a elvállalnám Sinai báró pőrét pél­

dául i . . . Annyi bizonyos, hogy csinos kis 
összeget hozna a konyhára.

— De hát? . . .
— De hát édesem, 

visszautasítani.
Az asszony nem felelt, és a dinét majd­

nem szó nélkül véget ért. Ghagny gondola­
taiba merült és alig szóit valamit. Guérande 
aduig azon tépelödött, hogy okot szolgáltatót! 
a felesége elégedetlenségére és még sem 
tehetett más képpen.

Yveline mindjárt, az étkezés után szolgál­
tatta tel a fekete kávét és rögtön arra kért 
engedélyt, hogy visszavonulhasson, mert fel 
kell öltöznie. La Balne asszony tíz órára 
mindnyájuk pontos megjelenését kérte, már 
itt is a legfőbb ideié.

Az ura utana pillantott. Aztán Ghagny 
felé fordult es nevető ajkkal, mélyen bána­
tos szemmel mondotta:

—- Most elmegy az én napsugaram! . . . 
Ha nincsen itt, egész szerencsétlen vagyok, 
elhagy az értelmem, az erőm, elhagy min­
den I.,. Csak vele és általa éleké

A vicomte 
— Te a

kissé zavartan felelt :
férjek mintaképe vagy

a legszebb és
feleségem

t-ppen ezért fogom

a
• • * léZ

, napról- 
azt cgy-

— Szép érdem ! . 
legbájosabb asszony 
öve a tettvágyam, a szivem . . 
napra jobban imádom ... De te 
általán meg sem értheted.

— Még is, mondta akadozva Ghagny — 
talán nagyon jól értem.

— Nem érted barátom! Kételkedő és csa­
podul* természetű vagy!. . . Csak a gyorsan 
múló és izgató örömeit ismered az alkalmi 
kalandoknak ... A házas élet szerelmét 
egyhangúnak és csendesnek tudod csak el­
képzelni ! . . . De én még is biztositlak róla, 
hogy lehetnek férjek, akik forrón, épp olyan

. és énforrón szeretik feleségüket
lözó tartozom.ezek

Egy pillanatig hallgatott. Az ajka kipirult 
kissé, a lólekzete elakadt. Aztán azzal fe­
jezte be:

— Sajnos !
Csakhogy valamit mondjon, Ghagny na­

gyon zavartan kérdezte;
— Miért: sajnos ?
— Mert ha minden boldogságom, minden 

reménységem, minden gondolatom u, aki 
természett'ölötli, égi teremtés, már fordítva 
ez nem lehetséges. Talán jő ember vagyok, 
de csak olyan, mint u többi sok, közepe;- 
ember.

— Közepes ember! kiállót la Ghagny . . . 
Te és közepes ember! . . . Ugyan menj! ...

legokosabb terű vagy, akit is- 
Gazdag vagy . . . hires vagy 

és ami soha sem áit, szép ember vagy !
Guérande csak a fejét rázta.
— Szegény Paul! . . . Hozzám való ra­

gaszkodásod egészen elvakit! . . . Kern va­
gyok olyan, amilyennek te látsz . . . Graut, 
beteg ember vagyok . . , ú ne mondd, 
hogy nincsen úgy . . . To is észreveszed, 
hogy valami elkopott . . . összetört ben­
nem ... és én érzem ezt! . . . És hogy 
Yveline nem
hogy nem is lehet az, bármit is tegyek!

De hiszen te álmodd!

alap is létezik valahol — de 
lünk valaki munkájával is, tetteivel is hoz 
zájárult volna az alap kiépítéséhez, arról a 
sok szónoklatok, véleménynyilvánítások ára­
data közben egészen megfeledkeztünk.

A legutóbbi jegyzői kongresszus alkalmá­
val is szó esett a szerencsétlenül indult ár­
va ház alap sorsáról. A központi egyesület* 
kötelékébe tartozó vármegyei egyletek kö­
zül 14 nyilatkozott ez ügyben, hogy miként 
volna szervezendő az alap beiigazgatása és 
a 14 egyesületnek 14-féle volt a véleménye, 
valamennyi azonban megegyezel abban az 
egyben, hogy kárhoztatta és veszélyes­
nek tartotta a központ ama törekvését, hogy 
e jótékony egyesület egyszerűen beolvasz­
tassák a központba, a melynek e tervhez 
való makacs ragaszkodása idézte elő az ügy 
megíeneklését. Ha a központ kimondta volna 
az elvet, hogy a jegyzők eme segítő egye­
sülete mindannyiunké, küvetkezéskép sorsá­
nak intézésében valamennyien részt kérhe­
tünk magunknak -— bizonyára már régen 
virágzó állapotban rendeltetését szolgálná a 
jegyzőknek ez egyetlen szoeziális intézménye.

Hogy tehát mentül több legyen a szóbe­
széd, a hiába való, jó eredményt soha nem 
szülő torzsalkodás, a javaslatba hozott szer­
vezet eszméjével üszköt dobtak a jegyzői 
kar eddig békés tömegébe; c helyett pedig 
egy csapással eleiét vehették volna minden 
szóbeszédnek, félreértéseknek és annak a 
szúáradatnak, mely e rég óta húzódó ügy 
jövőjét már-már végveszéllyel fenyegeti. 
— Csakhogy művészet kell ahoz is, 
hogy miként lehet egy nagy, szabad 

I testületben a sok beszédet korlátozni. Tessék

engem , . . Ezzel azt akarom mondám, 
hogy úgy szeret, mint a barátját, nem azzal 
az igazi szerelemmel . . . igy tálán soha­
sem szereteti engem . . . és aztán egy asz- 
szony szereimet követel . . . nem csak azt. 
azt, amelyet ö keit beírnunk, hanem egészen 
mást, amelyet: érez.

— Ln úgy látom, hogy Guérande asszony 
nagyon vidám . . . és nagyon is megelége­
dett a sorsával.
s Ec úgy látod, mert te nern ismered. 

Én mindent tudok, ami a szivében történik 
és tudom, hogy az élete nem olyan nyu­
godt ts nem olyan csendes, ahogyan azt t< * 
gondolnád ! . . . De mert a hivatásom a leg­
többször megakadályoz abban, hogy a iár.-a- 
ságba elkísérjem cs e.-xit ú szinte az özvegy 
asszonyok szabadságával <.!, meg vagyok 
győződve róla, hogy minden oldalról Lurül- 
imádjak. Amilyen :zép, ragyogó, vonzó! IM 
azok között, akik udvarolta!: e- udvarolnak 
neki, bizonyara szebb « s esábilúbb férfiakká ■
is találkozott, mini cl milyen én vagyok,

\ legjobb 
merek . .

meg ha olyan tökéletesnek tolás/, is en­
gem.

— O, mondotta Ghagny, aki egyre kclie- 
meticnebbűl kezdte érezni magát — csak 
nem fogod gondolni talán, hogy . . .

— Hog 
Nem • . v
mélyéből 
vagvok és reá

l ve 1 mc megcsal ?
«ír

iolia ?...
becsületes, de erényes is. a szive 

erénye-, — ebben olyan bizonyos 
a bizonyságom . . .

nézte Ghagnyt, aki nyugtalanulNevelve 
isméiéi! e:

— A bizonyságod?
Hogy téged, ahányszor csak akartad, 

hozzánk engedtelek . . . pedig te nagyon 
veszélyes fiú vagy .. . az asszonyok szeret- 
ne/ . . . Szeretetremeliu tud. z lenni és

i vdonságod, a 
hiszed, logad-

megvna mindaz a sok jó 
mi hiányzik nálam . . . Azt 
náiak ilyen gyakran, ha 
benne?

Paul kissé szárazon felelte :
Teljesen megbízhatói én bennem Ls.

Guérande kaezagni kezdett.
[fY'yiat.'isa következik.

Ile
I

f,
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javaslatokkal cl'uillani, melyek mihd- 
«ODyiiuiknak kedvesek, a közérdeket minden 
h-áoybau kielégítik és ügyeinket, biztos lép­
tekkel viszik kitűzött ezéljaik felé, — nem 
pedig szájkosárral, a hozzászólási jog korlá­
tozásával, a tagsági jogok megszorításával, 
tla jó irányban látjuk haladni ügyeinket, 
nem fogunk többé beszédekkel és czikkckke] 
alkalmatlankodni, hanem otlaállunk és se­
gítünk tolni érdekeink kátyúba rekedt sze­
keret.

Az Erzsébet-segitőegyesület ügye most 
egy bizottság elé került. Mindenki tudja, 
különösen a magyar közigazgatás terén 
működő jegyzők igen jól tudhatják, mit jelent 
az, ha valamely ügyben a bizottságok ki­
küldéséhez kell már folyamodni. Ez annak 
az ügynek hosszú haldoklását s végül teljes 
kimúlását jelenti.

Így áll ma az Krzsébet-segiIöala]> ügye. 
Félünk, Jiogy ezzel napirendre tériíetünk az 
ügy felelt.

A legutóbbi közgyűlésen indítványozta 
Szegedy Albert, bogy az elnökség az alap 
gyarapítása czéljáhól indítson —- «kár gyűj­
tés alakjában, akár más módon — akeziól.

Ez nagyon helyes dolog, de nem elég,
— mert mindaddig, a míg a jegyzők nagy 
tömegének közönyével kell küzdeni, addig 
a legjobb akarat is kárba vész és eredmény- 
leien marad minden törekvés. E kétségbe­
ejtő állapoton kellene valahogy segíteni. 
Arra kellene legelső sorban is törekedni, 
hogy a jegyzőkben felébreszt essék a saját 
sorsuk iránt való érdeklődés es valami mó­
don kiküazöböltcssék az a mélységes közöny, 
a melybe minden életrevaló, igaz ügyünk 
még eddig rendre beleteli. A közöny kikü­
szöbölésére fordította a központi egylet 
mindenekelőtt teljes figyelmét, hiszen tag­
jai révén az ország valamennyi jegyzőjével 
érintkezésben állanak.

."sokkal kedvezőtlenebb viszonyok közölt 
vannak és voltak a magyar tanítók, mint a 
jegyzők és íme nekik már áll a „Tanítók 
Otthona.'" Van országos szövetségük, van 
kaszinójuk, hitelügyletük. Szóval, egy egész 
sereg szoeziális inlézménynye! rendelkeznek 
ma már, a jegyzők pedig még ez ideig 
semmit nem Iadtak teremteni.

Midőn ez elszomorító tényt megállapítjuk, 
egyszersmind egy örvendetes dolgot is kell 
a jegyzői kar tudomására hozni. Egy kar tár­
sunk felajánlotta egy kiadandó hasznú-, nagy 
müvének tiszta jövedelme felél az Erzsébet- 
segilö-egylet részére, ha a központi egyesü­
let Lépes lesz az ország jegyzői karát reá- 
birni, hogy a mii megalkotásához szükséges 

igen esek elv munkál igénylő — adatokat 
mindenki bocsássa az in. rendelkezésére.

Az ajánlat must, — tudomásunk szerint,
— már a központi egylet elnöksége előtt 
fekszik. Kíváncsian várjuk az. elnökség intéz­
kedését és intézkedéseinek eredményét. Ki­
váncsiak vagyunk azért is. hogy vájjon fog-e 
akadni az országban egy magyar jegyző, a 
ki ne sietne testületé egyetlen szoeziális intéz­
ményének felépítésében anyagi áldozatija 
nem kerülő — csupán csekély munkából 
álló hozzájárulásával rész Ivem li V Mert ha 
akad ilyen semmivel sem törődő jegyző 
vsak egy-kettő is. akkor keresztel vethetünk 
sorsunk jövőjére és nem vagyunk érdemesek 
arra, hogy velünk bárki is törődjék és érde­
keinkkel jóindulatukig foglalkozzék.

Ez alkalommal bizonyságot fogunk .sze­
rezni magunknak arról, hogy Magyarország 
jegyzői kara tud-e tenni is akkor, midőn 
etna! érdekei forognak szobán, vagy pedig 
azt hiszi, hogy sorsán jajgatá-sál és besze­
dekkel is segíteni lehet.

Fel tehát jegyzőtarsak, nyújtsátok segítő 
kezeiteket annak a nagy intézménynek fel­
építéséhez, a mely agg korotok kényelmét 
é- gyermekeitek felnevelését kívánta bizto­
sítani.

Betöltendő jegyzői állások.
Üaráthe/v kézség/ ,}eg\z<»/ álitis. iN’agy- 

kükiillőmegye.) Hatandó október lo. Fizetése 
1200 kérőim, lakbér 100 korona, Hl méter tűzifa 
és átalányokban 190 korona. Kérvények a med- 
gvesi főszolgabírói hivatalhoz intézendő!;.

Szigetit] ín in i Pestmcgye) községben segéd- 
jegy zui állás. Fizeté-e bOO korona. Határidő 
október 1-t. Kérvények a ráczkevei főizolgahirúi 
hivatalhoz intézendvk.

Segéd jegyzői ullusok. Nyílra vármegye pon­
tyén» járásához tartozó villenczi. drahóezi, lopás­
iul. vigvári körjegyzőségekben 1000— 10GO korona 
fizetéssel segédjegyzői állások. Határidő október 
i2. Kérvények a pőstvéni főszolgabírói fiivatallioz 
czimzendGk.

lines (Esziergowmegye) községben segéd- 
jegyzői állás. Fizetése UOO korona. Határidő 
november 5. Kérvények a mozslii főszolgabírói 
.luvatalhoz iniézendők.

á rovatszerkesztő üzenetei.
Jegyző. Orosházit. A központi egylet hiva­

talos lapja tévesen közölte, hogy a h'elv 
György közgyűlési beszédét többszörös 
félbeszakítással zavarták. Ez nem áll s a 
tudósítás ily alakban való fellálalása csak 
hangulatkeltés czéljáhól történt. Tény az, 
hogy egy hang kétszer közbeszólt, de az 
nem jeleni semmit. Kelő György az ö állás­
pontjával és kívánságával nem állt egyedül 
tuég a közgyűlési teremben sem, künn az 
ország jegyzői karában pedig határozott 
löbbségbcn van. A helyzetet különben leg­
jobban jellemzi a központi egylet elnökének 
azon kijelentése, hogy az alapszabályok 
revízióját az Egyetértés által felveiett esz­
mék alapján legközelebb tárgyaltatni fogja. 
E kijelentés legfényesebb igazolása annak, 
hogy eddig folytatott küzdelmünk nem volt 
hiábavaló munka.

K. T. Diós,jeni). A viszonyok változtak. Várjuk 
az ígért levelet és a megbízó levél mielőbbi be­
küldését.

K J. Fasza egye. A közigazgatási rovatot több 
jegyzői egylet kívánságára azért állítottuk vissza, 
mert mi is elismertük annak szükségét, hogy a 
közigazgatást érdeklő dolgokat necsak a közvet­
lenül érdekelt előfizető jegyzők, hanem az egész 
ország közönsége ismerje. Am á «Jegyzők Lapja» 
azért nem szűnt meg s minden olyan alkalommal,

mikor szükségét látjuk, terjedelmesebb szakszerű 
közlemények kiadása ezéijából »ue^fog jelenni, 

K. J. M. Megkeresésére magánlevélben fogunk 
válaszolni.

TUDOMÁNY, IRODALOM.
— Zenetörténet. Régóta érezzük egy tárgyi, 

tagosan, gondos tanulmányok alapján megirt ze­
netörténet hiányát, igy hát ürömmel üdvözölhetjük 
Drumár Jánost, a debreezeni zenede tanárát, aki 
e hézagot pótolva nemcsak zeneiskolai használa­
tára, de a zenekedvelő közönség tájékozására is 
szolgáló müvet adott át a nyilvánosságnak. Dru­
már »Zenetörténet«-ének első kötete jelent meg 
eddig, a következő tartalommal: A zenetörténet 
feladat. Mily régi a zene ? A görög, roma1» 
egyptusi és ázsiai népek zenéje. Az első keresz­
tény századok zenéje. A középkor hangrendszere, 
hangszerei, zeneirodalma, a németalföldiek kora. 
A líottanyomlatás. Palestrina, Lasso, Gabrieli. A 
bangs/,erirodaloni. A polyphonia hatása és vissza­
hatása. A renaissance hatása. Az ö franczia nem­
zeti opera stb. A mű tulajdonképen tankönyvnek 
készült, de szerző szerelmes lévén tárgyába- 
annyi odaadással fogott munkájához, hogy messze 
föliilemelkedett a kitűzött feladat magasságán. 
Előadása szabatos, világos és a mellett rnég se 
száraz s unalmas. A szépen kiállított vaskos kö- 
!et, melyet sok szövegrajz díszít, a debreezeni 
Csokonay nyomdából került ki, * debreezeni 
zenede tulajdona, s áta 4 korona.

— Modern írók Könyvtára. A modern iro­
dalom mind nagyobb lérfoglalása mellett igazári 
hézagpótló irodalmunkban az a vállalat, mely 
Rozsa Miklós szerkesztésében a modern irodalom 
legszebb és leghíresebb alkotásait adja közre ma­
gyar nyelven, páratlanul olcsó és amellett feltű­
nően művészi kiállításban. Az első cyklus liz 
köfIböi áll, mindegyik kötet külön önálló munka 
s íróinak névsorában a küllőid legjelesebb regény­
íróit és novellistáit találjuk. A most megjelent 
kötelek a következők: I. Hermann IFvermans: 
Zsidó Anfang. II. kötet lludvard Kipling: A fé­
keié Jack. 111. kötet Maxim Gorkij: A pénz. IV. 
kötet Leonid Andrej«-w: Köd. V. kötet Octave 
Mii beau: Hűn. VI. kötet Maxim Gorkij: Malva. 
VII. kötet S «unjon Juskevics: Gliello. Vili. kötet 
Hud yard Kipling: A birmai leányzó. IX. kötet 
Faludé Mendés: A kolostor meséi. X. kidet Paul 
Uourget: Veienez- i éjszakák. A kötetek fordítása 
is művészi munka, külső kiállításuk pedig min­
denben ni él ló az eredetieknek hűéhez. < »ivsósága 
iiiellelt — egv-egy kötet bolti ara UU till. — 
Óriási elterjedésre tarthat számol a »Modern írók 
Könyvtára«, mely folytatólag meg lógja ismer­
teim a magyar közönséget az egész modern bel- 
lelriszlikával. A pompás kötetek Szilágyi Béla jó- 
nevű könyvkereskedő kiadásában (Budapest, Ká- 
roly-körut 26.) jelentek meg éj minden könyves­
boltban kaphatók.

— Jób. hiss Arnold, a költő-rabbinus, minden 
évben egy verses kötettel kedveskedik az igazi 
poézis barátainak, leginkább a vallás ihleti meg 
és igy nem csoda, hogy vallásos költeményeiből 
mély érzés, melegség és a költői nvelv bubája 
arad szét. Ki<s Arnold most meg Feni uj köteté* 
ne!; czime »Job«, s a bibliai Jób megliató törté­
netét adja elő kötött beszédben. A költőt munká­
jában az a kettős elv vezette, hogy egyrészt a 
tudományos szempontokat ne áldozza fel a jó 
hangzás és a külső nyelvbe!! tetszetősség kedvéért, 
de másrészt nem ragaszkodott mereven a sokszor 
értheietlen és összefüggéstelen szöveg tudományo­
san rideg követelményeihez. Jób Írásából a leg­
mélyebb költészet sugárzik ki. Ennek magyaiban 
való visszatükrözéee Kiss Arnoldnak teljesen 
sikerült. F.s ez a legnagvobJ) érdeme. Az ízléssel 
kiállítóit kötet Singer és Wolfner kiadásában jelent 
meg.

— Az ítélőtáblák felülvizsgálati tanácsai­
nak elvi jelentőségű határozatai. Szerkeszti: 
-Ir. Terii Gyula, királyi igazságügy miniszteri osz­
tálytanácsos. Kiadja a Franklin Társulat. VII. kő- 
let 1902—1 üt ill és tárgymutató az I — VII. kö­
tethez.

A sommás eljárási törvény életbeléptekor ala­
pított ez a gyűjtemény az ország valamennyi Íté­
lőtáblái által hozott összes felülvizsgálati határo­
zatok gondos átvizsgálása alapján és igy teljesen 
bü és feltétlenül megbízható lükre annak a gya­
korlatnak. melyet a királyi Ítélőtáblák mint a pe­
res ügyek legnagyobb részében utolsó fokú bíró­
ságok, .1 sommás ügyekben köveinek. X'eim sak a 
sommás eljárási törvénynek majd mindegyik ij-ára 
találunk e gyűjteményben Útmutatást, hanem a 
magánjog és a kereskedelmi jog gyakorlatának is 
valóságos kódeksze e gyűjtemény bél évfolyama. 
Az eredeti forrásokból merítő gyűjtemény nem 
kivonatolja a határozatokat, hanem a legtöbb ha­
tározatot teljes szövegében közli és mindenütt, a 
Dől a tényállás ismerete szükséges, az ügyiratok 
alapján összeállított tényállás közlésével vezeti be 
azokat. A határozatban kifejezésre jutott jogsza­
bály rövid és szabatos szövegezéssel annak lejezc. 
teljen van feltüntetve. Különleges érdeme cgyűjte­
ménynek «tárgymutatók gazdagsága és lelkiismere­
tes összeállítása, a melyek az anyag gyors és 
biztos ke/elését megkönnyítik. A most megjelelj 
kötet a tábláknak 15)02 és 1903-ban a hozott 
határozatait tartalmazza és ezen felül az összes 
bét. kötetre kiterjedő rendszeres tárgymutató van 
hozzá csatolva. Ez a tárgymutató, mely maga i5 
egy egész kötetet, több mint 400 oldalt tesz ki. 
a hét kötetben e ifi forduló összes jogszabályokat 
szabatos szövegükben tartalmazza és szigorú 
yendszerbe osztja lie, úgy hogy a folyton fejlődő 
joggyakorlat eredményeinek kimerítő, »endszeres 
és pontos összefoglalása. A gyűjteményt ezek 
szerint a jogászközönség: bilik, ügyvédek nagy 
sikerrel használják mindennapi munkájukban, de 
használhatják azt bankok, pénzintézetek, keres, 
kedük és iparosok is, mert alig van a foglalko­
zásuk körében felmerülhető valamely vitás kér­
dés, a melyre abban útbaigazítást ne találnának. 
Különösen becses e gyűjtemény az uj polgári 
perrendtartás szempontjából, amely a sommás 
eljárási törvénynyel azonos alapelveken épül fel. 
A most megjelent kötet terjedelme 76 ív; ám a 
Frankiin-társulat megszokott Ízléses, díszes nyomda' 
kiállításában és erős vászonkötésben $0 korona.

EGYETÉRTÉS
— Természeti tqtveny * szellemi világ­

ban. Drummond Henrik legbir< eebb könyvének 
második kiadása jelent meg a Protestáns Irodalmi 
Társaság tudományos könyveinek sorozatában.

Hosszú ideig úgyszólván teljesen nj fogalom 
volt a természeti törvény. A régi időkben csak a 
tüneményeket tanulmányozták, az egész világ el­
szigetelt, egymástól független tünemények halmaza 
volt. Egy-egy mélyebb gondolkozó sejtette ugyan, 
hogy ezek közöli a tünemények közölt keli va­
lami összefüggő viszonynak lennie, de a törvény 
uralmára nem igen jött reá és Kopernikus, Gall 
lei és Kepler után Newton hirdette, mint maga­
sabb kinyilatkoztatást, hogy: a törvény uralkodik. 
Ettől fogva a tudomány a törvényt kereste. Drum­
mond alapelve szerint — a törvény a természet 
tüneményeinek állandó rendje — ez a törvény 
nem szül semmit sem, nem hoz létre semmit, 
csak a meglévők fentartására való. Működési mód 
csupán, nem pedig munkáló erő. Folyamat és nem 
ható erő. Newton is nem a nehézkedési fedezte fel, 
ezt máig sem tudják, micsoda, csak a 
nehézkedés törvényét, a mely tulajdonképpen 
semmit sem mond magának az erűnek eredetéről, 
mivoltáról és okairól. De a természeti erő nem 
foglalhatja el a szellemi világot, helyet enged a 
misztériumnak, a mely nélkül nincsen tudomány, 
vallás pedig el sem képzelhető.

Ennek a kölcsönös viszonynak vizsgálódásába 
merül el Drummond. Logikája vaserős, a követ­
keztetése szabatos, stílusa tiszta és élvezetes. 
Könyvének egyes fejezeteiben (Biogenesis, Elsat- 
nyulás, Növekedés, Halál, Mortilikáczió, Örök élei, 
Környezet, Típussal való megegyezés, Hajlam az 
élűsdiségre, Elüsd iség, osztályozás) könnyed elő­
adó modorával fejtegeti a természeti törvény őröl; 
szabályait, a mely előadás mindenben híven tük- 
rüzü(lik vissza Csizmadia Lajos és dr. Szabó 
Aladár fordításában. A könyv ára két korona.

— A régi magyar kódexek tüzetes ismer­
tetése eddigelé igen nehezen megoldható feladata 
volt a középiskolai oktatásnak, minthogy azok 
drága kiadásait a tanulók nem igen szeiezhették 
meg. Most a «Magyar Könyvtár* e téren igen 
üdvös segilségr.l nyújt, midén nyelvünk e becses 
emlékeit i>'• .szemelvényekben, alapos jegyzetekkel 
a legolcsóbb áron teszi hozzáférhetővé. Az első 
ily füzet most jelent meg és Balassa Júzset kiváló 
nyelvtudósunk szerkesztésében a régi bibliafordi- 
ta>okból nyújt mutatványokat. A «Magyar 
Könyvtár* e havi sorozatának két más munkája 
szépirodalmi, az egyik eredeti, a másik fordítás. 
Amannak czime: <Az élet folytatásokban«, szer­
zője pedig Tábori Róbert, aki ebben a könyvében 
igen szellemesen mondja cl egynéhány ember 
történetéi, akik a franczia forradalom idején el­
aludtak és csak száz érrel később ébredtek fel. 
Sok szoeziális (ejtegetést, is igen ügyesen sző e 
jeles munkájába, melyei az a tisztesség éri, hogy 
egyike a legelterjedtebb német vállalatoknak, a 
«Meyers Volksbücher» kiadta fordításban. — Az 
angol regény I. P. Smith munkája, aki mestere 
annak, hogyan kell egy látszólag egészen egyszerű 
mesél a lehelő legérdekle>zilőbbé bonyolítani. A 
..Különös Házasság”—ez a czime — annak ide­
jén méltán kellett iszenzácziót az angol könyvpia- 
ezort. — A «Magyar Könyvtár» e füzetekkel elérte 
a 1192-ik számot; mindannyiról teljes jegyzéket 
minden könyvkereskedés ingyen ád. Egv-egy 
szám ára 110 fillér.

— A vétójogról hosszabb tanulmányt irt dr- 
Kérésze Zoltán egyetemi magántanár, aki müvét 
a külügyminiszter figyelmébe ajánlja. Lapozgat­
tunk a Pollitzer és Hu ezég kiadásában ma 
megjelent kötetben s látjuk már igy futtában is, 
hogy figyelemreméltó dolgok vannak benne a 
jns c.vc/i/s/vae fontos kérdéséről. Éppen ezért 
most csupán hűül adjuk a könyv megjelenését 
12 korona őO fillér az ára) a ínivel behatóbb 
fejtegetésre érdemesnek tartjuk, visszatérünk rá

A törzaörmestirek. A honvédségnél 1872 
óta alkalmazott törzsőrmesterek viszonyai, hiva­
tása csaknem teljesen ismeretlen a nagyközönség 
élőit. E rendfokozatnak a közönséggel leendő 
megisiii'ulelésH czéljáhól a napokban könyv je­
lent meg, a melynek teljes czime: <A törzsőr­
mester rendfokozat, illetve a langoszíályba nem 
sorolt, havidíjas intézmény története és jelen vi­
szonyainak ismertetése. Irta: dlgvedi Vad Imre.» 
Azoknak, a kik e rendfokozatot, illetve pályát 
ismerni óhajtják, kellő tájékozást nyújt ez a ki­
váló szakismeretekkel megirt könyv. Ara 2 ko­
rona és kapható a szerzőnél Szegeden, Szivár- 
vány-uteza 9. szám alatt, valamint minden hazai 
könyvkereskedésben is.

-- Innen onnan. Irta: Elza. Egy kolozsvári 
fiatal úri leány kötetbe foglalta apró lárczáit, » 
melyek;t előbb uj-áglapokban adott ki, bogv a 
czikkec.skék így is megtalálják az utal a közön­
ség szivéhez: az első Innen a földről, a másik 
I hinan a nagy Meseországból szedi a mondani­
valóit. A földönjáró történetekben sóira kerülnek 
a zstirok, a társasági elet kisebb-nagyobb örömei, 
a kedves leányálmok és a kötetnek ez a része 
nem egy finom megfigyelésről éj egy jóságos le- 
ánysziv kedves megnyilatkozásairól tanúskodik. A 
Meseország történetei la ián nagyon is szelídek és 
arra vallanak, hogy Elza még nem bátorodik 
neki az élet nagy és komoly problémáinak. Az 
Irtnen-Onuan kötethez Bánóézi József irt érdekes 
előszót. Biztató tehetségnek mondja a kötet 
szerzőjét, a ki most indult el irodalmi útjára. A 
szépen kiállított lárczakütet Kolozsvárott jelent 
meg, a Korvin Mátyás irodalmi r. t. kiadásában. 
Ara 2 korona.

— A vakság és a vakok oktatása. Ezen 
a czimen Yáradi Zsigmond állami sikelnerna- 
iutézeti tanár egy a vakol; ügyének felöielesére 
buzdító könyvet irt. A mindvégig nagy szaktu­
dással és az érdeklődést fel kellően megirt füzet 
rettenetes képéi nyújtja a vakok ürömtelen, 
kietlen éleiének. Ennek a sivár világnak 
megismertetésével a nagyközönség szánalmát 
akarja ('elkölteni a szerző, mert — a mint a 
könyv statisztikai adataiból kitűnik — hazánkban 
mintegy 19,000 a vakok száma ez óriási ember­
tömeg megmentésére összesen 2—:í intézetünk 
van, a melyekben összesen 140—löQ vakról gon­
doskodnak. E czélból bárom irányban javasol a 
szerző intézkedést. Mindenek elölt szükségesnek 
tartja a kellő számú nevelő és tanitúintézet léte­
sítését, elrnulaszthatallanul szükséges továbbá a 
már kiképzelt növendékek anyagi és erkölcsi tá­
mogatása, valamint az elaggott és elhagyatott 
vakok gyámolitása és ellátása. A nemes czélt 
szolgáló füzet Lampel R. könyvkereskedésében 
jelent meg-

— Czimereslevelek. A Nemzeti M uzeum 
könyvtárának ezimjegyzékéböl megjelent a leg­
újabb kötet: C/.imeresJevelck. Dr. Áldány An­
tal rendezte sajtó alá az értékes müvet, amely 
Ihosehburg künyvkereskenÉiél kapható, a Fe- 
rencziek-terén. tíz koronáért.

— Iskolai kiadások. A Frankiin-társulat uj 
kiadásában megjelent a tanuló-ifjuság számára 
két jeles könyv: Szemelvények Salamon Ferencz 
munkáiból (kiadta Angyal Dávid) és Toldi estéje 
(magyarázatokkal ellátta Lelvi Albert.) A hasz­
nos és népszerű könyvek közű! az elsőnek két 
korona, a másodiknak 3 korona 50 fillér az ára*

— A Döntvénytár legújabb kötete (XXVI.-ik), 
amely tudomás szerint a felsőbíróságok elvi je­
lentőségű határozatait adja közre, most jeleni 
meg a Franklin-társulalnál. A közkézen forgó 
eddigi kötetek után, amelyek jól beváltak, külön 
ajánlás szinte nem is szükséges ehhez a miihez, 
amely a Jogtudományi Közlöny szerkesztőségé­
nek alaposságát dicséri. A,z uj Kötet is 4 koro­
nába kerül.

KÜLÖNFÉLÉK.
Seb vagyok.

'füzes, sajogó seb vagyok, égek,
Kínoz a fény és kinoz a harmat, 
l éged akarlak, eljöttem érted,
Több kinra vágyom, téged akarlak..

Lángod lobogjon izzva, fehéren,
Fájnak a csókok, fájnak a vágyak,
Te vagy a kínom, gyehennám nékem, 
Nagyon kívánlak, nagyon kívánlak.

Vágy szaggatott föl, csók vérezett meg,
Seb vagyok, tüzes, uj kinra éhes,
Adj kint nekem, a megéhezettnek,
Seb vagyok, csókolj, égess ki, égess!...

Ady Endre.

— Hogyan készül egy opera. Henri Eiienne 
MélIni a mull század elején egyike volt Franczia- 
orsztíg legkedveltebb zeneszerzőinek. Sajátságos 
ember, végvidéké az energiának és lágyságnak) 
de emelett hasonlithatlanul jó és tiszta jellem­
be neki is megvolt a maga árnyoldala és ez az 
ö legyőzlieleVen lustasága volt, melyei maga 
átkozott a legjobban, ellene azonban mindhiáb3 
küzdött. Hogy ezt a hibáját legyőzze, gyakran a 
jegképtelenehb eszközökhöz nyúlt, a mint ezt a 
következő igaz. anekdota is bizonyítja.

Lenoirhoz, Baris akkori rendőr-prefektusához.) 
Mehul egyszer képéből egészen kikelve róható 
fel:

— Arra akarom kérni kedves Lenoir, hogy 
engem azonnal fogasson el és csakasson be — 
ezzel bágyadtan esett egy karosszékbe.

— Fogságba önt ? önt ? — kiáltott fel a leg­
nagyobb csodálkozással a prefektus. — Ih az 
istenért mit követett el >

— Hogy mit lettem V... Fájdalom semmit!
— sóhajtott panaszosan Mélád — és már ezer 
is megérdemlem a kötelet. Hallgasson meg, pre. 
lek tus nr és teljesítse a kérésemet. Munka vár 
rám, nagy és fontos munka és még nincs 
bátorságom, hogy csak ennek szenteljem magam- 
Más dolgaim mindig visszatartanak ettől. Elek el­
gondoltam a fogházra, hol minden idegen kidbe* 
folyástól menten csak a múzsának élhetek. Kö­
nyörgöm, teljesítse a kérésemet.

Lenoir eleinte mosolygott a különös kívánsá­
gon, de csakhamar belátta, hogy igazán nagy 
szolgálatot tesz a zeneszerzőnek, ha ebbe az 
ideába belemegy. Hivatalos arcz.ot öltött tehát és 
igy szólt;

— I gyeljen Mélml ur, a rendőrséggel nem le­
het mókázni; ha kérésének engedek, ugv egyetlen 
órát sem adok abból az időbűv melyet ön meg* 
határoz. Hány napi fogságra van szüksége, hogy 
befejezze a kompozicziúját ?

Tíz napra, gondolom, — hebegett Méliuj 
ki*“é zavarodottan.

— Jól van, adok önnek liz napot, de egy má. 
sodperczczel se többet, sem kevesebbet!

Lenoir erre elhagyta a szobát. Nemsokára kél 
lendőrtisztvisGö lépett a szobába, kik felkérték 
Mélűül, hogy kövesse őket fs számos lépcsőn 
homályos fokoson keresztül egy nagy szobába 
vezették, mely ugyan igénytelen és egyszerű kül­
sejű voll, de ágy, zongora, két szék állolt benue 
és ezenkívül Írószer és kotta. Némán köszöntek 
és nagy zajjal becsukták maguk után az. ajtót. 
Egymagára maradván Mélnv, mély gondolatokba 
merült. Bántotta nagyon e.hamavkodott lépése. 
Végül azonban, a mikor már nagyon is unatkozni 
kezdett, felnyitotta a zongorát és lassanként anv- 
nyiru játékába mélyed!, hogy alig vette észre 
hogy már beesteledett. Ajlónyilás térítette csak 
mayához zenei álmodozásából. A porkolábja volt, 
ki világot és vacsorát hozott, köszönt, aztán szó 
nélkül távozott megint. Mélml, teljesen eltelve 
gondolataitól, alig vette ezt észre. Vacsoráját mo­
hón elfogyasztva, újra munkához látott és dolgo­
zott Késő éjjelig, hogy hajnalpirkadáskor újra 
hozzáfogjon. Hol a zongora, hol az íróasztala 
melted, múltak a napok a nélkül, bogv Mélml 
észrevette volna. 1 gyuncsak elcsodálkozott tehát 
a mikor egy napon a prefektus elé lépett:

-- Megbocsát, kedves Méhul —szólt nevetve
— hogy önt teljes fogságba vetettem 1'

— Lejárt volna, már az időin V —- kérdezte a 
művész szórakozottan. — De nézze nem veszte­
gettem el hiába, — telte hozzá mosolyogva és 
egv vastag kéziratra mutatott. Valóban jól hasz- 
nőit a fel az. idejét: mestermüve «József Egvptom- 
han» volt gyümölcse a fogságának.

— Baazlilaaok a bankjegyeken. Egy ame­
rikai vegyész, azt konstatálta, hogy egyetlen dol­
láros bankjegyen tiö millió bav-zillus van. A pol­
gárok közül sokan megrezzentek e szörnyű szám 
olvasására és egyik kongresszusi tag törvényja­
vaslatot akar beterjeszteni, amely minden bankot 
arra kötelezne, hogy a hozzá beérkező bankjegye­
ket és mindennemű papírpénzeket fertőtlenítse."

— Gyermekek képzelőereje. Régóla tudjuk, 
hogy a gyermekek képzelűereje igen nagy. Róla 
beszéli Anatole France:

— Anyám bölcsőmet minden éjjel közvetlen 
ágya mellé állította, melynek függönyei megtna- 
gyarázhatlan félelemmel töltöttek el. Alig, hogy 
álomra hajtultam fejemet, megnépesült köröttem 
a lég és a legcsodálatosabb szörnyeket, törpéket

Vasárnap, október 9.
és óriásokat láttam ida s tova tánciolni, ugv 
rálni, bukdácsolni. Szemük a homlokuk középért 
volt.

A gyermek a néma dolgokat is megeleveníti, 
kölcsönöz nekik életet, érzést. Előtte gyakran még 
a betű is személyiség. Egy kezdő iskolás leányka 
fölötte szerette a B. betűt és tanítójának meg­
lehetős fejtörésre adott alkalmat, a mikor a T- 
belüt is úgy ejtette ki, hogy »B«. — De miért 
nem mondod annak a betűnek az igazi nevét ? 
kérdezte tőle. A mire a gyermek azt felelte, hogy 
ő a B. belül sokkal jobban szereti, hát inkább 
azt emlegeti. Egy másik parányi diák le akarja 
jrni ezt: L. De mert egy kissé nagyon is görbén 
előrehajlott a betű, azt mondta róla: — Nézd 
csak, letilt az JJ Két másik betűről, melyek na­
gyon összeszorultan állottak egymás mellett a 
papíron, azt állította: — Kicsit összebújtak be­
szélgetni. A gyeimek képzelőtehetsége megelevenít 
mindent, a mit ball, még pedig hihetetlen gyor* 
3asággal. Egyszer egy anya felolvasott hatéves 
kis fiának valamit. — Attól lélek, hogy ezt a 
történetet nem érted. — Öli, mama, — felelt a 
fiú — megérteném én nagyon jól, ha csak uhu 
magyaráznál hozzá olyan sokat !

Az eltűnt szerelmesek.
Visszaregényesedünk. Nem tuduin Rostand 

hozta divatba a romantikát, vagy az újra fel* 
éledt romantika ihleti meg Rosíand-t. Annyi bizo­
nyos, hogy minden téren előtérbe lép, terjed, hó­
dit a regényesség.

Szinmüiróink eiőszeretetetlel választanak roman­
tikus tárgyakat, a festői; — bárminek keresztelik 
is uj és legeslegújabb iskolájukat —- romantikába 
mártják ecsetjüket, íróink pedig csupa moderni­
zált Victor Hugók, Dumas papák.

Hogyne tennének meg hál a fiatalságban is a 
regényes hajlamok! Divatba jön a szerelem, a 
boldogtalan szerelem, minden romantikus rekvi- 
zilumával . . . tehát zárdába vonulással, páros 
szökéssel, kettős öngyilkossággal.

Aiig múlik el hét, hogy a lapok ne hoznának 
szenzácziós lére füleresztett czikkeket herczegnők 
és polgárleányok szökéséről, mig a hotel garnik- 
ban már maholnap külön szobákat rendeznek h* 
az életunt szobalányok és suszterlegények szá* 
mára.

Az.l. mondják, hogy e tekintetben Belgium \e- 
zel. Es ha tekintetbe veszszük, hogy Cléopokl ő 
felsége mutat ott irányt, hogy Ward Klára a 
belga Cbimay herczeg élete parja volt és hogy 
Koburg Lujza belga királyleány, meg kell hajol­
nunk a legszebb csipke verőnők romantikus elsőbb* 

•sége előtt.
Sehol annyi eltűnés — mondják belgiumotjáró 

emberek — mint a Schelde és a Meuse viruló 
völgyein, rétéin. Hol egy jóra való föidmives, hol 
egy falusi tanító, majd valami világfájdalrn s festő 
tűnik el relyíélyes módon. A lapok napokon át 
izgatják olvasóik képzelőtehetségét a találgatá­
sokkal . . . s a sűrűn ismétlődő esetek közűit, 
természetesen, megtörténik, hogy a tragédiának 
képzelt eltűnés csak a félreértések vígjátéké, vagy 
egyszerű bohózat.

Az »eltűntek«, sokszor, másnap már jelentkez­
nek és — ki felháborodva, ki tréfásan . . . már 
a milyen a vérmérséklete — tudatják, hogy 
eszük ágában se volt eltűnni, még kevésbbé meg­
halni.

így történt legközelebb Le Groux festővel, ki­
ről azt Írták, hogy megörült és eltűnt. És a ki 
csakhamar sietett kijelenteni, hogy nem bolond 
megbolondulni!

Az eltűnési esetek egyformasága kezdett már 
unalmassá válni. A közönség mást, újat, érdeke­
sebbet követelt. A belgiumi lapok szerkesztőt 
északsarki hidegséggel bántak rendőri reporte- 
reikkel, a mért ezek nem tudtak valami igazán 
szenzácziós dolgot hozni, vág, csinálni.

Egy romantikus hajlamú szerelmes pár végre 
jóleső változatosságot vegyített az eltűnések egy­
hangúságába. A dolog Charleroiban töritv.í, de a 
városka vámsorompóin kívül is tág körben kel­
tett méltó feltűnést.

A legény neve Charles, a leányé Berta. Mind 
a kettő a város legelőkelőbb családjainak «arja. 
Szerették egymást, de a szülők — amolyan char- 
leroi-i Montecchik és Capuletlik — hallani sem 
ykarlak az egybekelésükről. Mit tehettek volna a 
szegény szerelmesek? Megírták, hogy véget vet­
nek szerencsétlen életüknek s azzal eltűntek.

Egész Charleroi lázban volt. Ez a láz az or* 
szag minden lapjában visszatükröződött, különö­
sen, amikor hire ment, hogy az eltűnt szerelmes 
párt egy marseillei szállodában holtan találták 
meg.

A menyasszony atyja lelkifurdalásoktól gyö­
törve sietett Marseiilebe. Agnoszkáila a bevett 
méreg által a fű ismerhetellenségig eltorzult arczu 
halottakat. A ruhákat illetőleg nem volt tisztában, 
mert < Üiarleroibati a polgári apák nem igen tart­
ják számon a leányuk toiielte-czikkeit.

Sirva rendelkezett a szerencsétlen Dalollak te­
metéséről, átszállitta!ta holttestük t Marséi!,ebé* 
Charleroiba. néhány apróságot emlékül másává* 
vitt és nagy szomorúan utazóit haza. be ahg 
hagyta el a vonalot, a mikor a berlini rendőrség 
táviratát kézbesítették neki, melyben arról értesí­
tették, hogy leánya és vőlegénye a bedeni tó part­
ján, egy turista szállodában él a szerelem gyö­
nyöreinek.

Az apa meg se pihent odahaza, íöglön újra 
útra kelt és meg sem állt a bodeni tó partjáig, 
a hol Singenben meg is találta a szökevényeket.

Érzékeny viszontlátás, gyöngéd kibékülés kö­
vetkezett ezután. A társaság boldogan tért vissza 
Charleroiba, a hol nagy izgatottsággal lesték jüt. 
lüket és a hol legközelebb megtartják a fényes 
esküvőt ...

... Es ezalatt az örömmámor közepette a 
marseillei vonal két ismeretlen holdestet vitt ma­
gával Charleroiba. Vájjon hol az a két vigaszta­
lan anya, kik a halottakban fiukat, leányukat si­
ratják ?
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Vasárnap, október 9.
Üzleti heti szemle.

Gabonaüzlet.
Az időjárás a lefolyt hét nagyobb részében 

borús es esés volt. mi mellett csapadék gyakrab­
ban iordu.t elő. A vetési munkálatok gyorsan ha­
kninak, aminthogy az időjárás a mezőgazdasági 
viszonyokra általában kedvező. A kukorícza törése 
majd mindenütt folyamatban van és miképp előre 
Jathaiö volt, a hozam nem kielégítő. A külföldön 
Ugyancsak esős és enyhe volt az idő.

A külföldi piaczokon az irányzat nagyobbára 
nyugodt, a forgalom e mellett mérsékelt” a len­
zeren! üli piaczuk határozottan lanyhák voltak. 
Newyork ts Chicago állandóan visszaeső árjegy­
zéseket jelentettek. Az eddigi, a haussettámogató 
impulzusok, téveseknek bizonyultak, a tavaszi 
búzaterületekről tartósan kedvezőbb hirek érkéz, 
eit es erősebb hozatalok mellett a látható 

búzakészletek is jelentékeny (a tiradslreets 
becslése szerint ca. ü millió bushellnyi) emel. 
bedest tüntetnek fel a múlt hét óta. Az Hurpafelé 
111/0 »”honamennyiség is ugyanennyivel gyarapo­
dott és ennek behatása alatt Angliában —" a hol 
tuú.g jó vételkedv uralkodott — is ellanyhult az 
irányzat. Krancziaországban a hangulat ugyancsak 
bágyadt, habár a terméshiány immár hivatalosan 
i-. Leigazolást nyert és az import szükségessége 
kétséget nem szenved. Németaiióld és Belgiumba^ 
gyenge forgalom mellett szintén kedvezőtlen az 
irányzat, míg a német paezok alig változtak. A 
bitihi konfinentíilis piaczokon a fogyasztási keres- 

njpn"é és az árast alig voltak tartottak.
Nálunk a fogyasztási viszonyok 

ugyancsak gyengék voltak, az árak 
maradtak, mg később kedvező

'8J kezdetben csökkenő volt es csak a bét vége 
télé leit — a szilárdabb buzaüzlet hatása alatt 
ismét kedvezőbb. Az árak javultak és a mull 
heti zárójegyzéseknél 5-10 fillérrel drágábbak 
Minőség szerint budapesti paritásra 7.35-7.45 
koronáig űzettek. Nyíri származékokban szórva 
nyos a forgalom és a budapesti paritásos árakon 
néhány fillérrel felül jegyeznek.

Árpa (takarmány és hántolási ezéiokra) 
ugyancsak gyengéi forgalomba. Gyárosok és 
szerié-emk tartózkodók és inkább hizlalók lanti 
sifóllal, némi vetelkedvet. Tekintettel a gvenge 
kinálafra az árak szilárdan tartottak maradtak

ő40 koronáig jegyzőnk helyben, illetve 
kőbányán átvéve. Maláta és sörárpáiiban állomá 
sokon átvéve az üzlet minden kereslet liijján 
pang.

ZhU csak a hét vege felé részesült jobb figye 
emberi. A hét nagyobb részében mérsékelt kíiíá 

,at cs gyenge érdeklődés mellett csendes maradt 
az irányzat, mig utóbb a buzaüzlet szilárdabb 
irányzatának behatása alatt az árak 6—10 fillérrel 
emelkedhettek. ó-zab 7.10—7.45 korona, uj áru 
(,8u—7,í?5 koronáig ért el helyben átvéve. A hét 
nfolsó napján a hangulat nyugodt.

Tengeri iránt az érdeklődés úgy a vidékre 
va,ó ei-zálljliis czéliaira, mint hizlalók részére 
jobb volt. A kezdetben még nvugodt irányzat 
utóbb megszijárduit és az árak 10 fillérrel emel­
kedtek. Kocsiba léve helyben «.35—7.45 koronát 
fizettek, mig a hét végén csak 7.35—7.40 korona 
volt elérhető.

.Taffiamr« EGYETÉRTÉS

Búzaliszt. Búzaliszt mai jegyzése: 
0 3 2 3 4 " 5

16.11.1 15.70 15 ;tu
0

14.90 14 60 34.20 13.80 13 10 
1, 7". S

kezdetben 
csendesek 

Ibb irányzat, érvé-
is némileg javulhattak, 

részleteiről a következőket jelent-
nyesült és az árak 

Az üzleti hét 
teljük*

«2 egész hét folyamán csak mérsékelten 
xml kmalva, de a véielkedv is gyenge maradt. 
A tnaimok még mindig a kedveződen lisztkelen- 
• usegre es a kezeik közölt lévő nagv nver«áru- 
kesz.etekre utalnak és Így tartózkodó,V maradnak. 
Jóllehet tehát a kinálat sem erős, sem sürgető 
nem volt. - *-l-: =------ - • -- «... ster­

em», sem
a tulajdonosok mégis 30 fdléri» ,, 

j- dó árengedményekre voltak kényszerülve, ané,- 
, u, ’ !’°8y ez7ű| a forgalom megélénkült volna A 
nalariddpiacz áralakulása ebben ugyancsak sze- 
ieper játszott. A hét vége felé azonban ismét ba- 
r«tis.«gn?aob íelíogá.- és szilárdabb iránvzat érvé- 
nycs i.t,^ mert tetemesen gyengült hozatalokra a 
halíindupiacz hangulata is ,-zilárd irányzatot kö- 

éctlekiOd; s tehat kedvezőbb, a vétel- 
kcc.v jobb volt és az árveszteség egy részét is 
j v o.m lehetett, a múlt héthez viszonvitva rnind- 
r zonal tales. 5 fillér veszteség mutatkozik: az 
i.ssztorgalom pedig 100,000 mm. A hét 
nap tán a hangulat újból nyugodt.

f:°:u ® hét nagyobb részében figyelmen kívül 
)i ic/f.í; a Kivitel tvllen ts a fogvasráás is ar- 
i :‘\o,t. Csekély üzlet mellett a forgalom

11.40 9 4U
Rozsliszt:
0 01 1 WR

12.30 .11.90 11.60 .11.20
Arpagyöngy A9 szám 15.- K„

14.50 K , árpatürmeiék 14.50 K.
Arpaliszt mai jegyzése:

0 l' 2 3 3b
10.75 10.25 9.75 9.50 9.—

Kö.eskása mai jegyzése:
0 1 2 :$ 4

13.2o 12.«., J 2 2o 11.75 11.— 
Tengeri-dara mai jegyzése:

Közép Goromba A. PolentaFinom
12.75 J.

utolsó

7.10 kor. 
5.70 * 
fi.80 > 
5.80 > 
6.40 »

11.— 12.75
Takarmónyczikkek:

Arpadereze 
Finom korpa 
Takarmány dercv.e 
Goromba korpa 
Buzakonkoly

Vetőmagvak. (Mnuthncr Udün 
A veiürnagkerestet gazdák részéről most vajmi 
csekély és a magkereskedők már a jövő idény­
ben szükséglet fedezésére fordítják figyelmüket. 
Vörvshere. A honi lóheremag terméseredményét 
illetőleg megbízható adatokkal rnég nem rendel­
keznek és legnagyobbrészt csak külföldi ajánlatok 
érkeznek. Általánosságban a minőségek meglehe­
tősen kielégítők, de azon körülménynél fogra,

hogy Oroszország bű1, Praneztaorszugból és Cseh* 
országból a termésiöl kedvező tudósítások jönnek, 
semmi hajiandóság sem mutatkozik még arra 
nézve sem, hogy a mull héten meglehetősen csök­
kent árakat megadják. Luezerna. Eleinte «azt Hitték, 
hogy a tartós szárazság álla! a hiczernanövény 
nagy kárt szenvedett, rohamosan felemelték az 
árakat és úgyszólván nyakra-fore siettek a szük­
séglet fedezésével. Most, azonban nyilvánvalóvá 
lett, hogy luezerna az idén hő termést, szolgálta­
tott, ennek következménye viszont az, hogy a 
refiektánsok tartózkodók leitek és minél nagyobb 
volt a tartózkodás, annál sürgősebb lelt a kíná­
lat, még pedig olyan mértékben, hogy az árak 
rohamosan estek. Takarroanyrépamag valamivei 
szilárdabb, ugyláfszik azonban, hogy ezen mag- 
félének áremelkedése is minden jogosud alapot 
nélkülöz a felemeli arasiial szokásosan nagyobb 
készletek fognak előkerülni, mi majd az”árak 
csökkenését vonja maga után. Baltaczim, bük­
köny, muharmag, liimagvak változatlanok. Jegy. 
zések nyersáruéit 50 kgkéní Budapesten. Vörös- 
here 65—75 korona, téli bükköny 13—14 kor. 
luezerna 50—60 korona, homokbükköny 24 kor.’ 
lé It borsó 10—12 korona, muhar 12—13 ko­
rona.

WSt. ír
MeÁqgazdasúgi szeszgyárak részére kontin­

gens nyers áru 1904—1805. évi termelési idő­
szakban szállítva őO.oO—öl koronán kelt el ab 
termelő állomás.

Exlicntingens nyersszes 38.-----
keit el.

Kivitelre változatlan a jegyzés.
A kontingens nyersszesz ára 

51.50-52.50 K.
Bécsi jegyzés 54.----- 54.40 K.

nyersszeszért.
Prágái jegyzés: 145.75—146.— korona adózott 

tiíppló szeszért.
Budapesti heti zárlatárak:

Nagyban Kicsinyben,
koron a.

Finomítóit szesz 156.50—157.— 158.-----159— K.
Klesztöszesz 156.5 —157.50 158 50—159.50 
Nyersszesz adózva 152.50—153.— JÓS.-----15',-.

koronáért

Budapesten

kontingens

Denaturált szesz, 52.50

nern is

koro-

tudósilása.y

NycrebörSk. A nversbőrüzlef a lefolyt bélen 
is a rendes keretében mozgott. Nagyobb eladások 
nem fordultak e ó és a kisebb letelek, melyek 
elküldettek, az eddigi árakat hozták.

Marhabűrhen kicsiny volt a forgalom. A tul- 
magas árak miatt tartózkodtak gyárosaink a be­
vásárlástól és piaciunkat megkerülve szerzik be 
szükségletüket a külföldön és a vidéken. Romá­
niába elsz.állitottak 1 vaggon szárazbőrt és csak­
nem ugyanannyi ment kisebb tímárok számlájára 

Araink ma a következők: zöldbőr 90—94 ko­
rona, szárazbőr 104—120 korona.

Borjubör. Mivel raktárkészlet nir.es 
volt benne forgalom.

_ Tóbovhen az irányzat szilárdabb. Orosz szám­
ára elkelt néhány telel és ezekért 25—2 

nát. Tzetlek páronkint.
■hihbor. A forgalom rnég mindig kicsiny, mert 
felhozatalok sem vettek még nagyobb arányo­

kat. A vidéken már elkelt több nagyobb tétefés 
zetten némelgyapjas bőrért vidéki állomásra el­

szállítva ICO—104 koronát.
Denaturált szesz, [hulmárSándor ezég jelen* 

tűse.) Piaezunkon csendes egy idő óta, anélkül 
azonban, ho.v ez áradban jelentős változás állt 
vo na be. A nyomott hangulat oka az volt, hogy 

közzétett statisztikai adatok szer int az c-xkon- 
tingens készletek az idén magasabbak voltak, 
mint ez előző évben. Mivel ezen készletek most 
már szilárd kezekbe kerültek, árdevalváczió annál 
tevésbe állhat be, mert a tengeriárak inból 
emekedf k. Mai nagybani jegyzésünk 54—55 k. 
iterfokonkint, bordóval együtt, készpénzfizetés 

mellett, a budapesti állomásokra szállítva. Egyes 
barrelok egy koronával drágábbak.

Szesz. Változatlan irányzat és forgalom mellett 
az árak e héten változatlanul zárulnak.

Finomított szesz, adózva 156.ŐU—157 korona, 
adózatlanul 57.50—58,— korona.

íáesztúszesz 57.50—58 koronával kelt nagvban. 
éa 2 — 3 koronával drágábban kicsinyben.

Denaturált szeszben élénkebb volt a vételkedv 
és teoezési vásárlások iolytún bordóval együtt 
52 koronán kelt cl nagyban. Egyes barello'k 2 
koronával drágábban jegyeznek

Szilva, szilvaiz és zsiradék. Qiarkú Albert 
terménynagykereskedő ezég heti jelentése.) Szitva. 
Az esőzés beálltával Boszniában és Szerbiában a 
hozatalok csekélyebbek voltak, s miután az októ­
beri szállításra vonatkozó kötelezettségek teljesi- 
lese bekövetkezett, a kereslet élénkebb lett s az 
árak negyed koronával emelkedtek 50 kilúnkint. 
vásároltatott: boszniai 100-as 11.25—11.50 K-m, 
120 as bos 7.25—« 50 K-ig. Mercantil 5.25 K-ért 
50 kilónkint, a breskai állomáson és szerbiai szilva 
IGO-as 10.25—12 háromnyoiezad K ig, 120-as 
6 egynyolezadtól fi.25 K ig) 130-as 5.25 K-val a 
Száva állomásain 80—85-ős r.évleg 21.50 K.. 
azonban ilyen darabszámból nagyon kevés for­
dul elő.

Szilváit. Vj szerbiai szilváik 10.25 K-val ada- 
lott el a szerb állomásokon (Iransitó) és boszniai 
1- K-val Brcskában; mindkét fajtából nagyobb 
szaltitásoK eszközöltettek e hét folyamán.

Zsiradék. Miután egyrészt fogyasztási ezéiokra 
nagyobb mennyiség vásároltatott,"másré-zt pedig 
az amerikai zsirárak lolytonosan emelkednek, en­
nek következtében a budapesti disznózsír ára tél 
kilóval emelkedett és az ajánlott áru gvors elhe­
lyezést nyert.

Tahlásszalonna. A élősertéseknek nagyobb- 
mérvben való leihajtása íoiytán táblás-szalonna is 
több oldalról ajánl Latoit, még pedig nagyobbára 
nehéz áru, miután a könnvii hiányzik, csakis ne­
héz sertésekből produkáltatolt ezen czikk és ebből 
kiiolyólag a nehéz szalonna épp oly árban kinái- 
talolt, mini a könnyű. A táblásszalonnának ární­
vója a rriu:l héthez hasonló volt s nagyobbmérvii 
üzlet jött télre ezen czikkben.

Gyapjú (Altsehul Lajos tudósítása.) A liosz- 
szabb ideig tarló lizletteieri időszak, mely a le­
folyt aukczió iielét megelőzte, ugyancsak szerény 
reményeket keóelt egy nagyobb forgalom tekin­
tetében, de még ezek sem teljesültek, miután 
úgy az aukezión, mint a városi raklárakból csak 
aránylag kis mennyiség talált vevőre, az 
aukezión mintegy 3800 zsák, a többi raktárakból 

500 zsák, tehát összesen 7300 zsák adatott el. 
Igaz ugyan, hogy a vevők sem jelentek meg a 
szokod számban es főleg a katonaposztó-szállitók 
soraiból hiányzottak többen, de a megjelentek 
sem mutattak kielégi'ő Tételkedvet, miután ezt 
meg az eladásra került áru silányabb volta is 
kedvezőtlenül befolyásolta. A főfoigalom csak 

«tian középminőségü egynyiretüben volt. mi­

után finom gyapjúk hiányoztak és gorombát 
gyapjúkból js csak csekély mennyiség állott 
rendelkezésre, ellenben finom és legfinomabb 
báráiiygyapjuk, mint minden évben, ezúttal iá
élénken kei estettek. Ezeknek megfelelően alakul­
tak az árak is és periig a vevőkre nézve kedvezd 
irányzattal a júliusi árakhoz képest 5 százalék 
csökkenést mutatva.

Merino Ezekből csak néhány kisebb másod­
rendű tetei kerti it forgalomba, meleg mosásban 
372—440 K. szennyesen 126—134 K-t elérve.

Szóreigyapjuk. Úsztatva: jobb minőségű 316 
—372 K, silányabb minőségű 280—310K. szen­
nyesen 100—132 K-ál érlek el.

Középminóségii egynyiretiiek. Úsztatott: 
középfinom minőségben nem volt forgalom. Kö- 
zépminőségü, a szállítási ezéiokra még alkalmas 
gyapjúk 240—300 K, goromba és kissé hibás 
gyapjúk 2uQ—230 K-t értek el. Tulajdonképpeni 
hibás gyapjúkban nem volt kereslet. Szennyesen: 
atlag 112—140 k-t fizettek.

Goromba gyapjúk. Hibátlan bácskai gyapjúk 
188—190, zigaja gyapjú 168—180 K keltekel.

Béínyiretü gyapjúban forgalom nem volt.
Bárány gyapjúk. Élénk keresletnek csak leg* 

jóim merino lajlak örvendtek. Középfinom minő­
ségűre akadt még vevő, de közép és goromba 
minőségnek elhanyagolva maradtak. Fizettek: 
nie linó meieg mosással 502—G82 K, szennvesen 
124—182 K, egy kivételes tételért 228 K.' /iű- 
zépfínom minőségű úsztatva 334—442 K, szen­
nyesen 110—136 K. Középminóségii úsztatva 
236—320 K, szennyesen 100—140 K. Árak 100 
kilónkint.

Széna, szalma, takarmány. /Fuchs József 
nagykereskedő tudósítása.i A hetivásáron szénából 
és szalmából csekély behozatal és jó kereslet volt. 
Eladatott középminóségii jobb és elsőrendű széna 

4.60, muhar 4.80 korona, alomszalma 
t _ korona, zsupszalma 2.10 korona, szecska 

2.25 koronáért j.er ötven kiló fuvaronkint ház­
hoz szállítva.

F léseit széna 3.80—4.40 korona, préselt szalma 
1.80 korona, 50 kilónként, a józsefvárosi 

pályaudvaron.
Asványkenöoiajck. A K őol aj fi nornitóg vár- 

részvény Ur-aság orosz nyersanyagból finomítóit 
itenúoiajgyártmányainak árjegyzései iiagybani el­
adásoknál r. ii«jvetkezők: Fiumei 0. számú kiváló 
tisztító olaj 22 korona, fiumei 1 számú orsóolaj 
o2 korona, fiumei 2 számú könnyű gépoiaj 35 
korona, fiumei 3 számú nehéz gér 
korona, fiumei 4 ezámu vulkán 
22 korona, fiumei
korona, fiumei ti számú kiváló nehéz gépolaj

'épolaj 37.5U 
ihenger-j olaj 

fénytelen olaj 25 
ló nehéz

39.50 korona, hengeroiaj, sülét 65 korona", 00 
jegyű hengerolaj. világos 70 korona, mind 100 
kg. tisztasulyérl, bordóstul, valódi göngysulylyal, 
Budapesire szállítva. Nem orosz nyersanyagból 
finomított olaj faisuly és kenöképesség szerint 
4—6 koronával olcsóbb.

Petroleum. A Kőolajfinomitógyár-részvénytir- 
sasag gyártmányainak árjegyzése nagybani el­
adásoknál a következő: Fiumei kristály-kőolaj 49._
korona, fiumei White-Star kőolaj (Inromcsillagos) 

korona, fiumei Standard-White kőolaj 
(kétcsillagos! 41.— korona. (100 kilogram tiszta- 
súlyért tényleges göngysulylyal, hordóstul Buda­
pestre bérmentve szállítva) Egyes hordók 1 ko­
ronával drágábbak.

& budapesti ár-u- én értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
I8Q4. október S.

Ä) Árutőzsde.

1. Cabonanemúek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként
a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.
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EGYETÉRTÉS Vasárnap, Oktober 9.

Ce, és kir. ’ 
udv. szállítók Gyárak! ECS8n$ Pozsony, Berlin, London, New-York«

§ és ßaeao
Elismert legkitűnőbb honi gyártmány,

Meplieíö.

8ELFIELB REGINALD LOM-ban
a 1395-t számu

f,ÚJÍTÁS ÁRAMELCSZTO KESÜäZ&SEiCKFää«
vzimü magé. szabadalom tulajdonosé, szabad»! 
mának gyarfiisa czéljából ‘ magyar gyárewokknl 
'"'sszekölleicsí keres: szabadalmái esetíej el is síi ja 
vagy gyártási engedélyt ad. Érdeklődőknek eziyeeen 

szolgál bővebb íelvilágositásgai. 49618 
Hetemen ét. Társa szabadalmi ügyvivő iroda.

Budapesten, Royal szálloda B,

IMiadsn gy^gysriertárbíiii kapható 
Öltben h ste egyaránt nBüiCW-edéB ster,
Thier^ Ä, gyógyszárász

GORA
hangolást
kiváló szakmunkások álial végeztet

2 forintért

5000 márka j utalom

SSiadeeidS is;tsert *5;&rr.*e»£

■*t ü • ■ í'*íi.-?;gliais4£ei- 
nei/. eaur. ?■*’■ «♦*•#>
«•'M ,
tetwg- *eSK. «,•»#>«#• vés,

-4;, Kii^í. , ;»u!a4«fi6*.
t64Mew*lS »!*„«;.v6 *iív*>.

s3>. «. j*WS.'
«■WISJMIi'., 5Ä*»/,-*, . 
ayälka-tiü» wí titiäkiv.- 

Le S3*eiC
12 M* -var# S tu?;? $*JW3& í 
kér Í!*i,aésawB«»*-.. *0 BÁBMCW» 30 .«»?•,' ItiÚKL.. ír JíoV ,
kv-ueg>.e oeeex, i_sáiy.

A- w;-, v £3. ya-
l*eak ?,-> I lR*r : - ; 
t-?‘" z /a . i.i
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ÁRMIN és TESTVÉRE

csász. Í3 királyi udvari I;afigs".er«oy5r fc üzletében

BUDAPEST, V! „ Kerepesi-til 36. szánt,
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I Títkss betegségek I
ifi fti j
K gvÓL'-.íids i. a 1-:‘. ionban a ja nthaló 20 éven álszer- y . 
ß zé:: .if-ri.c l: ..inpánovvosi rannsztalat alapján |g |
s «ms W ■ é
iü KjninSI^V s:

teaJCUIbSj a
ezredo:vo3 korhá.ii főorvos. Q
rövid idő alatt gyógyít: hugy- 

s esd oly is ' v - V - eke . sj lilist Mr; 3 
ß Liyokút, elüycnsíült Téri,-ró-, m. '-"u-fanéi h $y 

- n«r: í’tytí ;*{,•:;. r íiiiíil. Un* w-)
CV' i ‘ . . u 4. - rJ

I W.

5 v. cs. és A '*
v 1 briós .- d.urro«*

7ÚF: 1 :«L)
h-n Ä

Rimám arány- Sat goi arj áni vasmű r.-társ,
Hirdetmény-

Ä Rimsmyréíijf Salgó Tarjáni vasmű r. társ.

Rendesévi közgyűlése
fo/yá 1004- évi október hő -.J én tiéiaott 10 órakor
Budapesten, » társaság központi irodájában, (V., Nádor utcza 3(i szám) 
<og megtartatni.

Tanácskozási tárgyak:
1. Az igazgatóság jelenítse a lefolyt 1BU3|1904. üzleti évről, a 

számadások, mérleg és a felügyelő-bizottság jelentésének előterjesz­
tése és a tiszta nyereség feloszlását tárgyaló indítvány.

■1. A számadások megvizsgálása, mérleg megái;apitása,felmentvény 
megadása az igazgatóság és a feiügyelő-bizottság részére cs a tisz­
ta nyereség iránti határozathozatal.

■ ’>. Az igazgatóság újbóli megválasztása.
4. Egy felügyelő-bizottsági tag pótvá asztása.
Azon t, ez. részvényesek, kik a közgyűlésen részivenni kívánnak, 

részvényeiket az alapszabályok 23. tj-a értelmében legkésőbb 8 nappal 
a közgyűlés előtt.

Budapesten a társaság központi pénztáránál, V., Nádor utcza 30. 
,, a Wiener Bank-Verein magyarországi fióktelepénél,
„ Nádor-nic/a 4.

Becsben u Wiener Bank-Verein pénztáránál letenni tartoznak. 
Budapest, 1904. október 8-án.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

szakálnélkülieknek és kopaszoknak
.. Szakái <í.iij S n:'t» alaít íétzj’.PLr ciőlcó?*^'.ií:. a valódi dón ,.^oh Balzsarn1, >
Üreg vagy fiatal, ur va«C" ht/l-^y csakis ..Moh 8alzsanr*-ot hasznűlAKk ézaks!,s2,e:au."..y.: j 
f i Lu 1 elöld :;'.éacTo, miután b*s vau btzonyiiv;.. . ogy :i .,5floh Balzsam“ «< modern tudó-1
mány egyedüli szere, mely Ü 14 napon beiül, a i ;>jpapii*a-r.i 7*!ú l-.uii»* álul, a I;:t *'■ ] 
&?G7tDa!) nüTesziösie JiCN/.a.

Ha ez nem való, akkor fizetek

5008 márka készpénzben =
mi dazon ízakúl- hajnélküli vagy gyérhajünak, aki a Moh Balzsamot hat héten át ere 
m - ny nélkül használta.

MesJ : -Mi vagy’.::ik ív: cgyvdüíi céj, mely ilyi.i j iu garanciát nyújt. Orvc?! leiráiok ] 
és ajatn a le--:. VLúnz;'>oL?óí ovakodjtiRk.

Moh Calrsammal való k.: vrlefa.mr-- vonatkozólag k /.ölhetem Ürme.', kegy a 
Valisammal teljesen ruep: vág;- ok elv: cd ve M úr nyolc nap l-iuIt* riutstk-.. <[t lárhttó 
haj növés es dalira annak, hojy : naj világos -;s * vekor. v< .1, riórti i .,n f.rösnck I 
mura tV.ozott, Két hé* r.nlvu c szakai laTraaukcnt terméereted szírié* ; apt a ■’.% akk-r | 
fürt- fel balzsamának rendki.dl előnyük hy »K„szönvVel maradok í. < Ur. rlverg 
Kopenhágr. >

Kn alulírott mindenkin-.k ajánlhatom, a valódi dm Mou Bu!z-axo;, roír.t biztosi 
szert, uj if; ;au elöl dózerére. Sóira -renvedtem hajhullásban, úgy, hogy már egész kopás:: 
helyek mutatkoztak a ft'er., fdi .:tán húrom héten Moh iialasaiaot használtam, 
a hajam újra nőni és siirü. nehéz. lett. M. Ár.d'-nea k, « . Ny. Vesterga.de ű.. I 
Köp« ah iga.

i cMomag Moh ö forint. Di«.er csor^usolát;. K, yb»t.'« előreílzetéa vagy után?ó:t 
llcu. írjon a világ legnagyobb küiüniegeeségi tizletébe :

I Mos-Magasinet, Copenhagen I. 339. Di
Leuelcxöiapok 10 fillérre!, íeweiek 25 féiiérrel bérmentesileniiSk. 49‘:.

•VO.COO Jrb magastörzsü y ■ I

udv. szállító

BUöAPlST, Thonet udvar.

; -I iegS. fa H. HEIMES
I -------------- -—" ' 'Prospek'usl ésj '5 :j‘' - Va.,. di i.ai.Ca:

1 -
csak u gvarPíin > ucy a uó.; 

Üzletekben: > ö

jx légi bb
«yümöKsta f KÁLYHÁ1és kemenczet

1 drb 40 fűlértűl feljebb.js R_ J] Ilii M«

40 l>00 drb j
ehető (jcszieitjfe

1 di l.i 20—uO 1.1 éi. B Küiön’cgessérck: családi házalj isl'.n! ;!x. S
20.000 drb B pjC-Zm k*szárny itt, irodák stb. r..észér< - Száz |

vadgesztenye | if i c-zerm l ’több van I>e!ói0 Í!:i -zn.d:r:
1 *» ,0-c« m"r- 1 r~'í 2S“J MEID1NGER 0FEN

20Ä0 .,rb f|j. I a „ dC. j,

dis i fa
1 drj 50 litlí r. 

i 00.000 drb.
díszcserje
100 drti 10 korona.
Tűlaveiiiek

70 kitűnő fajban. 1 dürabj 
20 fillértől íe jebb, erdei J
csemeték 1000 drb 2 kor.----------------------------- ----------------------

50 niiértüi feljebb. :%\g^ le^izSésesehfo ISO! feSüHÖk, 
2o nni.iu ^ hatreloekök. costume ö;ss 

akáczcsemete. g3$c.MSOg$ juisssnok
1000 drb .! koromilül 12 \ .koronáig, I itazaroeag

íré u ni d Is s tv érek
K-ndclésre képes árjeay-' női felöltőit áruházában*

IV, Kossuth Lajos-uteza «-

Eyiie iparoséit isko'ája
11 építő iparos tanfolyam előkészít épitőmesiwi 

CSáSZ. és kír. f" I kőa,üves és kőfaragó vizsgára biztos siker mellett 
! Fosta bélyeg beküldése moilett készségesen ad fetv - 
I iÚKOsitást az igazgatóság. Az eddigi tanitv my---.; 
I száma közel kétszáz, kik mind .-.kerrol vizsgáz a'<. 
! i; -».... - Ft ••nnbi'ier u!- -.-i 1. fz. I9k '

Eredetiben kaphatók csak fenti helyen 
vagy Becs. I., Schwarsenbergstrasse 6

Gsász. és kir. kiz. szabadalmazott ||
m

Dr. Pfefferniaiin Péter-féie I

Tisztaságát és ártal­
matlanságát bizto­

sítja a porczclláu- 
dobozbs való csoma­

golás 4*115 
Felülmúlhatatlan szer 
a fogak ápolására.

Központi rakt&r:
; Becs, IX , Sohwarzspanlerstraisa 12.

lasieren ez falva.

K r.ieciro-in.'issagv . , .
K : m , - ■ anr.r.r »| ; -- : ? ,és.ha‘-
K rmezbijt es «Tauidcn níi bajozah u,
Uj lteivki : í» órát ). 4-1 és osie • y

S Budag,esien, Eígyó-ulcza 5. sz. a
Kloti>d>paloi:a (!• emelet.) gj

rü .Átjáróhoz — f.zlt h:,.s iialat JJ:
O L-ívelekPíválaszol -v .w/.erckrő! -.ondoskodik. rJ

PfElsőraiigií kiváló magyar és külföldi írók művei! *
Regények, elbeszélések, hires költők versei, irodalomtörténet, nemzet- 
és világtörténet, utazás- és természettudomány körébe vágó munkák:

(U Lévé! utján is híz’ gyógysiker. jy 
^ 55E25 M252bE5£5 aSES.-dSZSZSaSZSZSZSCSab

Gr and l*rix. Párisi világkia5!'*»'- !900.
Ktvizda Ferencz J.nos
es. es kir osztrák-in.car, romia kjtó.y:

I , tolt*r ffl edel.-a! uívnri ‘tüVm U/a * ■ !«,
Veti gte^y.-.s er*sz Kwaeueerg. Bacs meüelt.' -Jb/

Kwi’zda-féic szafeadalma^tt _
Pj leuma jc-lábszárvédö Lábszár -»éáö

guamibí * és lég^írnáwaJ jirtimi;*-.
-zürke fekete, har.i* §*,. t. ,
es tob ér .-z in ben «, e «’y -• 8 '
fi»gy r.agyaágca,) t.

tuet *7* p<j<tigeH
“a! é - -íb»\ fjéfá
résráro'i-t.-líl mí:«: ’ .
-.erjtíÓJaui a.-érint. *"'x

IHagjar Könyvlúr. szdk. ita.10 Anuu.
Eddig 08O szám jelent meg. Egy-egy szám 

ára 30 fillér. Minden hónapban öt szám 
jelenik meg. — 300 szám 30 csinos egész 
vászonkötésbon 135 korona.

ÖIíSO KOIlUtlir. Si'-ikoazli Gyulai Pál.
Egy-egy szám ára 1ÍO fill. Eddig 1350 szám 

jelent meg. — 1200 szám 120 díszes vászon­
kötésben 300 korona.

1. sz. —2.:—a a erűi.
EZ iíí—24 ezej.

-i. »«. —tj.—try cic .
é. nz. —.7—:,0 cr.m ■->,.■
Ara darabonklnt

A Nemzeti színház, Vígszínház, Népszínház 
és a Királyszinház legnagyobb sikert aratott 

műsordarabjai a

Fővárosi szinliázak míisoiúi««
jelennek meg. — Eddig 179 ezám jelent meg. 

Egy-egy szám ára 30 fillér.

E húrom, gyűjtemény megrendelhető 
havi részletfizetésre is.

<

^W.

Ezen vállalatok,
melyek becses tartalmuk­
nál fogva közkedveltség­
nek örvendenek, füzetei, 

valamint

Teljes jegyzéke
kapható

LAMP EL R
(Wodianer F. ób Fiai)

es. és kir. udv. 
könyvkereskedésében

BUDAPEST,
YI. kér., Andrássy-út 21
éi minden könyvkereske­

désben.

szereiUetők be jtitánvos szabóit árak mellett.

betegségek ellen legjob!) 
tzer a

Turns £6
?$
1 3 napi Lefec keni. el folvást ut- v . tüjdíüozr. gt |
nőikül felelősség- mellet! 
mogszäntoti. A '/ ’ a legelhanvag 'liabe folyá .í.an 
í-.eiiwd.ik 1 biztos sya- p;yuláBt reinelhi niuk. I’er- 
flaknak kor. 2.72, nők­
nek 3 ltor. 54 fill. U-Mii- 
dése utónbéneenttc kiU<- 
Fef.kemi-.s ktll'iu 1 Lére:
IV--ár Török jfozset 
syupv.-.teriára. Budapest, 
Kiruly-utca 12 •-< .. K 
' .hb vÍJ» ! i gyogyi/eriurbhit 
Is kaphat'-. — Titoktareis 
m jUottküldiPapp g-yogy 
szeréaz Tiszassentimre,

Fo utca G. szánt.

Surányi gyógyíiiezukorka
köbögés, rekedtség, melb-.icgség ellen. 1 kg. * 
kor., 2 kg. 7 kor, 4 kg. 12 kor. utánvétel mellett 

.........— bérmentve. ■1 .......

Surányi szalon-czukorka
a-—ugyanazon árban. ~ ....----==g--
SUÜÄ^YI CZUKfiRKÄGYÄS

Kagy-Surány, Hyiti a-megye. 49311,

: Nines teblié ÄSTHiä
j PiltAaa; sIkU mégdxün:v:h«3:u. KítUuieícs-1 i 
] 10J, fraats, a:aay és e.iúBtsrinet, i*oi: con.u .

1 ; F8>vÍ!figoiííu«anK:y«tt«aü»r neQivekold 
! Dr. CLEKY 53 BouLvard bt. Martin, Paris

LEGÚJABB.

Aranyíény izzótestek
x le-:JolLsik »!ar« úja C'J füiúr, kic.-i 40 llllcr.
Lenv;er 1A ú.ié . iv-^»re»2 őBirvtijiű 1 K. Küzpor.tl iroda 

Eudt peit, V- l , Jázsaf körút 43. Üzlet II., Fu-utoza (8 
K'p/Uelvj minden váraim f>

Arany érbántalmaknál (tlaemcrboiden) legjobbak a
N oduíin kúpok

K3vi í i-L) : 'at maghsüntelik. az u és - ih* z, valamin; ar 
ídUH ftlifipoto:.

Fajikitomneliuli kezei» ß! A lt>|gyo:*abb siker. Egy dobűAcai 
áru,, taszuüluii ira^.rásial együtt 4 k r. tUtánvété if.;

Kapható 40026

a R?lat$y kis*, gyógyszertárban
I v. Jape-t, V ke t. Ma vküa:-ut-s.iru.

I a
HÁZÁSSÁG felbontásának

JOGA MAGYARORSZÁGON.
Gyakorlati kézikönyv a jogász és laikus 

közönség számára,
IRTA

Dr. VIRÁG GYULA.
Á^a 4 korona.

Kapható a kiadó ATHENAEUM r.-társulatnál 
(V1L kér., Kerepesi-ut 51.)

és minden hazai könyvkereskedés Lue.

Einehen Hotel Continental. Elsf* 
rangú ház. nnndr-n kényeleti- 
mel. Legszebb fekr,-s. Szobák 

3.50 Márkától. 4863

&Irta: Hanusz István.
:<r

I
sstiric J fekete, barna ea if.hér {

1. Svi. .......... k'ipoti» 5.50 j 1. sr.m ... ............. köreit* fc.vö 7
i. **. ... korona ö.'aö I \i. ez...............  korona V (' ?
8. ve. ... ... ... koroua AI 40 | V. az...................... korona O.í? $j
4. m.....................  koMinav # ,9f 5 4. er ... ... korona ?'rt %

luiízírkhi kattic^us ye.i < fcármenh/e. 4.^:: & 
'Baktár Beilapftsten : Vr -ze'y litván, Vr. j-utezu G v%: Jó-sö; j 
Ko onaheieeyg-r.Uiza Ke,:y. s Sti&asuy, Mur •. : -u
dele. A., Jű<ye em- otc. a, Fr* Jid A Cs Fia, Aoronahervze^-u |

I !

fimpotentia) 
ellen páraöan sikerű gyvgyhatáeal foly­

tán lsgmeSegibblíáii ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
lime vés tiytiro-tieUrotberapul rfüdeiA-lnttüetít

Budapest. Teiéz-kórul 44., 1. em.
Tiipasztilt gyors és biztos eredmények folytén 

lOBeráriwa teljes gyógyulás után fizethető.

Bomlelés dttelött 3 l-ig, délután 2—8-ig.

Nagy jövedelemre
— ■ ■■■jé " >' ■"i'i'T« ■■■■■»■ I JS

, . ■■ 4
tehetnek ezért minűaxdjk, kik a
KVRUCZ U3SÄG nagyban val* etáru- 
sitásával *» terjesztiscKel togls}* 
kozni akarnak. Ania helyekrül, mé* 
yeken méj nincs árusitónk, szíve- 
een fogadunk él ajánlatokat az 
egyedárusitásra. Igen előnyős fel­
tételeket szabunk, melyek nagy 
haszonnal ”2*9 járnak a wállalkc- 
zóra. Ajánlatok alábbi czitnre mtéisud^s:

KURUGZ ÚJSÁG
kiadóhivatala ®

Badapest. IV, Yáraeye-níMa 11.

difidének számára él- 
vozetes. világos és ta­
nulságos modorban, nép­
szerűén ismerteti Hanusz 
e legújabb kötetében az 
Ég és föld csodás érde­

kességeit.

Tartalmának érdekesebb 
részei: Hol lakunkV Mozaik ' 
a világrajzból. A i.np é> 
birodaima. Földünk ostor 
t éneiéből. Földünk belsi 
melege. Tengerfenék voh-e 
minden sóstalaj V Hegyrajzi 

; népregék. Szeszélyes alko- 
; tásu hegyek. A folyók éle- * 
’ léből. A viz föidalakitö 
I munkája. Vándorló földek.. 

Mi lesz a hóból ? Jegesek- 
i Úszó jéghegyek. A régiek 
! fizikai földrajza. Tréfa é 
I komolya fizikai földrajzban.

■ A számos képpel iilusatiált, 
díszes borítóéba fűzött könyv 
ára .......... ... .> korona.

Megjelent az ATHENAEUM 
irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkiadéhivatalában (VII.. 
Kerepesi-tit 54) es kapható 
úgy ott. mint minden könyv­

kereskedésben.

STÄ
életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon

ALAPITTATOTT 1825.

Magyarországi fiókt

B&anpe&t, IV.f Búsmatb Lajos-utcz& 4. (Standard palota.)
Évi bevetői több mint............................ 33.600 000 korona
Kiutalt nyeremónyrészek.............................70 000 000
Vagyon iobb mint................................. 266 000.000 „
Hala esete'; folytán kifizetve több mint 550,000,000

A »Standard** kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
Kétségtelen hiztonsotj. * Alacsony dijuk. • Szabad vllágkötréngélt. • 
Ki) vények érvényben tartása díjfizetések elmulasztásánál. ® Tőkésí­

tés és előre ine gát lapít ott vissza váltási értek, ö Megfő in a ft hat a ila n-
ság, ♦ Teltét len fizetés öngyilkosság esetében egyévi fennállás után. ♦

Szabad háború-biztosi fás népfölkeiák részére.

UK* Díjtáblázatok kívánatra küldetnek, ‘tlfl

fcu
S Z El 

BL'DAPE

Ki.ZUíA i| 
CSAK I5U J

Vidékre r J
F gy »' vrr-. I 
F gy í ; «
ftű főilii v I
1-rar.
nyolorsz
v*íaauLT ; 

^ódéiii-.

Mai
Vezére

A

íZl:

ínec'V.

V<-/!
y.n !

AZ :

Mndek

re

Martaiéi 
A le velein 
leveleknek 
hogy c Ji:

Madclcl 
A kereszti
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